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Framkvæmd, heimtur og úrvinnsla 
  

Haustið 2006 sá Félagsvísindastofnun Háskóla Íslands um framkvæmd póstkönnunar á 

íslenskri þjóðtrú og trúarviðhorfum fyrir Terry Gunnel, dósent við Háskóla Íslands. 

Spurningalisti var sendur á 1500 einstaklinga á aldrinum 18-75 ára sem valdir voru af 

handahófi úr þjóðskrá. Alls bárust 666 svör, sem gerir 44% svarhlufall.  

 

Sökum þess hve fá svör bárust úr póstkönnunni 2006 var ákveðið að safna 

viðbótargögnum í upphafi vorannar 2007. Nemendur í þjóðfræði og aðrir velvildarmenn 

rannsakanda voru fengnir til að aðstoða við gangasöfnunina. Hver einstaklingur var 

beðinn að dreifa spurningalistanum til 10 manns af báðum kynjum og helst af 

mismunandi landshlutum. Svörin voru innheimt af þessum sömu aðilum. Alls bárust 325 

úr viðbótargagnasöfnuninni.   

 

Svör úr könnuninni frá 2006 og 2007 voru greind með þeirri tölfræði sem er viðeigandi 

fyrir hverja og eina spurningu. Niðurstöður eru birtar í töflum og myndum. Töflurnar 

sýna hlutföll og fjölda svara skipt niður eftir bakgrunnsþáttunum kyni, aldri, menntun, 

starfi, trúfélagi, búsetu, landshluta í barnæsku og samfélagsgerð í barnæsku. Í töflunum 

eru aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar. Af þeim sökum er 

mismunandi fjöldi svara á bak við hverja töflu. Þar sem það á við eru einnig birt 

staðalfrávik og stöplarit sem sýna meðaltal svara hvers hóps á mælistiku sem nær frá 

einum til fimm. Meðaltalið sýnir hve jákvæð eða neikvæð afstaða svarenda er að jafnaði. 

Því nær einum sem meðaltalið er, því neikvæðari er afstaðan en því nær fimm sem 

meðaltalið er, því jákvæðari er afstaðan. Staðalfrávik segja til um dreifingu svaranna í 

kringum meðaltalið. Því stærra sem staðalfrávikið er, því meira dreifast svörin. Ef 

staðalfrávik er lítið þýðir það að svör margra hafa verið svipuð meðaltalinu.  

 

Marktektarprófin t-próf og dreifigreining (ANOVA) voru notuð til þess að greina hvort 

tölfræðilega marktækur munur væri til staðar á milli meðaltala mismunandi hópa en kí-

kvaðrat var notað þegar um hlutföll var að ræða. Ef tölfræðileg marktekt kemur fram er 

það gefið til kynna með stjörnumerki. Stjarnan þýðir að innan við 5% líkur séu á því að 
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munur sem sést í hópi svarenda sé kominn til af tilviljun (p<0,05). Með öðrum orðum 

getum við sagt með 95% vissu að sá munur sem birtist í úrtakinu sé einnig til staðar 

meðal allra landsmanna. 

 

Í skýrslunni eru fyrst birtar niðurstöður fyrir könnunina sem fram fór haustið 2006, því 

næst eru birtar niðurstöður úr viðbótargagnasöfnuninni 2007 og loks er að finna töflur þar 

sem dreifing svara úr könnununum frá 2006 og 2007 eru borin saman við svör úr 

samskonar könnun sem fram fór 1974. Kannað var hvort tölfræðilega marktækur munur 

væri á svörum milli áranna 1974 og 2006 þar sem um samskonar úrtök var að ræða.  
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Könnun á íslenskri þjóðtrú og trúarvitund, 2006 
 

Bakgrunnsupplýsingar 2006 
 

Eftirfarandi 6 töflur sýna fjölda og hlutfall svarenda skipt eftir þeim bakgrunnsbreytum sem 

svör eru greind eftir.  

 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir kyni. 
Hlutfall Hlutfall

Kyn Fjöldi allra svara
Karl 266 40% 40%
Kona 396 59% 60%
Svör alls 662 99% 100%
Upplýsingar vantar 4 1%
Fjöldi alls 666 100%
    
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir aldri. 
Hlutfall Hlutfall

Aldur Fjöldi allra svara
18-24 ára 68 10% 10%
25-34 ára 118 18% 18%
35-44 ára 141 21% 21%
45-54 ára 162 24% 25%
55-64 ára 94 14% 14%
65-75 ára 77 12% 12%
Svör alls 660 99% 100%
Upplýsingar vantar 6 1%
Fjöldi alls 666 100%
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Hlutfallsleg skipting svarenda eftir menntun. 
Hlutfall Hlutfall

Menntun  Fjöldi allra svara
Grunnskólapróf 177 27% 27%
Framhaldspróf-
verklegt 144 22% 22%
Framhaldspróf-
bóklegt 105 16% 16%
Háskólapróf 223 33% 34%
Svör alls 649 97% 100%
Upplýsingar vantar 17 3%
Fjöldi alls 666 100%

 
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir störfum. 
Hlutfall Hlutfall

Starf  Fjöldi allra svara
Verka-/þjónustufólk 114 17% 17%
Faglærð iðnaðarstörf 80 12% 12%
Sjómennska og búskapur 33 5% 5%
Skrifstofustörf 62 9% 9%
Sérfræði-/stjórnunarstörf 251 38% 38%
Heimavinnandi/nemar 62 9% 9%
Bótaþegar 53 8% 8%
Svör alls 655 98% 100%
Upplýsingar vantar 11 2%
Fjöldi alls 666 100%
    
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir trúfélagi 
Hlutfall Hlutfall

Trúfélag Fjöldi allra svara
Þjóðkirkjan 585 88% 90%
Önnur eða engin trúfélög 68 10% 10%
Svör alls 653 98% 100%
Upplýsingar vantar 13 2%
Fjöldi alls 666 100%
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Hlutfallsleg skipting svarenda eftir búsetu. 
Hlutfall Hlutfall

Búseta Fjöldi allra svara
Höfuðborgarsvæðið 383 58% 59%
Landsbyggðin 270 41% 41%
Svör alls 653 98% 100%
Upplýsingar vantar 13 2%
Fjöldi alls 666 100%
 

 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir landshluta í 
barnæsku. 

Hlutfall Hlutfall
 Fjöldi allra svara
Suðvesturland 289 44% 44%
Vesturland 50 8% 8%
Vestfirðir 45 7% 7%
Norðurland vestra 44 7% 7%
Norðurland eystra 101 15% 16%
Austurland/Austfirðir 47 7% 7%
Suðurland/Suðausturland 77 12% 12%
Svör alls 653 98% 100%
Upplýsingar vantar 13 2%
Fjöldi alls 666 100%
 

 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir samfélagsgerð í 
barnæsku. 

Hlutfall Hlutfall
 Fjöldi allra svara
Höfuðborg 264 40% 41%
Þéttbýli við sjávarsíðu 218 33% 34%
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 34 5% 5%
Dreifbýli við sjávarsíðu 42 6% 7%
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 87 13% 14%
Svör alls 645 97% 100%
Upplýsingar vantar 21 3%
Fjöldi alls 666 100%
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Nei; 61%

Já; 39%

Niðurstöður 2006 
Ertu berdreymin(n)?  Það er, hefur þig nokkru sinni dreymt atburði sem gerðust 
samtímis eða síðar, og þú hafðir með eðlilegu móti enga vitneskju um (könnun 
2006)? 

Ertu berdreyminn? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
61% 39% 656

Kyn 

Karl 64% 36% 261
Kona 59% 41% 392
Aldur 
18-24 ára 57% 43% 68
25-34 ára 62% 38% 117
35-44 ára 63% 37% 138
45-54 ára 65% 35% 161
55-64 ára 56% 44% 93
65-75 ára 57% 43% 74
Menntun *

Grunnskólapróf 57% 43% 175
Framhaldsskólapróf-verklegt 55% 45% 142
Framhaldsskólapróf-bóklegt 58% 42% 104
Háskólapróf 71% 29% 221
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 52% 48% 114
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 59% 41% 80
Sjómennska og búskapur 69% 31% 32
Skrifstofustörf 61% 39% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 67% 33% 246
Heimavinnandi/nemar 61% 39% 62
Bótaþegar 50% 50% 52
Trúfélag

Þjóðkirkjan 62% 38% 579
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 55% 45% 66
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 61% 39% 377
Landsbyggðin 62% 38% 267
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 61% 39% 284
Vesturland 60% 40% 50
Vestfirðir 55% 45% 44
Norðurland vestra 64% 36% 44
Norðurland eystra 67% 33% 100
Austurland/Austfirðir 57% 43% 47
Suðurland/Suðausturland 60% 40% 75
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 63% 37% 259
Þéttbýli við sjávarsíðu 60% 40% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 50% 50% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 74% 26% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 58% 42% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Já; 10%

Nei; 90%

 

Hefur þú orðið fyrir því að vitjað væri nafns? Það er að segja að þú hafir fengið 
skilaboð í draumi um nafngift óskírðs barns (könnun 2006)? 

Nafngift óskírðs barns? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
90% 10% 659

Kyn *

Karl 97% 3% 265
Kona 86% 14% 391
Aldur *
18-24 ára 94% 6% 68
25-34 ára 97% 3% 118
35-44 ára 90% 10% 140
45-54 ára 91% 9% 161
55-64 ára 83% 17% 92
65-75 ára 85% 15% 75
Menntun *

Grunnskólapróf 84% 16% 176
Framhaldsskólapróf-verklegt 91% 9% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 91% 9% 104
Háskólapróf 94% 6% 220
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 84% 16% 114
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 93% 8% 80
Sjómennska og búskapur 88% 12% 33
Skrifstofustörf 92% 8% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 94% 6% 249
Heimavinnandi/nemar 97% 3% 62
Bótaþegar 74% 26% 50
Trúfélag

Þjóðkirkjan 90% 10% 580
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 94% 6% 68
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 93% 7% 378
Landsbyggðin 87% 13% 270
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 93% 7% 285
Vesturland 92% 8% 50
Vestfirðir 86% 14% 44
Norðurland vestra 86% 14% 44
Norðurland eystra 92% 8% 100
Austurland/Austfirðir 87% 13% 47
Suðurland/Suðausturland 86% 14% 77
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 93% 7% 261
Þéttbýli við sjávarsíðu 89% 11% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 91% 9% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 83% 17% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 87% 13% 87
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
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Hefur þú orðið fyrir því að vitjað væri nafns? Það er að segja að þú hafir fengið 
skilaboð í draumi um nafngift óskírðs barns?  Hver var það sem sendi skilaboðin 
(könnun 2006)? 

73%

10%

10%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Náið skyldmenni

Fjarlægt skyldmenni

Vinur / Vinkona

Karl / kona sem þú hefur
haft einhver kynni af

Ókunnugur karl / kona

Hver sendi skilaboðin? Náið skyldmenni
Fjarlægt 

skyldmenni Vinur / vinkona

Karl / kona sem þú 
hefur haft einhver 

kynni af
Ókunnugur karl 

/ kona
Fjöldi 
svara

Heild
73% 7% 5% 10% 10% 59

Kyn 

Karl 43% 29% 29% 14% 0% 7

Kona 77% 4% 2% 10% 12% 52

Aldur 

18-24 ára 50% 0% 0% 0% 50% 4

25-34 ára 100% 0% 0% 0% 0% 2

35-44 ára 79% 7% 7% 0% 7% 14

45-54 ára 54% 15% 8% 23% 8% 13

55-64 ára 73% 7% 7% 7% 7% 15

65-75 ára 90% 0% 0% 20% 10% 10
Menntun 
Grunnskólapróf 73% 0% 4% 8% 19% 26

Framhaldsskólapróf-verklegt 77% 8% 8% 8% 8% 13

Framhaldsskólapróf-bóklegt 63% 25% 13% 0% 0% 8

Háskólapróf 73% 9% 0% 18% 0% 11

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 72% 0% 0% 11% 22% 18

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 67% 0% 33% 17% 0% 6

Sjómennska og búskapur 67% 33% 0% 0% 0% 3

Skrifstofustörf 80% 0% 20% 0% 0% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 73% 13% 0% 13% 0% 15

Heimavinnandi/nemar 100% 0% 0% 0% 0% 1

Bótaþegar 73% 9% 0% 9% 18% 11

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 73% 5% 5% 11% 11% 56

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 67% 33% 0% 0% 0% 3

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 85% 4% 8% 12% 0% 26

Landsbyggðin 61% 10% 3% 10% 19% 31

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  



 19

Já; 55%

Nei; 45%

Hefur þú í vöku nokkru sinni af tilefnislausu fundist að sérstakur atburður hafi 
gerst, sé að gerast eða muni gerast, og hugboð þitt síðar reynst rétt (könnun 2006)? 

Hugboð Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
45% 55% 656

Kyn 

Karl 48% 52% 265
Kona 44% 56% 388
Aldur *
18-24 ára 37% 63% 68
25-34 ára 33% 67% 118
35-44 ára 37% 63% 138
45-54 ára 48% 52% 162
55-64 ára 56% 44% 93
65-75 ára 71% 29% 72
Menntun 

Grunnskólapróf 50% 50% 175
Framhaldsskólapróf-verklegt 42% 58% 141
Framhaldsskólapróf-bóklegt 36% 64% 105
Háskólapróf 48% 52% 221
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 39% 61% 113
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 37% 63% 78
Sjómennska og búskapur 48% 52% 33
Skrifstofustörf 38% 62% 60
Sérfræði-/stjórnunarstörf 50% 50% 248
Heimavinnandi/nemar 40% 60% 62
Bótaþegar 62% 38% 53
Trúfélag

Þjóðkirkjan 46% 54% 578
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 62% 68
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 47% 53% 378
Landsbyggðin 44% 56% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 49% 51% 286
Vesturland 38% 62% 50
Vestfirðir 33% 67% 45
Norðurland vestra 52% 48% 42
Norðurland eystra 44% 56% 99
Austurland/Austfirðir 45% 55% 47
Suðurland/Suðausturland 47% 53% 75
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 49% 51% 262
Þéttbýli við sjávarsíðu 41% 59% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 30% 70% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 45% 55% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 56% 44% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Hefur þér nokkru sinni fundist þú vera fyrir utan eða langt frá líkama þínum? Það 
er að meðvitund þín eða hugur hafi verið á öðrum stað en líkaminn (könnun 2006)? 

Utan við líkamann Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
81% 19% 662

Kyn 

Karl 82% 18% 266
Kona 81% 19% 393
Aldur *
18-24 ára 76% 24% 68
25-34 ára 90% 10% 118
35-44 ára 80% 20% 141
45-54 ára 77% 23% 162
55-64 ára 77% 23% 93
65-75 ára 88% 12% 75
Menntun 

Grunnskólapróf 81% 19% 176
Framhaldsskólapróf-verklegt 79% 21% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 84% 16% 105
Háskólapróf 82% 18% 223
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 80% 20% 114
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 73% 28% 80
Sjómennska og búskapur 88% 12% 33
Skrifstofustörf 85% 15% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 84% 16% 250
Heimavinnandi/nemar 81% 19% 62
Bótaþegar 77% 23% 52
Trúfélag

Þjóðkirkjan 82% 18% 584
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 75% 25% 68
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 82% 18% 380
Landsbyggðin 81% 19% 270
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 78% 22% 287
Vesturland 84% 16% 50
Vestfirðir 78% 22% 45
Norðurland vestra 91% 9% 43
Norðurland eystra 85% 15% 101
Austurland/Austfirðir 87% 13% 47
Suðurland/Suðausturland 82% 18% 77
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 80% 20% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 83% 17% 217
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 71% 29% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 81% 19% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 89% 11% 87
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 81%

Já; 19%
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Átt þú minningar sem þú telur vera frá fyrra lífsskeiði? Það er sem gætu bent til 
endurholdgunar (könnun 2006)? 

Minningar frá fyrra lífskeiði Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
90% 10% 658

Kyn 

Karl 92% 8% 266
Kona 88% 12% 389
Aldur 
18-24 ára 90% 10% 68
25-34 ára 95% 5% 117
35-44 ára 89% 11% 140
45-54 ára 88% 12% 162
55-64 ára 87% 13% 91
65-75 ára 89% 11% 75
Menntun 

Grunnskólapróf 86% 14% 176
Framhaldsskólapróf-verklegt 89% 11% 142
Framhaldsskólapróf-bóklegt 91% 9% 105
Háskólapróf 93% 7% 221
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 84% 16% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 89% 11% 79
Sjómennska og búskapur 91% 9% 33
Skrifstofustörf 94% 6% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 92% 8% 248
Heimavinnandi/nemar 94% 6% 62
Bótaþegar 85% 15% 53
Trúfélag

Þjóðkirkjan 90% 10% 582
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 91% 9% 66
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 92% 8% 378
Landsbyggðin 87% 13% 268
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 92% 8% 285
Vesturland 90% 10% 50
Vestfirðir 80% 20% 45
Norðurland vestra 88% 12% 43
Norðurland eystra 94% 6% 100
Austurland/Austfirðir 87% 13% 47
Suðurland/Suðausturland 86% 14% 76
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 92% 8% 261
Þéttbýli við sjávarsíðu 90% 10% 215
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 82% 18% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 86% 14% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 90% 10% 87
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Nei; 90%

Já; 10%
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Hefur þú nokkru sinni orðið var/vör við návist látins manns (könnun 2006)? 

Návist látins manns Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
62% 38% 655

Kyn *

Karl 72% 28% 260
Kona 55% 45% 392
Aldur *
18-24 ára 53% 47% 68
25-34 ára 75% 25% 118
35-44 ára 59% 41% 139
45-54 ára 62% 38% 159
55-64 ára 63% 37% 93
65-75 ára 53% 47% 73
Menntun 

Grunnskólapróf 57% 43% 174
Framhaldsskólapróf-verklegt 62% 38% 141
Framhaldsskólapróf-bóklegt 59% 41% 104
Háskólapróf 69% 31% 221
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 52% 48% 114
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 64% 36% 78
Sjómennska og búskapur 63% 38% 32
Skrifstofustörf 61% 39% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 71% 29% 249
Heimavinnandi/nemar 61% 39% 61
Bótaþegar 42% 58% 50
Trúfélag

Þjóðkirkjan 63% 37% 577
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 60% 40% 67
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 64% 36% 378
Landsbyggðin 59% 41% 265
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 62% 38% 284
Vesturland 75% 25% 48
Vestfirðir 53% 47% 45
Norðurland vestra 63% 37% 43
Norðurland eystra 62% 38% 99
Austurland/Austfirðir 57% 43% 47
Suðurland/Suðausturland 60% 40% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 63% 37% 259
Þéttbýli við sjávarsíðu 61% 39% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 47% 53% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 71% 29% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 66% 34% 85
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 62%

Já; 38%
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Hver var hinn látni/látna sem þú varðst var/vör við (könnun 2006)? 
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Maki þinn

Náið skyldmenni
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Karl / kona sem þú hefur haft einhver kynni af

Ókunnugur karl / kona

Þekkt sögupersóna

 

Hver var hinn látni? Maki
Náið 

skyldmenni
Fjarlægt 

skyldmenni Vinur / vinkona

Karl / kona 
sem þú hefur 
haft kynni af

Ókunnugur 
karl / kona

Þekkt sögu- 
persóna Fjöldi svara

Heild
5% 63% 7% 9% 10% 41% 0% 241

Kyn 

Karl 3% 54% 6% 8% 15% 42% 0% 72

Kona 5% 66% 7% 10% 8% 40% 1% 168

Aldur 

18-24 ára 0% 72% 6% 9% 6% 38% 0% 32

25-34 ára 0% 60% 7% 3% 0% 50% 0% 30

35-44 ára 2% 60% 7% 4% 5% 51% 0% 55

45-54 ára 4% 65% 11% 11% 12% 39% 0% 57

55-64 ára 6% 68% 0% 18% 18% 35% 3% 34

65-75 ára 19% 48% 6% 13% 19% 26% 0% 31

Menntun 
Grunnskólapróf 6% 63% 1% 10% 14% 35% 1% 72

Framhaldsskólapróf-verklegt 10% 56% 13% 13% 10% 40% 0% 52

Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 62% 17% 5% 5% 50% 0% 42

Háskólapróf 2% 65% 2% 6% 9% 42% 0% 66

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 9% 66% 8% 11% 9% 43% 2% 53

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 4% 50% 18% 18% 7% 29% 0% 28

Sjómennska og búskapur 0% 67% 0% 0% 33% 22% 0% 9

Skrifstofustörf 0% 67% 8% 0% 4% 42% 0% 24

Sérfræði-/stjórnunarstörf 3% 56% 3% 10% 11% 45% 0% 71

Heimavinnandi/nemar 0% 75% 8% 4% 4% 42% 0% 24

Bótaþegar 11% 63% 4% 11% 15% 41% 0% 27

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 4% 63% 7% 9% 11% 38% 0% 208

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 4% 54% 4% 12% 4% 50% 0% 26

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 5% 60% 7% 11% 9% 39% 0% 132

Landsbyggðin 4% 65% 7% 8% 12% 41% 1% 104

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika
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Á hvaða hátt var hinn látni/hin látna skynjaður/skynjuð (könnun 2006)? 
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Ég fann lykt af honum / henni

Á annan hátt

 

Á hvaða hátt var hinn látni / hin 
látna skynjaður / skynjuð?

Sá hann / 
hana

Heyrði í honum 
/ henni

Fann fyrir 
snertingu hans / 

hennar
Fann lykt af 

honum / henni Á annan hátt Fjöldi svara

Heild
46% 25% 26% 19% 34% 248

Kyn 

Karl 43% 22% 26% 15% 28% 72

Kona 47% 26% 26% 21% 37% 175

Aldur 
18-24 ára 44% 28% 22% 25% 41% 32

25-34 ára 37% 23% 23% 27% 37% 30

35-44 ára 39% 32% 29% 18% 32% 56

45-54 ára 54% 18% 25% 20% 31% 61

55-64 ára 53% 29% 32% 18% 41% 34

65-75 ára 48% 18% 27% 9% 27% 33

Menntun 
Grunnskólapróf 47% 24% 31% 20% 27% 74

Framhaldsskólapróf-verklegt 52% 31% 31% 17% 27% 52

Framhaldsskólapróf-bóklegt 37% 28% 28% 26% 33% 43

Háskólapróf 45% 20% 14% 16% 48% 69

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 51% 26% 30% 25% 34% 53

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 54% 39% 21% 14% 25% 28

Sjómennska og búskapur 42% 8% 8% 33% 25% 12

Skrifstofustörf 38% 21% 33% 13% 33% 24

Sérfræði-/stjórnunarstörf 42% 23% 16% 15% 42% 73

Heimavinnandi/nemar 46% 13% 42% 21% 33% 24

Bótaþegar 45% 34% 38% 24% 31% 29

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 45% 25% 27% 19% 35% 214

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 48% 22% 22% 22% 33% 27

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 45% 25% 23% 16% 37% 135

Landsbyggðin 47% 24% 31% 22% 31% 108

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
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Hefur þú nokkru sinni í vöku séð svip (það er greinilega útlínumynd) framliðins 
karls/konu (könnun 2006)? 

Séð svip framliðins manns/konu Nei Já, ég held það
Fjöldi
svara

Heild
83% 17% 653

Kyn *

Karl 87% 13% 262
Kona 80% 20% 389
Aldur *
18-24 ára 79% 21% 68
25-34 ára 92% 8% 118
35-44 ára 87% 13% 141
45-54 ára 82% 18% 157
55-64 ára 77% 23% 91
65-75 ára 72% 28% 74
Menntun *

Grunnskólapróf 78% 22% 172
Framhaldsskólapróf-verklegt 80% 20% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 85% 15% 102
Háskólapróf 90% 10% 221
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 75% 25% 113
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 79% 21% 78
Sjómennska og búskapur 94% 6% 33
Skrifstofustörf 85% 15% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 91% 9% 248
Heimavinnandi/nemar 82% 18% 61
Bótaþegar 59% 41% 49
Trúfélag

Þjóðkirkjan 83% 17% 577
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 83% 17% 66
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 85% 15% 378
Landsbyggðin 80% 20% 265
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 84% 16% 282
Vesturland 86% 14% 49
Vestfirðir 71% 29% 45
Norðurland vestra 84% 16% 43
Norðurland eystra 81% 19% 99
Austurland/Austfirðir 87% 13% 47
Suðurland/Suðausturland 84% 16% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 86% 14% 256
Þéttbýli við sjávarsíðu 81% 19% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 74% 26% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 83% 17% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 87% 13% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 83%

Já; 17%
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Hversu oft hefur þú séð slíkt (könnun 2006)? 
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Hversu oft hefur þú séð 
svip? Einu sinni Nokkrum sinnum Oft Fjöldi svara

Heild
24% 59% 17% 111

Kyn 

Karl 29% 59% 12% 34

Kona 22% 58% 20% 76

Aldur 
18-24 ára 29% 64% 7% 14

25-34 ára 33% 67% 0% 9

35-44 ára 11% 50% 39% 18

45-54 ára 28% 62% 10% 29

55-64 ára 15% 60% 25% 20

65-75 ára 35% 50% 15% 20

Menntun 

Grunnskólapróf 19% 64% 17% 36

Framhaldsskólapróf-verklegt 25% 61% 14% 28

Framhaldsskólapróf-bóklegt 40% 40% 20% 15

Háskólapróf 23% 59% 18% 22

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 4% 81% 15% 27

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 31% 56% 13% 16

Sjómennska og búskapur 50% 0% 50% 2

Skrifstofustörf 22% 44% 33% 9

Sérfræði-/stjórnunarstörf 32% 45% 23% 22

Heimavinnandi/nemar 36% 64% 0% 11

Bótaþegar 32% 47% 21% 19

Trúfélag

Þjóðkirkjan 23% 60% 17% 95

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 36% 45% 18% 11

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 28% 48% 24% 54

Landsbyggðin 22% 69% 9% 54

Ekki var marktækur munur á hópunum
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Hvað af eftirtöldu á við um þann svip sem þú sást í fyrsta skipti (könnun 2006)? 
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Hvernig var svipurinn sem þú
sást í fyrsta skipti?

Svipurinn var 
alveg 

hreyfingarlaus
Svipurinn 
hreyfði sig Ekki viss Fjöldi svara

Heild
29% 50% 20% 109

Kyn 

Karl 36% 42% 21% 33

Kona 25% 55% 20% 75

Aldur 
18-24 ára 43% 43% 14% 14

25-34 ára 0% 89% 11% 9

35-44 ára 28% 39% 33% 18

45-54 ára 33% 48% 19% 27

55-64 ára 24% 62% 14% 21

65-75 ára 32% 42% 26% 19

Menntun 

Grunnskólapróf 33% 44% 22% 36

Framhaldsskólapróf-verklegt 26% 48% 26% 27

Framhaldsskólapróf-bóklegt 47% 40% 13% 15

Háskólapróf 18% 68% 14% 22

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 36% 52% 12% 25

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 38% 50% 13% 16

Sjómennska og búskapur 0% 0% 100% 2

Skrifstofustörf 44% 33% 22% 9

Sérfræði-/stjórnunarstörf 27% 59% 14% 22

Heimavinnandi/nemar 36% 55% 9% 11

Bótaþegar 11% 47% 42% 19

Trúfélag

Þjóðkirkjan 30% 51% 19% 94

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 20% 50% 30% 10

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 26% 55% 19% 53

Landsbyggðin 32% 47% 21% 53

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Hvernig hvarf svipurinn þér? Vinsamlega miðaðu við fyrstu reynslu (könnun 2006). 
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Svipurinn hvarf 
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Svipurinn 
hvarf á annan 

hátt Fjöldi svara

Heild
24% 6% 36% 8% 12% 14% 109

Kyn 

Karl 18% 6% 44% 12% 6% 15% 34

Kona 26% 7% 32% 7% 15% 14% 74

Aldur 
18-24 ára 29% 0% 43% 7% 14% 7% 14

25-34 ára 22% 0% 44% 33% 0% 0% 9

35-44 ára 29% 0% 29% 0% 18% 24% 17

45-54 ára 22% 11% 33% 11% 7% 15% 27

55-64 ára 5% 10% 43% 10% 19% 14% 21

65-75 ára 35% 10% 30% 0% 10% 15% 20

Menntun 

Grunnskólapróf 30% 5% 30% 8% 16% 11% 37

Framhaldsskólapróf-verklegt 26% 4% 37% 4% 11% 19% 27

Framhaldsskólapróf-bóklegt 7% 0% 67% 13% 7% 7% 15

Háskólapróf 10% 15% 35% 15% 10% 15% 20

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 31% 8% 35% 4% 12% 12% 26

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 7% 40% 13% 7% 20% 15

Sjómennska og búskapur 0% 0% 50% 0% 0% 50% 2

Skrifstofustörf 22% 0% 44% 0% 11% 22% 9

Sérfræði-/stjórnunarstörf 14% 14% 33% 19% 5% 14% 21

Heimavinnandi/nemar 18% 0% 36% 18% 18% 9% 11

Bótaþegar 30% 5% 35% 0% 20% 10% 20

Trúfélag
Þjóðkirkjan 22% 8% 37% 9% 13% 13% 93

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 18% 0% 36% 9% 9% 27% 11

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 19% 6% 43% 9% 9% 13% 53

Landsbyggðin 26% 8% 30% 8% 13% 15% 53

Ekki var marktækur munur á hópunum
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Hefur þú nokkru sinni orðið var/vör við návist látins dýrs (könnun 2006)? 

Návist látins dýrs Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
90% 10% 650

Kyn *
Karl 94% 6% 261
Kona 88% 12% 386
Aldur 
18-24 ára 91% 9% 68
25-34 ára 92% 8% 118
35-44 ára 90% 10% 139
45-54 ára 93% 7% 158
55-64 ára 84% 16% 90
65-75 ára 92% 8% 72
Menntun
Grunnskólapróf 87% 13% 170
Framhaldsskólapróf-verklegt 89% 11% 140
Framhaldsskólapróf-bóklegt 91% 9% 103
Háskólapróf 94% 6% 222
Starf *
Verka-/þjónusutufólk 82% 18% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 92% 8% 78
Sjómennska og búskapur 93% 7% 30
Skrifstofustörf 92% 8% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 94% 6% 247
Heimavinnandi/nemar 94% 6% 62
Bótaþegar 82% 18% 50
Trúfélag
Þjóðkirkjan 91% 9% 573
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 87% 13% 67
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 93% 7% 375
Landsbyggðin 88% 13% 264
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05

Nei; 90%

Já; 10%
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Var dýrið sem þú varðst var/vör við gæludýr eða annað dýr (könnun 2006)? 
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Var dýrið gæludýr eða annað dýr? Gæludýr Annað dýr
Gæludýr og 
annað dýr Fjöldi svara

Heild
87% 10% 3% 62

Kyn 
Karl 81% 19% 0% 16

Kona 89% 7% 4% 45

Aldur 
18-24 ára 83% 17% 0% 6

25-34 ára 100% 0% 0% 9

35-44 ára 86% 14% 0% 14

45-54 ára 91% 9% 0% 11

55-64 ára 79% 7% 14% 14

65-75 ára 83% 17% 0% 6

Menntun 
Grunnskólapróf 82% 14% 5% 22

Framhaldsskólapróf-verklegt 81% 13% 6% 16

Framhaldsskólapróf-bóklegt 89% 11% 0% 9

Háskólapróf 100% 0% 0% 13

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 80% 10% 10% 20

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 67% 33% 0% 6

Sjómennska og búskapur 100% 0% 0% 2

Skrifstofustörf 100% 0% 0% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 93% 7% 0% 15

Heimavinnandi/nemar 100% 0% 0% 4

Bótaþegar 89% 11% 0% 9

Trúfélag
Þjóðkirkjan 86% 10% 4% 51

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 89% 11% 0% 9

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 84% 12% 4% 25

Landsbyggðin 91% 6% 3% 33

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Á hvaða hátt var dýrið skynjað (könnun 2006)? 

39%

21%
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Ég sá það

Ég heyrði í því

Ég fann fyrir snertingu
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Ég fann lykt af því

Á annan hátt

 

Á hvaða hátt var dýrið skynjað? Sá það Heyrði í því

Fann fyrir 
snertingu 

þess
Fann lykt af 

því Á annan hátt Fjöldi svara

Heild
39% 39% 31% 16% 21% 62

Kyn 
Karl 31% 31% 19% 19% 31% 16

Kona 40% 42% 36% 16% 18% 45

Aldur 
18-24 ára 83% 33% 50% 33% 33% 6

25-34 ára 33% 56% 11% 0% 33% 9

35-44 ára 14% 43% 21% 14% 29% 14

45-54 ára 45% 45% 45% 9% 9% 11

55-64 ára 29% 43% 36% 29% 21% 14

65-75 ára 50% 0% 33% 17% 0% 6

Menntun 
Grunnskólapróf 41% 50% 27% 23% 23% 22

Framhaldsskólapróf-verklegt 38% 19% 31% 13% 25% 16

Framhaldsskólapróf-bóklegt 33% 67% 44% 22% 0% 9

Háskólapróf 31% 31% 31% 8% 31% 13

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 40% 40% 15% 15% 20% 20

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 33% 50% 50% 17% 33% 6

Sjómennska og búskapur 50% 50% 0% 0% 0% 2

Skrifstofustörf 40% 60% 40% 0% 0% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 20% 33% 33% 7% 33% 15

Heimavinnandi/nemar 75% 25% 25% 25% 50% 4

Bótaþegar 44% 33% 56% 44% 0% 9

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 29% 35% 31% 20% 22% 51

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 78% 67% 33% 0% 22% 9

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 32% 32% 36% 8% 24% 25

Landsbyggðin 42% 48% 27% 24% 15% 33

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
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Hefur þú nokkru sinni séð hluti hreyfast af yfirnáttúrulegum orsökum (könnun 
2006)? 

Séð hluti hreyfast af yfirnáttúrulegum 
orsökum Nei Já, ég held það

Fjöldi
svara

Heild
88% 12% 640

Kyn 

Karl 89% 11% 256
Kona 88% 12% 381
Aldur 
18-24 ára 84% 16% 67
25-34 ára 84% 16% 117
35-44 ára 91% 9% 138
45-54 ára 92% 8% 154
55-64 ára 89% 11% 90
65-75 ára 86% 14% 69
Menntun 

Grunnskólapróf 88% 13% 168
Framhaldsskólapróf-verklegt 90% 10% 139
Framhaldsskólapróf-bóklegt 85% 15% 104
Háskólapróf 91% 9% 215
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 83% 17% 109
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 83% 17% 78
Sjómennska og búskapur 94% 6% 33
Skrifstofustörf 92% 8% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 91% 9% 241
Heimavinnandi/nemar 87% 13% 62
Bótaþegar 87% 13% 47
Trúfélag *

Þjóðkirkjan 90% 10% 564
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 77% 23% 66
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 88% 12% 371
Landsbyggðin 88% 12% 258
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 86% 14% 279
Vesturland 96% 4% 49
Vestfirðir 93% 7% 42
Norðurland vestra 93% 7% 42
Norðurland eystra 90% 10% 98
Austurland/Austfirðir 86% 14% 44
Suðurland/Suðausturland 84% 16% 74
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 88% 12% 257
Þéttbýli við sjávarsíðu 89% 11% 209
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 81% 19% 32
Dreifbýli við sjávarsíðu 95% 5% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 87% 13% 82
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  

Nei; 88%

Já; 12%
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Hefur þú nokkru sinni búið eða gist í húsi sem, af eigin reynslu, þú taldir reimt í 
(könnun 2006)? 

Búið eða gist í húsi sem þú taldir 
reimt í? Nei Já, ég held það

Fjöldi
svara

Heild
68% 32% 656

Kyn 

Karl 71% 29% 262
Kona 66% 34% 391
Aldur *
18-24 ára 53% 47% 68
25-34 ára 65% 35% 118
35-44 ára 65% 35% 141
45-54 ára 76% 24% 157
55-64 ára 70% 30% 93
65-75 ára 77% 23% 74
Menntun 

Grunnskólapróf 67% 33% 171
Framhaldsskólapróf-verklegt 67% 33% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 64% 36% 103
Háskólapróf 74% 26% 223
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 67% 33% 111
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 61% 39% 80
Sjómennska og búskapur 76% 24% 33
Skrifstofustörf 74% 26% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 73% 27% 248
Heimavinnandi/nemar 60% 40% 62
Bótaþegar 65% 35% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 70% 30% 578
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 60% 40% 67
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 68% 32% 380
Landsbyggðin 69% 31% 265
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 67% 33% 288
Vesturland 82% 18% 50
Vestfirðir 60% 40% 45
Norðurland vestra 77% 23% 43
Norðurland eystra 64% 36% 97
Austurland/Austfirðir 65% 35% 46
Suðurland/Suðausturland 75% 25% 75
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 70% 30% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 66% 34% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 74% 26% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 76% 24% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 71% 29% 84
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Nei; 68%

Já; 32%
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Hefur þú séð álfa eða huldufólk (könnun 2006)? 

Séð álfa eða huldufólk? Nei Já, ég held það
Fjöldi
svara

Heild
95% 5% 660

Kyn 

Karl 96% 4% 264
Kona 94% 6% 393
Aldur *
18-24 ára 90% 10% 68
25-34 ára 97% 3% 118
35-44 ára 99% 1% 141
45-54 ára 96% 4% 161
55-64 ára 90% 10% 91
65-75 ára 91% 9% 76
Menntun 

Grunnskólapróf 94% 6% 175
Framhaldsskólapróf-verklegt 94% 6% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 92% 8% 105
Háskólapróf 97% 3% 223
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 96% 4% 113
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 95% 5% 80
Sjómennska og búskapur 94% 6% 32
Skrifstofustörf 94% 6% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 97% 3% 249
Heimavinnandi/nemar 92% 8% 62
Bótaþegar 88% 12% 52
Trúfélag

Þjóðkirkjan 95% 5% 581
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 97% 3% 68
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 95% 5% 381
Landsbyggðin 95% 5% 268
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 95% 5% 288
Vesturland 96% 4% 49
Vestfirðir 93% 7% 45
Norðurland vestra 98% 2% 43
Norðurland eystra 95% 5% 99
Austurland/Austfirðir 89% 11% 47
Suðurland/Suðausturland 96% 4% 77
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 96% 4% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 93% 7% 215
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 94% 6% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 98% 2% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 94% 6% 86
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  

Nei; 95%

Já; 5%
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Hversu oft hefur þú séð álfa eða huldufólk (könnun 2006)?  

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 3 3,1 32 2,7 0,0

Kyn 
Karl 1 7 2 2,6 11 2,0 0,0

Kona 1 9 2 3,3 21 3,1 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 9 2 3,3 7 2,9 0,0

25-34 ára 1 7 2,5 3,3 4 2,9 0,0

35-44 ára 2 9 5,5 5,5 2 4,9 0,0

45-54 ára 1 5 1,5 2,2 6 1,6 0,0

55-64 ára 1 9 2 3,2 6 2,9 0,0

65-75 ára 1 9 1 2,9 7 3,1 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 2 3,8 8 3,5 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 5 2 2,7 9 1,2 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 7 2 2,8 8 2,2 0,0

Háskólapróf 1 9 1 3,7 6 4,1 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 3 3 2,3 3 1,2 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 5 2 2,5 4 1,7 0

Sjómennska og búskapur 1 1 1 1,0 2 0,0 0

Skrifstofustörf 1 5 1,5 2,3 4 1,9 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 4 4,8 9 3,7 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 2 3,4 5 3,2 0

Bótaþegar 1 5 2 2,5 4 1,7 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 9 2 3,4 27 2,8 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 2 1 1,3 3 0,6 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 2 2,7 19 2,5 0,0

Landsbyggðin 1 9 2 3,6 13 3,1 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

3,1

2,6
3,3

3,3
3,3

2,2
3,2

2,9

3,8
2,7
2,8

3,7

2,3
2,5

1
2,3

3,4
2,5

3,4
1,3

2,7
3,6

4,8

1 2 3 4 5
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Hefur þú orðið fyrir erfiðleikum sem þú telur að stafi af raski á svonefndum 
álagablettum (könnun 2006)? 

Erfiðleikar tengdir rakski á 
álagablettum Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
97% 3% 652

Kyn 

Karl 97% 3% 261
Kona 97% 3% 388
Aldur 
18-24 ára 94% 6% 68
25-34 ára 97% 3% 117
35-44 ára 96% 4% 139
45-54 ára 96% 4% 160
55-64 ára 99% 1% 92
65-75 ára 99% 1% 71
Menntun 

Grunnskólapróf 95% 5% 170
Framhaldsskólapróf-verklegt 97% 3% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 100% 0% 104
Háskólapróf 97% 3% 221
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 96% 4% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 100% 0% 80
Sjómennska og búskapur 91% 9% 32
Skrifstofustörf 100% 0% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 97% 3% 244
Heimavinnandi/nemar 98% 2% 61
Bótaþegar 92% 8% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 97% 3% 576
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 95% 5% 66
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 98% 2% 375
Landsbyggðin 95% 5% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 97% 3% 283
Vesturland 98% 2% 50
Vestfirðir 100% 0% 45
Norðurland vestra 98% 2% 41
Norðurland eystra 99% 1% 97
Austurland/Austfirðir 98% 2% 47
Suðurland/Suðausturland 92% 8% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 97% 3% 258
Þéttbýli við sjávarsíðu 97% 3% 213
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 94% 6% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 100% 0% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 97% 3% 86
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  

Nei; 97%

Já; 3%
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Þar sem einungis 19 svör fengust við næstu fjórum spurningum, eru þær ekki greindar 
eftir bakgrunnsþáttum. 
 

Á hvaða hátt var raskað við álagablettinum (n=19) (könnun 2006)? 
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Hvers eðlis voru þeir erfiðleikar sem þú varðst fyrir (n=19) (könnun 2006)? 
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Hvað telur þú að hafi staðið að baki þeim erfiðleikum sem þú varðst fyrir (n=19) 
(könnun 2006)? 
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Hefurðu vitneskju um að fleiri álíti að staðurinn sem raskað var við sé álagablettur 
(n=19) (könnun 2006)? 
 

Nei; 16%

Já; 84%
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Í íslenskri þjóðtrú er talið að fylgjur, þ.e. ójarðneskar verur, fylgi ákveðnum 
mönnum eða ættum. Hefur þú séð fylgju eða orðið á annan hátt var/vör við fylgju 
(könnun 2006)? 

Séð eða orðið var/vör við fylgju Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
84% 16% 652

Kyn *

Karl 89% 11% 266
Kona 80% 20% 384
Aldur 
18-24 ára 84% 16% 68
25-34 ára 91% 9% 117
35-44 ára 79% 21% 141
45-54 ára 82% 18% 158
55-64 ára 86% 14% 91
65-75 ára 85% 15% 73
Menntun *

Grunnskólapróf 80% 20% 169
Framhaldsskólapróf-verklegt 80% 20% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 84% 16% 104
Háskólapróf 90% 10% 222
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 74% 26% 110
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 90% 10% 77
Sjómennska og búskapur 84% 16% 32
Skrifstofustörf 77% 23% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 90% 10% 249
Heimavinnandi/nemar 87% 13% 61
Bótaþegar 73% 27% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 84% 16% 576
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 88% 12% 67
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 86% 14% 378
Landsbyggðin 81% 19% 263
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 87% 13% 285
Vesturland 86% 14% 50
Vestfirðir 75% 25% 44
Norðurland vestra 79% 21% 42
Norðurland eystra 83% 17% 98
Austurland/Austfirðir 82% 18% 45
Suðurland/Suðausturland 84% 16% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 87% 13% 259
Þéttbýli við sjávarsíðu 84% 16% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 79% 21% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 78% 22% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 83% 17% 86
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  

Nei; 84%

Já; 16%
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Var þetta ættarfylgja (móri / skotta) eða fylgja / ára / fyrirboði sem fylgir 
einhverjum (könnun 2006)? 
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Sjá bakgrunnsgreiningu á næstu síðu. 
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Hvers konar fylgja var þetta? Ættarfylgja

Fylgja / ára / 
fyrirboði sem fylgir 

einhverjum

Hef bæði séð 
ættarfylgju og 

fylgju sem fylgir 
einhverjum

Veit ekki hvort þetta var 
ættarfylgja eða fylgja 
sem fylgir einhverjum Fjöldi svara

Heild
16% 43% 3% 38% 102

Kyn 
Karl 18% 32% 0% 50% 28

Kona 15% 47% 4% 34% 74

Aldur 
18-24 ára 9% 36% 0% 55% 11

25-34 ára 0% 73% 0% 27% 11

35-44 ára 15% 44% 4% 37% 27

45-54 ára 10% 48% 3% 38% 29

55-64 ára 31% 15% 8% 46% 13

65-75 ára 36% 36% 0% 27% 11

Menntun 
Grunnskólapróf 18% 33% 6% 42% 33

Framhaldsskólapróf-verklegt 19% 41% 0% 41% 27

Framhaldsskólapróf-bóklegt 6% 65% 0% 29% 17

Háskólapróf 17% 39% 4% 39% 23

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 19% 44% 0% 37% 27

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 38% 0% 50% 8

Sjómennska og búskapur 20% 60% 20% 0% 5

Skrifstofustörf 14% 43% 0% 43% 14

Sérfræði-/stjórnunarstörf 16% 36% 0% 48% 25

Heimavinnandi/nemar 0% 63% 0% 38% 8

Bótaþegar 21% 36% 14% 29% 14

Trúfélag
Þjóðkirkjan 16% 40% 3% 41% 93

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 13% 75% 0% 13% 8

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 15% 38% 2% 44% 52

Landsbyggðin 13% 50% 4% 33% 48

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 14% 35% 5% 46% 37

Vesturland 14% 57% 0% 29% 7

Vestfirðir 18% 45% 0% 36% 11

Norðurland vestra 33% 33% 0% 33% 9

Norðurland eystra 12% 47% 0% 41% 17

Austurland/Austfirðir 0% 50% 13% 38% 8

Suðurland/Suðausturland 27% 55% 0% 18% 11

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 18% 38% 3% 41% 34

Þéttbýli við sjávarsíðu 6% 57% 3% 34% 35

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 29% 43% 0% 29% 7

Dreifbýli við sjávarsíðu 22% 22% 0% 56% 9

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 29% 29% 7% 36% 14

Ekki var marktækur munur á hópunum



 42

Á hvaða hátt varðst þú var / vör við fylgjuna (könnun 2006)? 
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Á hvaða hátt varstu var / vör við 
fylgjuna? Sá hana

Heyrði til 
hennar

Varð var / vör við 
athafnir eða verk 

hennar

Varð var / vör 
við hana á 
annan hátt Fjöldi svara

Heild
16% 42% 21% 36% 99

Kyn 
Karl 18% 50% 14% 29% 28           

Kona 15% 39% 24% 39% 71           

Aldur 
18-24 ára 60% 50% 0% 30% 10           

25-34 ára 27% 27% 36% 45% 11           

35-44 ára 0% 52% 26% 30% 27           

45-54 ára 3% 48% 21% 41% 29           

55-64 ára 23% 31% 8% 46% 13           

65-75 ára 33% 22% 33% 22% 9             

Menntun 
Grunnskólapróf 22% 47% 16% 34% 32           

Framhaldsskólapróf-verklegt 12% 23% 27% 50% 26           
Framhaldsskólapróf-bóklegt 18% 35% 24% 41% 17           
Háskólapróf 9% 68% 14% 23% 22           
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 15% 41% 19% 37% 27           
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 25% 13% 63% 8             
Sjómennska og búskapur 0% 20% 40% 40% 5             
Skrifstofustörf 8% 38% 31% 46% 13           
Sérfræði-/stjórnunarstörf 0% 60% 16% 32% 25           
Heimavinnandi/nemar 50% 50% 0% 50% 8             
Bótaþegar 50% 33% 33% 8% 12           
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 12% 45% 19% 38% 91           
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 71% 14% 43% 14% 7             
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 14% 42% 24% 36% 50           
Landsbyggðin 17% 43% 19% 38% 47           

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
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Hefurðu vitneskju um að fleirum sé kunnugt um þessa fylgju (könnun 2006)? 

Vitneskja um að fleirum sé kunnugt um 
þessa fylgju Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
35% 65% 102

Kyn 
Karl 30% 70% 27
Kona 37% 63% 75
Aldur 
18-24 ára 45% 55% 11
25-34 ára 27% 73% 11
35-44 ára 22% 78% 27
45-54 ára 50% 50% 30
55-64 ára 42% 58% 12
65-75 ára 18% 82% 11
Menntun *
Grunnskólapróf 41% 59% 34
Framhaldsskólapróf-verklegt 31% 69% 26
Framhaldsskólapróf-bóklegt 35% 65% 17
Háskólapróf 35% 65% 23
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 37% 63% 27
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 25% 75% 8
Sjómennska og búskapur 40% 60% 5
Skrifstofustörf 43% 57% 14
Sérfræði-/stjórnunarstörf 29% 71% 24
Heimavinnandi/nemar 38% 63% 8
Bótaþegar 40% 60% 15
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 35% 65% 92
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 44% 56% 9
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 38% 62% 50
Landsbyggðin 34% 66% 50
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nei; 35%

Já; 65%
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Hefur þú sótt almennan skyggnilýsingafund (könnun 2006)? 

Sótt almennan skyggnilýsingafund Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
68% 32% 650

Kyn *

Karl 80% 20% 260
Kona 60% 40% 387
Aldur *
18-24 ára 88% 12% 67
25-34 ára 74% 26% 118
35-44 ára 70% 30% 137
45-54 ára 70% 30% 159
55-64 ára 46% 54% 91
65-75 ára 59% 41% 73
Menntun 

Grunnskólapróf 61% 39% 175
Framhaldsskólapróf-verklegt 72% 28% 140
Framhaldsskólapróf-bóklegt 73% 27% 104
Háskólapróf 69% 31% 217
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 61% 39% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 74% 26% 76
Sjómennska og búskapur 85% 15% 33
Skrifstofustörf 58% 42% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 70% 30% 246
Heimavinnandi/nemar 80% 20% 61
Bótaþegar 56% 44% 50
Trúfélag *

Þjóðkirkjan 66% 34% 575
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 83% 17% 64
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 73% 27% 375
Landsbyggðin 61% 39% 263
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 71% 29% 283
Vesturland 73% 27% 48
Vestfirðir 67% 33% 45
Norðurland vestra 63% 37% 43
Norðurland eystra 67% 33% 97
Austurland/Austfirðir 62% 38% 45
Suðurland/Suðausturland 62% 38% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 72% 28% 260
Þéttbýli við sjávarsíðu 65% 35% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 61% 39% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 73% 28% 40
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 62% 38% 85
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 68%

Já; 32%
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Hefur þú sótt miðilsfund (könnun 2006)? 

Sótt miðilsfund Nei Já
Fjöld i
svara

Heild
61% 39% 661

Kyn *

Karl 72% 28% 265
Kona 53% 47% 393
Aldur *
18-24 ára 85% 15% 68
25-34 ára 63% 37% 118
35-44 ára 57% 43% 141
45-54 ára 63% 37% 161
55-64 ára 43% 57% 93
65-75 ára 60% 40% 75
Menntun *

Grunnskólapróf 52% 48% 174
Framhaldsskólapróf-verklegt 64% 36% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 65% 35% 105
Háskólapróf 65% 35% 222
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 48% 52% 114
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 61% 39% 80
Sjómennska og búskapur 72% 28% 32
Skrifstofustörf 52% 48% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 65% 35% 251
Heimavinnandi/nemar 81% 19% 62
Bótaþegar 49% 51% 51
Trúfélag *
Þjóðki rkjan 59% 41% 582
Annað trú félag eða utan trú félaga 73% 27% 67
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 65% 35% 380
Landsbyggðin 55% 45% 269
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 61% 39% 288
Vesturland 72% 28% 50
Vestfirðir 60% 40% 45
Norðurland vestra 51% 49% 43
Norðurland eystra 61% 39% 101
Austurland/Austfirði r 55% 45% 47
Suðurland/Suðausturland 64% 36% 75
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 63% 37% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 59% 41% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 56% 44% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 62% 38% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 63% 37% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

 

Nei; 61%

Já; 39%
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Hversu oft hefur þú sótt miðilsfund (könnun 2006)? 
 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 2 2,9 235 2,2 0,0

Kyn *
Karl 1 9 2 2,4 66 1,9 0,0

Kona 1 9 2 3,1 168 2,3 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 5 1,5 2,1 10 1,4 0,0

25-34 ára 1 9 1 2,3 44 2,0 0,0

35-44 ára 1 9 3 3,3 55 2,3 0,0

45-54 ára 1 9 2 2,8 53 2,0 0,0

55-64 ára 1 9 2 3,0 46 2,2 0,0

65-75 ára 1 9 3 3,1 25 2,7 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 2 2,9 76 2,3 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 9 3 3,4 49 2,5 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 2,5 2,9 36 1,8 0,0

Háskólapróf 1 8 2 2,5 68 1,9 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 3 3,5 55 2,4 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 9 2 2,6 28 2,0 0

Sjómennska og búskapur 1 4 2 2,3 8 1,3 0

Skrifstofustörf 1 9 2 3,1 28 2,4 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 2 2,6 82 1,9 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 2 3,3 11 3,1 0

Bótaþegar 1 9 2 2,8 21 2,4 0

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 1 9 2 3,0 216 2,2 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 1 2,2 17 2,4 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 2 2,7 117 2,1 0,0

Landsbyggðin 1 9 2 3,0 113 2,2 0,0

Marktækur munur á meðaltölum hópa, p< 0,05

Meðaltal

2,9

2,4
3,1

2,1
2,3

3,3
2,8
3
3,1

2,9
3,4

2,9
2,5

3,5
2,6

2,3
3,1

3,3
2,8

3
2,2

2,7
3

2,6

1 2 3 4 5
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Hefur þú komist í samband við framliðinn karl / framliðna konu á miðilsfundi 
(könnun 2006)? 

Hefur komist í samband við 
framliðinn karl / konu á 
miðilsfundum Nei

Það er 
hugsanlegt Já

Fjöldi
svara

Heild
30% 19% 51% 258

Kyn *
Karl 39% 25% 35% 71
Kona 26% 17% 56% 186
Aldur 
18-24 ára 0% 20% 80% 10
25-34 ára 30% 25% 45% 44
35-44 ára 27% 22% 52% 60
45-54 ára 40% 15% 45% 60
55-64 ára 25% 23% 52% 52
65-75 ára 37% 10% 53% 30
Menntun 
Grunnskólapróf 28% 19% 53% 86
Framhaldsskólapróf-verklegt 31% 19% 50% 52
Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 27% 59% 37
Háskólapróf 42% 17% 42% 77
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 17% 24% 59% 58
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 39% 13% 48% 31
Sjómennska og búskapur 0% 44% 56% 9
Skrifstofustörf 31% 17% 52% 29
Sérfræði-/stjórnunarstörf 38% 17% 45% 88
Heimavinnandi/nemar 17% 25% 58% 12
Bótaþegar 39% 18% 43% 28
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 29% 19% 52% 236
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 47% 26% 26% 19
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 36% 19% 45% 132
Landsbyggðin 24% 21% 55% 121
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Já; 51%

Nei; 30%

Það er 
hugsan-

legt; 19%
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Hver var hinn látni / hin látna (könnun 2006)? 
 

86%

20%

14%

20%

5%

6%

2%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Maki 

Náið skyldmenni

Fjarlægt skyldmenni

Vinur / vinkona

Karl / kona sem þú hefur haft einhver kynni af

Ókunnugur karl / kona

Þekkt sögupersóna

Annar

Hver var hinn látni sem 
samband fékkst við á 
miðilsfundi? Maki

Náið 
skyldmenni

Fjarlægt 
skyldmenni

Vinur / 
vinkona

Karl / kona 
sem þú hefur 
haft kynni af

Ókunnugur 
karl / kona

Þekkt 
sögupersóna Annar

Fjöldi 
svara

Heild
5% 86% 20% 14% 20% 13% 2% 6% 180      

Kyn 

Karl 2% 77% 14% 18% 14% 8% 5% 9% 44        

Kona 6% 88% 22% 13% 22% 15% 1% 4% 135      

Aldur 

18-24 ára 0% 70% 30% 10% 20% 30% 0% 0% 10        

25-34 ára 0% 84% 26% 6% 13% 10% 0% 3% 31        

35-44 ára 2% 89% 27% 13% 11% 9% 2% 7% 45        

45-54 ára 9% 91% 11% 23% 23% 11% 0% 0% 35        

55-64 ára 8% 82% 18% 18% 29% 16% 3% 8% 38        

65-75 ára 11% 84% 11% 11% 32% 16% 5% 16% 19        
Menntun 
Grunnskólapróf 5% 88% 17% 20% 24% 3% 0% 2% 59        

Framhaldsskólapróf-verklegt 11% 94% 22% 14% 28% 17% 3% 6% 36        
Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 91% 19% 9% 0% 16% 0% 0% 32        
Háskólapróf 4% 70% 24% 11% 20% 20% 2% 11% 46        

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 7% 85% 24% 13% 20% 4% 0% 4% 46        
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 5% 95% 37% 26% 11% 32% 0% 0% 19        
Sjómennska og búskapur 13% 75% 0% 13% 13% 0% 0% 0% 8          
Skrifstofustörf 0% 95% 10% 20% 25% 10% 0% 0% 20        
Sérfræði-/stjórnunarstörf 4% 80% 20% 7% 20% 16% 4% 11% 56        
Heimavinnandi/nemar 0% 80% 10% 10% 0% 30% 0% 0% 10        
Bótaþegar 12% 88% 24% 29% 41% 6% 6% 12% 17        

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 5% 86% 19% 15% 20% 13% 2% 5% 166      
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 80% 40% 10% 20% 10% 0% 10% 10        

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 5% 82% 24% 13% 21% 18% 2% 6% 85        
Landsbyggðin 6% 88% 17% 16% 19% 8% 0% 4% 90        

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika
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Af hverju fórstu í fyrsta sinn á miðilsfund (könnun 2006)? 

75%

9%

10%

11%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Af forvitni

Til að leita sambands við
framliðna

Til leiðbeiningar um
mikilvægar ákvarðanir

Til lækninga

Af annarri ástæðu

 
 

Ástæða fyrir fyrstu setu á 
miðilsfundi Af forvitni

Til að leita 
sambands við 

framliðna

Til leiðbeiningar 
um mikilvægar 

ákvarðanir Til lækninga
Af annarri 
ástæðu Fjöldi svara

Heild
75% 26% 11% 10% 9% 248       

Kyn 

Karl 73% 32% 15% 12% 10% 73         

Kona 76% 24% 9% 9% 9% 183       

Aldur 
18-24 ára 80% 10% 30% 10% 10% 10         

25-34 ára 91% 9% 11% 2% 9% 44         

35-44 ára 73% 27% 12% 10% 13% 60         

45-54 ára 67% 31% 16% 3% 10% 58         

55-64 ára 85% 23% 6% 15% 4% 52         

65-75 ára 52% 52% 3% 26% 10% 31         

Menntun 
Grunnskólapróf 70% 33% 12% 14% 5% 84         

Framhaldsskólapróf-verklegt 69% 23% 17% 8% 10% 52         
Framhaldsskólapróf-bóklegt 86% 16% 8% 5% 16% 37         
Háskólapróf 80% 24% 8% 7% 9% 76         
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 71% 27% 14% 17% 5% 59         
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 73% 17% 20% 0% 17% 30         
Sjómennska og búskapur 67% 44% 0% 22% 0% 9            
Skrifstofustörf 79% 21% 10% 10% 7% 29         
Sérfræði-/stjórnunarstörf 80% 29% 10% 7% 8% 87         
Heimavinnandi/nemar 58% 33% 8% 8% 17% 12         
Bótaþegar 70% 26% 0% 15% 19% 27         
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 75% 28% 11% 11% 8% 236       
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 71% 6% 12% 0% 29% 17         
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 74% 32% 12% 10% 13% 131       
Landsbyggðin 75% 21% 9% 11% 6% 121       

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Var miðilsfundurinn eða einn af miðilsfundunum sem þú fórst á einkafundur með 
miðli (könnun 2006)? 

Var miðilsfundurinn einkafundur með 
miðli? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
24% 76% 258

Kyn 
Karl 29% 71% 73
Kona 23% 77% 184
Aldur *
18-24 ára 0% 100% 10
25-34 ára 25% 75% 44
35-44 ára 17% 83% 60
45-54 ára 22% 78% 58
55-64 ára 26% 74% 53
65-75 ára 48% 52% 31
Menntun 
Grunnskólapróf 23% 77% 84
Framhaldsskólapróf-verklegt 21% 79% 52
Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 86% 37
Háskólapróf 32% 68% 77
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 24% 76% 59
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 23% 77% 30
Sjómennska og búskapur 11% 89% 9
Skrifstofustörf 14% 86% 29
Sérfræði-/stjórnunarstörf 28% 72% 88
Heimavinnandi/nemar 17% 83% 12
Bótaþegar 30% 70% 27
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 24% 76% 237
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 24% 76% 17
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 27% 73% 132
Landsbyggðin 23% 77% 121
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 
 
 
 
 
 

Nei; 24%

Já; 76%
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Hversu marga einkafundi með miðli hefur þú farið á (könnun 2006)? 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 2 2,9 192 2,3 0,0

Kyn *
Karl 1 9 2 2,4 50 1,8 0,0

Kona 1 9 2 3,2 141 2,4 0,0

Aldur *
18-24 ára 1 5 1,5 1,9 10 1,3 0,0

25-34 ára 1 9 2 2,4 33 2,0 0,0

35-44 ára 1 9 3 3,0 50 2,1 0,0

45-54 ára 1 9 2 3,0 44 2,4 0,0

55-64 ára 1 9 2 2,8 39 2,1 0,0

65-75 ára 1 9 3 4,6 14 3,3 0,0

Menntun *
Grunnskólapróf 1 9 2 3,4 63 2,7 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 9 3 3,3 41 2,3 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 2 2,5 31 1,8 0,0

Háskólapróf 1 8 2 2,3 52 1,7 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 3 3,7 45 2,5 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 6 2 2,4 23 1,3 0

Sjómennska og búskapur 1 4 2 2,1 7 1,1 0

Skrifstofustörf 1 9 3 3,0 25 2,3 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 2 2,5 62 2,0 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 2 4,0 10 3,7 0

Bótaþegar 1 9 2 2,9 18 2,3 0

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 1 9 2 3,1 177 2,3 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 4 1 1,5 13 1,0 0

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 1 9 2 2,6 96 1,9 0,0

Landsbyggðin 1 9 3 3,3 91 2,4 0,0

Marktækur munur á meðaltölum hópa, p< 0,05

Meðaltal

2,9

2,4
3,2

1,9
2,4

3
3

2,8
4,6

3,4
3,3

2,5
2,3

3,7
2,4

2,1
3

4
2,9

3,1
1,5

2,6
3,3

2,5

1 2 3 4 5
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Hefur þú leitað til spákonu eða spámanns sem les í lófa eða spáir í spil eða bolla 
(könnun 2006)? 

Leitað til spákonu eða spámanns? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
51% 49% 659

Kyn *

Karl 74% 26% 263
Kona 36% 64% 393
Aldur *
18-24 ára 70% 30% 67
25-34 ára 57% 43% 118
35-44 ára 44% 56% 140
45-54 ára 50% 50% 162
55-64 ára 45% 55% 93
65-75 ára 50% 50% 74
Menntun 

Grunnskólapróf 51% 49% 174
Framhaldsskólapróf-verklegt 52% 48% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 55% 45% 104
Háskólapróf 51% 49% 223
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 53% 47% 113
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 53% 48% 80
Sjómennska og búskapur 72% 28% 32
Skrifstofustörf 29% 71% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 52% 48% 251
Heimavinnandi/nemar 68% 32% 60
Bótaþegar 39% 61% 51
Trúfélag 

Þjóðkirkjan 53% 47% 580
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 41% 59% 68
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 51% 49% 382
Landsbyggðin 53% 47% 265
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 51% 49% 289
Vesturland 52% 48% 48
Vestfirðir 49% 51% 45
Norðurland vestra 57% 43% 42
Norðurland eystra 55% 45% 100
Austurland/Austfirðir 57% 43% 47
Suðurland/Suðausturland 43% 57% 76
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 49% 51% 264
Þéttbýli við sjávarsíðu 54% 46% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 29% 71% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 61% 39% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 56% 44% 85
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 51% Já; 49%
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Hversu oft hefur þú leitað til spákonu eða spámanns sem les í lófa eða spáir í spil 
eða bolla (könnun 2006)? 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 2 3,1 305 2,5 nfidence Interval for Mean

Kyn *
Karl 1 9 2 2,4 68 2,0 0,0

Kona 1 9 2 3,2 236 2,5 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 9 2 2,3 20 1,9 0,0

25-34 ára 1 9 2 3,1 50 2,8 0,0

35-44 ára 1 9 2 3,2 78 2,7 0,0

45-54 ára 1 9 2 2,9 77 2,2 0,0

55-64 ára 1 9 2 3,3 46 2,6 0,0

65-75 ára 1 8 3 2,8 31 1,7 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 2 3,1 79 2,5 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 9 2 2,9 66 2,3 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 2 2,9 47 2,3 0,0

Háskólapróf 1 9 2 3,2 105 2,7 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 2 3,6 50 3,0 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 9 2 2,9 37 2,4 0

Sjómennska og búskapur 1 5 2 2,3 8 1,4 0

Skrifstofustörf 1 9 2 3,1 42 2,2 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 2 3,1 116 2,5 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 2 2,9 18 2,6 0

Bótaþegar 1 6 2 2,4 27 1,3 0

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 1 9 2 3,2 262 2,5 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 2 2,2 38 1,7 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 2 2,9 179 2,3 0,0

Landsbyggðin 1 9 2 3,2 119 2,5 0,0

Marktækur munur á meðaltölum hópa, p< 0,05

Meðaltal

3,1

2,4
3,2

2,3
3,1
3,2

2,9
3,3

2,8

3,1
2,9
2,9

3,2

3,6
2,9

2,3
3,1

2,9
2,4

3,2
2,2

2,9
3,2

3,1

1 2 3 4 5
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Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar fengnar hjá spámönnum eða spákonum mótað 
eða breytt ákvörðunum, sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu (könnun 2006)? 
 

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar 
spámanna mótað ákvarðanir? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
91% 9% 316

Kyn 
Karl 85% 15% 68
Kona 92% 8% 247
Aldur 
18-24 ára 85% 15% 20
25-34 ára 96% 4% 51
35-44 ára 90% 10% 77
45-54 ára 89% 11% 82
55-64 ára 94% 6% 48
65-75 ára 86% 14% 35
Menntun 
Grunnskólapróf 89% 11% 83
Framhaldsskólapróf-verklegt 84% 16% 69
Framhaldsskólapróf-bóklegt 93% 7% 46
Háskólapróf 94% 6% 109
Starf *
Verka-/þjónusutufólk 77% 23% 52
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 92% 8% 38
Sjómennska og búskapur 78% 22% 9
Skrifstofustörf 95% 5% 43
Sérfræði-/stjórnunarstörf 93% 7% 119
Heimavinnandi/nemar 95% 5% 19
Bótaþegar 97% 3% 29
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 91% 9% 271
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 90% 10% 40
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 90% 10% 186
Landsbyggðin 93% 7% 122
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 
 
 
 
 

Nei; 91%

Já; 9%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af spámönnum og spákonum (könnun 2006)? 
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Reynsla af spámönnum og 
spákonum

Mjög gagnleg
(1)

Gagnleg
(2)

Einskis nýt
(3)

Skaðleg
(4)

Mjög skaðleg
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
5% 44% 49% 2% 1% 306 0,6

Kyn 
Karl 9% 45% 45% 0% 2% 65 0,7

Kona 3% 44% 50% 3% 0% 240 0,6

Aldur 
18-24 ára 5% 55% 40% 0% 0% 20 0,6

25-34 ára 0% 55% 43% 2% 0% 51 0,5

35-44 ára 7% 46% 45% 1% 1% 76 0,7

45-54 ára 9% 36% 53% 3% 0% 80 0,7

55-64 ára 0% 31% 67% 0% 2% 45 0,6

65-75 ára 3% 52% 42% 3% 0% 31 0,6

Menntun *
Grunnskólapróf 6% 50% 40% 3% 1% 80 0,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 8% 52% 39% 2% 0% 64 0,6

Framhaldsskólapróf-bóklegt 4% 50% 43% 0% 2% 46 0,7

Háskólapróf 2% 31% 64% 3% 0% 108 0,6

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 12% 58% 27% 4% 0% 52 0,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 46% 51% 0% 0% 37 0,7

Sjómennska og búskapur 11% 56% 33% 0% 0% 9 0,7

Skrifstofustörf 7% 37% 51% 2% 2% 43 0,8

Sérfræði-/stjórnunarstörf 2% 36% 60% 3% 0% 117 0,6

Heimavinnandi/nemar 6% 53% 41% 0% 0% 17 0,6

Bótaþegar 0% 50% 46% 0% 4% 24 0,7

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 5% 44% 49% 1% 0% 262 0,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 41% 49% 8% 3% 39 0,7

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 5% 38% 55% 1% 1% 177 0,6

Landsbyggðin 4% 53% 41% 2% 0% 122 0,6

* Marktækur munur er á meðaltölum; p  < 0.05

Meðaltal

2,5

2,4
2,5

2,4
2,5
2,4
2,5

2,7
2,5

2,4
2,3
2,5
2,7

2,2
2,5

2,2
2,6
2,6

2,4
2,6

2,5
2,7

2,5
2,4

1 2 3 4 5
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Hefur þú leitað til stjörnuspámanns (könnun 2006)? 
 

Hefur þú leitað til stjörnuspámanns? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
88% 12% 655

Kyn *

Karl 93% 7% 264
Kona 85% 15% 388
Aldur *
18-24 ára 93% 7% 68
25-34 ára 92% 8% 118
35-44 ára 82% 18% 141
45-54 ára 89% 11% 161
55-64 ára 84% 16% 90
65-75 ára 93% 7% 72
Menntun *

Grunnskólapróf 91% 9% 174
Framhaldsskólapróf-verklegt 92% 8% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 88% 12% 105
Háskólapróf 83% 17% 221
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 90% 10% 111
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 93% 8% 80
Sjómennska og búskapur 97% 3% 32
Skrifstofustörf 87% 13% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 84% 16% 248
Heimavinnandi/nemar 89% 11% 61
Bótaþegar 90% 10% 52
Trúfélag

Þjóðkirkjan 87% 13% 579
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 94% 6% 67
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 87% 13% 377
Landsbyggðin 89% 11% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 87% 13% 284
Vesturland 88% 12% 50
Vestfirðir 89% 11% 45
Norðurland vestra 93% 7% 42
Norðurland eystra 93% 7% 101
Austurland/Austfirðir 85% 15% 46
Suðurland/Suðausturland 87% 13% 75
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 87% 13% 261
Þéttbýli við sjávarsíðu 89% 11% 215
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 85% 15% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 86% 14% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 92% 8% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 88%

Já; 12%
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Hve oft hefur þú leitað til stjörnuspámanns (könnun 2006)? 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 1 1,5 77 1,3 0,0

Kyn 
Karl 1 9 1 2,2 19 2,3 0,0

Kona 1 3 1 1,2 58 0,5 0,0

Aldur 
16-24 ára 1 1 1 1,0 5 0,0 0,0

25-34 ára 1 9 1,5 2,2 10 2,4 0,0

35-44 ára 1 3 1 1,2 26 0,5 0,0

45-54 ára 1 5 1 1,3 18 1,0 0,0

55-64 ára 1 5 1 1,6 12 1,2 0,0

65-80 ára 1 6 1 2,2 5 2,2 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 6 1 1,4 15 1,3 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 2 1 1,2 12 0,4 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 3 1 1,4 13 0,8 0,0

Háskólapróf 1 9 1 1,6 36 1,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 6 1 1,5 10 1,6 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 3 1 1,5 6 0,8 0

Sjómennska og búskapur 1 1 1 1,0 1 . 0

Skrifstofustörf 1 2 1 1,1 8 0,4 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 1 1,6 39 1,5 0

Heimavinnandi/nemar 1 2 1 1,1 7 0,4 0

Bótaþegar 1 3 1 1,5 4 1,0 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 6 1 1,4 72 0,9 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 1 3,0 4 4,0 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 1 1,5 47 0,2 0,0

Landsbyggðin 1 6 1 1,4 28 0,2 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

1,5

2,2
1,2

1
2,2

1,2
1,3

1,6
2,2

1,4
1,2
1,4
1,6

1,5
1,5

1
1,1

1,1
1,5

1,4
3

1,5
1,4

1,6

1 2 3 4 5
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Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar frá stjörnuspámanni mótað eða breytt 
ákvörðunum, sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu (könnun 2006)? 
 

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar 
stjörnuspámanns mótað ákvarðanir? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
91% 9% 76

Kyn *
Karl 78% 22% 18
Kona 95% 5% 58
Aldur 
18-24 ára 80% 20% 5
25-34 ára 90% 10% 10
35-44 ára 100% 0% 26
45-54 ára 94% 6% 18
55-64 ára 75% 25% 12
65-75 ára 75% 25% 4
Menntun 
Grunnskólapróf 86% 14% 14
Framhaldsskólapróf-verklegt 100% 0% 12
Framhaldsskólapróf-bóklegt 85% 15% 13
Háskólapróf 92% 8% 36
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 89% 11% 9
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 83% 17% 6
Sjómennska og búskapur 100% 0% 1
Skrifstofustörf 88% 13% 8
Sérfræði-/stjórnunarstörf 92% 8% 38
Heimavinnandi/nemar 86% 14% 7
Bótaþegar 100% 0% 5
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 93% 7% 71
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 75% 25% 4
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 89% 11% 47
Landsbyggðin 93% 7% 27
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 
 
 
 

Nei; 91%

Já; 9%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af stjörnuspámönnum (könnun 2006)? 
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Reynsla af stjörnuspámönnum
Mjög gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)
Mjög skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
5% 61% 34% 0% 0% 77 0,6 0,0

Kyn 
Karl 6% 44% 50% 0% 0% 18 0,6 0,0

Kona 5% 66% 29% 0% 0% 59 0,5 0,0

Aldur 
18-24 ára 20% 80% 0% 0% 0% 5 0,4 0,0

25-34 ára 10% 50% 40% 0% 0% 10 0,7 0,0

35-44 ára 4% 58% 38% 0% 0% 26 0,6 0,0

45-54 ára 6% 56% 39% 0% 0% 18 0,6 0,0

55-64 ára 0% 64% 36% 0% 0% 14 0,5 0,0

65-75 ára 0% 100% 0% 0% 0% 3 0,0 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 7% 67% 27% 0% 0% 15 0,6 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 9% 55% 36% 0% 0% 11 0,6 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 77% 23% 0% 0% 13 0,4 0,0

Háskólapróf 5% 54% 41% 0% 0% 37 0,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 10% 80% 10% 0% 0% 10 0,5 0,0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 50% 50% 0% 0% 6 0,5 0,0

Sjómennska og búskapur 0% 100% 0% 0% 0% 1 0,0 0,0

Skrifstofustörf 0% 63% 38% 0% 0% 8 0,5 0,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 5% 49% 46% 0% 0% 39 0,6 0,0

Heimavinnandi/nemar 14% 86% 0% 0% 0% 7 0,4 0,0

Bótaþegar 0% 75% 25% 0% 0% 4 0,5 0,0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 4% 61% 35% 0% 0% 72 0,5 0,0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 50% 25% 0% 0% 4 0,8 0,0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 6% 49% 45% 0% 0% 47 0,6 0,0

Landsbyggðin 4% 79% 18% 0% 0% 28 0,4 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

2,3

2,4
2,2

1,8
2,3
2,3
2,3
2,4

2

2,2
2,3
2,2
2,4

2
2,5

2
2,4
2,4

1,9
2,3

2,3
2

2,4
2,1

1 2 3 4 5
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Vegna einsleitni í dreifingu svara er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 
 
Býrð þú sjálf(ur) til stjörnukort (n=652) (könnun 2006)? 
 

Nei; 99%

Já; 1%

 
 
 
Einungis átta þátttakendur svörðu spurningunni: ,,Hvernig metur þú reynslu þína af því 
að búa til stjörnukort?” Vegna fárra svara er þessi spurning ekki greind eftir 
bakgrunnsþáttum. 
 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af því að búa til stjörnukort (n=8) (könnun 
2006)? 
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Lest þú í bolla (könnun 2006)? 
 

Lest þú í bolla? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
93% 7% 657

Kyn *

Karl 98% 2% 265
Kona 90% 10% 389
Aldur 
18-24 ára 96% 4% 68
25-34 ára 97% 3% 118
35-44 ára 92% 8% 141
45-54 ára 93% 7% 161
55-64 ára 88% 12% 92
65-75 ára 92% 8% 72
Menntun 

Grunnskólapróf 94% 6% 171
Framhaldsskólapróf-verklegt 92% 8% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 97% 3% 105
Háskólapróf 92% 8% 223
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 90% 10% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 91% 9% 80
Sjómennska og búskapur 94% 6% 33
Skrifstofustörf 98% 2% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 93% 7% 249
Heimavinnandi/nemar 98% 2% 61
Bótaþegar 88% 12% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 93% 7% 579
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 93% 7% 68
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 93% 7% 380
Landsbyggðin 93% 7% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 94% 6% 288
Vesturland 90% 10% 49
Vestfirðir 98% 2% 45
Norðurland vestra 93% 7% 43
Norðurland eystra 95% 5% 97
Austurland/Austfirðir 93% 7% 46
Suðurland/Suðausturland 87% 13% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 94% 6% 264
Þéttbýli við sjávarsíðu 94% 6% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 91% 9% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 93% 7% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 91% 9% 86
* Marktækur munur er á hópum; p < 0.05  
 

Nei; 93%

Já; 7%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af því að lesa í bolla (könnun 2006)? 
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Reynsla af bollalestri
Mjög gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)
Mjög skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
2% 38% 57% 2% 0% 42 0 0

Kyn 

Karl 0% 25% 75% 0% 0% 4 0,5 0

Kona 3% 41% 54% 3% 0% 37 0,6 0

Aldur 
18-24 ára 0% 67% 33% 0% 0% 3 0,6 0

25-34 ára 0% 0% 100% 0% 0% 2 0,0 0

35-44 ára 0% 50% 50% 0% 0% 10 0,5 0

45-54 ára 9% 36% 45% 9% 0% 11 0,8 0

55-64 ára 0% 20% 80% 0% 0% 10 0,4 0

65-75 ára 0% 60% 40% 0% 0% 5 0,5 0

Menntun 
Grunnskólapróf 11% 33% 44% 11% 0% 9 0,9 0

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 55% 45% 0% 0% 11 0,5 0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 67% 33% 0% 0% 3 0,6 0

Háskólapróf 0% 24% 76% 0% 0% 17 0,4 0

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 9% 55% 36% 0% 0% 11 0,6 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 20% 80% 0% 0% 5 0,4 0

Sjómennska og búskapur 0% 0% 50% 50% 0% 2 0,7 0

Skrifstofustörf 0% 0% 100% 0% 0% 1 . 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 0% 29% 71% 0% 0% 17 0,5 0

Heimavinnandi/nemar 0% 100% 0% 0% 0% 1 . 0

Bótaþegar 0% 75% 25% 0% 0% 4 0,5 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 3% 38% 57% 3% 0% 37 0,6 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 50% 50% 0% 0% 4 0,6 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 0% 35% 65% 0% 0% 23 0,5 0

Landsbyggðin 6% 50% 38% 6% 0% 16 0,7 0

* Marktækur munur er á meðaltölum hópa; p  < 0.05

Meðaltal

2,6

2,8
2,6

2,3
3

2,5
2,5

2,8
2,4

2,6
2,5
2,3

2,8

2,3
2,8

3,5
3

2,7
2

2,3

2,6
2,5

2,7
2,4

1 2 3 4 5
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Lest þú í lófa (könnun 2006)? 

Lest þú í lófa? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
98% 2% 656

Kyn *

Karl 100% 0% 265
Kona 96% 4% 388
Aldur 
18-24 ára 97% 3% 68
25-34 ára 99% 1% 118
35-44 ára 97% 3% 141
45-54 ára 97% 3% 160
55-64 ára 97% 3% 93
65-75 ára 100% 0% 71
Menntun 

Grunnskólapróf 99% 1% 171
Framhaldsskólapróf-verklegt 99% 1% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 99% 1% 105
Háskólapróf 95% 5% 222
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 97% 3% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 99% 1% 80
Sjómennska og búskapur 100% 0% 33
Skrifstofustörf 100% 0% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 96% 4% 248
Heimavinnandi/nemar 98% 2% 61
Bótaþegar 98% 2% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 98% 2% 579
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 96% 4% 67
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 97% 3% 379
Landsbyggðin 98% 2% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 98% 2% 287
Vesturland 96% 4% 49
Vestfirðir 98% 2% 45
Norðurland vestra 95% 5% 43
Norðurland eystra 99% 1% 97
Austurland/Austfirðir 98% 2% 47
Suðurland/Suðausturland 99% 1% 76
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 97% 3% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 98% 2% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 100% 0% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 99% 1% 86
* Marktækur munur er á hópum; p < 0.05  
 

Nei; 98%

Já; 2%
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Einungis 15 þátttakendur svörðu spurningunni: ,,Hvernig metur þú reynslu þína af 
lófalestri?” Vegna fárra svara er þessi spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 
 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af lófalestri (n=15) (könnun 2006)? 
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Notar þú Tarotspil (könnun 2006)? 

Notar þú Tarotspil? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
94% 6% 656

Kyn *

Karl 97% 3% 265
Kona 91% 9% 388
Aldur 
18-24 ára 90% 10% 68
25-34 ára 91% 9% 118
35-44 ára 92% 8% 140
45-54 ára 98% 2% 161
55-64 ára 93% 7% 92
65-75 ára 97% 3% 72
Menntun 

Grunnskólapróf 93% 7% 171
Framhaldsskólapróf-verklegt 95% 5% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 93% 7% 105
Háskólapróf 93% 7% 222
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 92% 8% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 99% 1% 80
Sjómennska og búskapur 97% 3% 33
Skrifstofustörf 95% 5% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 93% 7% 248
Heimavinnandi/nemar 89% 11% 61
Bótaþegar 94% 6% 51
Trúfélag

Þjóðkirkjan 94% 6% 578
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 91% 9% 68
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 94% 6% 379
Landsbyggðin 94% 6% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 93% 7% 287
Vesturland 96% 4% 49
Vestfirðir 91% 9% 45
Norðurland vestra 91% 9% 43
Norðurland eystra 93% 7% 97
Austurland/Austfirðir 98% 2% 46
Suðurland/Suðausturland 94% 6% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 93% 7% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 93% 7% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 88% 12% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 95% 5% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 97% 3% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Nei; 94%

Já; 6%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af notkun Tarotspila (könnun 2006)? 
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Reynsla af notkun Tarotspila
Mjög gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)
Mjög skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 51% 41% 0% 0% 41 0,6 0

Kyn 

Karl 13% 25% 63% 0% 0% 8 0,8 0

Kona 6% 58% 36% 0% 0% 33 0,6 0

Aldur 
18-24 ára 14% 14% 71% 0% 0% 7 0,8 0

25-34 ára 9% 36% 55% 0% 0% 11 0,7 0

35-44 ára 10% 70% 20% 0% 0% 10 0,6 0

45-54 ára 0% 75% 25% 0% 0% 4 0,5 0

55-64 ára 0% 67% 33% 0% 0% 6 0,5 0

65-75 ára 0% 50% 50% 0% 0% 2 0,7 0

Menntun 
Grunnskólapróf 8% 42% 50% 0% 0% 12 0,7 0

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 57% 43% 0% 0% 7 0,5 0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 14% 71% 0% 0% 7 0,8 0

Háskólapróf 7% 73% 20% 0% 0% 15 0,5 0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 0% 78% 22% 0% 0% 9 0,4 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 0% 100% 0% 0% 1 . 0

Sjómennska og búskapur 0% 0% 100% 0% 0% 1 . 0

Skrifstofustörf 0% 33% 67% 0% 0% 3 0,6 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 6% 65% 29% 0% 0% 17 0,6 0

Heimavinnandi/nemar 14% 14% 71% 0% 0% 7 0,8 0

Bótaþegar 33% 33% 33% 0% 0% 3 1,0 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 3% 60% 37% 0% 0% 35 0,5 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 33% 0% 67% 0% 0% 6 1,0 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 9% 39% 52% 0% 0% 23 0,7 0

Landsbyggðin 6% 63% 31% 0% 0% 16 0,6 0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

2,3

2,5
2,3

2,6
2,5

2,1
2,3
2,3
2,5

2,4
2,4
2,6

2,1

2,2
3
3

2,7
2,2

2,6
2

2,3
2,3

2,4
2,3

1 2 3 4 5
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Hefur þú leitað til bænalæknis eða huglæknis (könnun 2006)? 
 

Leitað til bænalæknis eða huglæknis? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
75% 25% 657

Kyn *

Karl 85% 15% 264
Kona 69% 31% 390
Aldur *
18-24 ára 93% 7% 68
25-34 ára 90% 10% 118
35-44 ára 80% 20% 141
45-54 ára 74% 26% 160
55-64 ára 62% 38% 93
65-75 ára 47% 53% 72
Menntun *

Grunnskólapróf 68% 32% 173
Framhaldsskólapróf-verklegt 71% 29% 143
Framhaldsskólapróf-bóklegt 81% 19% 104
Háskólapróf 83% 17% 223
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 68% 32% 112
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 78% 23% 80
Sjómennska og búskapur 78% 22% 32
Skrifstofustörf 75% 25% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 80% 20% 251
Heimavinnandi/nemar 89% 11% 61
Bótaþegar 50% 50% 50
Trúfélag *

Þjóðkirkjan 74% 26% 579
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 88% 12% 67
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 75% 25% 381
Landsbyggðin 77% 23% 265
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 80% 20% 288
Vesturland 71% 29% 48
Vestfirðir 73% 27% 44
Norðurland vestra 67% 33% 43
Norðurland eystra 80% 20% 98
Austurland/Austfirðir 66% 34% 47
Suðurland/Suðausturland 69% 31% 77
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 80% 20% 262
Þéttbýli við sjávarsíðu 73% 27% 215
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 68% 32% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 78% 22% 41
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 72% 28% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Nei; 75%

Já; 25%
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Hversu oft hefur þú leitað til bænalæknis eða huglæknis (könnun 2006)? 
 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 1 1,5 32 1,3 1,5 0,0

Kyn 
Karl 1 9 1 2,2 19 2,3 2,2

Kona 1 3 1 1,2 58 0,5 1,2

Aldur 
18-24 ára 1 1 1 1,0 5 0,0 1,0 0,0

25-34 ára 1 9 1,5 2,2 10 2,4 2,2 0,0

35-44 ára 1 3 1 1,2 26 0,5 1,2 0,0

45-54 ára 1 5 1 1,3 18 1,0 1,3 0,0

55-64 ára 1 5 1 1,6 12 1,2 1,6 0,0

65-75 ára 1 6 1 2,2 5 2,2 2,2 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 6 1 1,4 15 1,3 1,4 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 2 1 1,2 12 0,4 1,2 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 3 1 1,4 13 0,8 1,4 0,0

Háskólapróf 1 9 1 1,6 36 1,6 1,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 6 1 1,5 10 1,6 1,5 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 3 1 1,5 6 0,8 1,5 0

Sjómennska og búskapur 1 1 1 1,0 1 . 1,0 0

Skrifstofustörf 1 2 1 1,1 8 0,4 1,1 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 1 1,6 39 1,5 1,6 0

Heimavinnandi/nemar 1 2 1 1,1 7 0,4 1,1 0

Bótaþegar 1 3 1 1,5 4 1,0 1,5 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 6 1 1,4 72 0,9 1,4 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 1 3,0 4 4,0 3,0 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 1 1,5 47 1,4 1,5 0,0

Landsbyggðin 1 6 1 1,4 28 1,0 1,4 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

1,5

2,2
1,2

1,0
2,2

1,2
1,3

1,6
2,2

1,4
1,2
1,4

1,6

1,5
1,5

1,0
1,1

1,1
1,5

1,4
3,0

1,5
1,4

1,6

1 2 3 4 5
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af bænalæknum eða huglæknum (könnun 
2006)? 
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Reynsla af bæna- eða 
huglæknum

Mjög gagnleg
(1)

Gagnleg
(2)

Einskis nýt
(3)

Skaðleg
(4)

Mjög skaðleg
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
44% 46% 9% 0% 0% 153 0,6 1,647 0,6

Kyn *
Karl 34% 47% 18% 0% 0% 38 0,7 1,842 0

Kona 48% 46% 6% 0% 0% 114 0,6 1,579 0

Aldur 
18-24 ára 60% 20% 20% 0% 0% 5 0,9 1,6 0

25-34 ára 33% 50% 17% 0% 0% 12 0,7 1,833 0

35-44 ára 39% 54% 7% 0% 0% 28 0,6 1,679 0

45-54 ára 54% 36% 10% 0% 0% 39 0,7 1,564 0

55-64 ára 31% 62% 7% 0% 0% 29 0,6 1,759 0

65-75 ára 50% 42% 8% 0% 0% 38 0,6 1,579 0

Menntun 
Grunnskólapróf 40% 54% 6% 0% 0% 52 0,6 1,654 0

Framhaldsskólapróf-verklegt 43% 48% 10% 0% 0% 40 0,7 1,675 0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 45% 45% 10% 0% 0% 20 0,7 1,65 0

Háskólapróf 49% 37% 14% 0% 0% 35 0,7 1,657 0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 39% 58% 3% 0% 0% 33 0,5 1,636 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 41% 47% 12% 0% 0% 17 0,7 1,706 0

Sjómennska og búskapur 43% 43% 14% 0% 0% 7 0,8 1,714 0

Skrifstofustörf 43% 50% 7% 0% 0% 14 0,6 1,643 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 50% 37% 13% 0% 0% 46 0,7 1,63 0

Heimavinnandi/nemar 86% 14% 0% 0% 0% 7 0,4 1,143 0

Bótaþegar 36% 56% 8% 0% 0% 25 0,6 1,72 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 44% 46% 10% 0% 0% 141 0,7 1,66 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 63% 38% 0% 0% 0% 8 0,5 1,375 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 40% 48% 11% 0% 0% 89 0,7 1,708 0

Landsbyggðin 49% 46% 5% 0% 0% 59 0,6 1,559 0

* Marktækur munur er á meðaltölum hópa; p  < 0.05

Meðaltal

1,6

1,8

1,6

1,6

1,8

1,7

1,6

1,8

1,6

1,7

1,7

1,7

1,7

1,6

1,7

1,7

1,6

1,6

1,1

1,7

1,7

1,4

1,7

1,6

1 2 3 4 5
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Hefur þú nokkurn tíma séð fljúgandi furðuhluti (UFO) (könnun 2006)? 

Hefur þú séð fljúgandi furðuhluti? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
96% 4% 653

Kyn 

Karl 95% 5% 262
Kona 97% 3% 388
Aldur 
18-24 ára 93% 7% 68
25-34 ára 97% 3% 116
35-44 ára 96% 4% 141
45-54 ára 97% 3% 158
55-64 ára 95% 5% 93
65-75 ára 97% 3% 72
Menntun 

Grunnskólapróf 96% 4% 172
Framhaldsskólapróf-verklegt 95% 5% 142
Framhaldsskólapróf-bóklegt 95% 5% 104
Háskólapróf 97% 3% 221
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 95% 5% 111
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 96% 4% 79
Sjómennska og búskapur 97% 3% 32
Skrifstofustörf 97% 3% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 97% 3% 248
Heimavinnandi/nemar 97% 3% 59
Bótaþegar 92% 8% 52
Trúfélag

Þjóðkirkjan 97% 3% 576
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 93% 7% 67
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 96% 4% 379
Landsbyggðin 97% 3% 262
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 95% 5% 286
Vesturland 92% 8% 49
Vestfirðir 98% 2% 45
Norðurland vestra 100% 0% 42
Norðurland eystra 96% 4% 97
Austurland/Austfirðir 98% 2% 46
Suðurland/Suðausturland 97% 3% 76
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 95% 5% 261
Þéttbýli við sjávarsíðu 97% 3% 214
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 32
Dreifbýli við sjávarsíðu 90% 10% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 96% 4% 85
Ekki var marktækur munur á hópunum  
 
 

Nei; 96%

Já; 4%
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Hefur þú einhvern tíma tekið þátt í námskeiði sem byggir á austrænni heimspeki, 
svo sem jóga, tai chi, hugleiðslu o.fl. (könnun 2006)? 
 

Tekið þátt í námskeiði sem byggir á 
austrænni heimspeki Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
71% 29% 660

Kyn *

Karl 90% 10% 265
Kona 58% 42% 392
Aldur *
18-24 ára 66% 34% 68
25-34 ára 64% 36% 118
35-44 ára 65% 35% 141
45-54 ára 73% 28% 160
55-64 ára 72% 28% 94
65-75 ára 93% 7% 74
Menntun *

Grunnskólapróf 82% 18% 175
Framhaldsskólapróf-verklegt 78% 22% 144
Framhaldsskólapróf-bóklegt 68% 32% 105
Háskólapróf 58% 42% 222
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 77% 23% 113
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 70% 30% 80
Sjómennska og búskapur 91% 9% 32
Skrifstofustörf 73% 27% 62
Sérfræði-/stjórnunarstörf 64% 36% 250
Heimavinnandi/nemar 62% 38% 60
Bótaþegar 91% 9% 53
Trúfélag *

Þjóðkirkjan 73% 27% 582
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 49% 51% 68
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 68% 32% 382
Landsbyggðin 75% 25% 266
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 68% 32% 288
Vesturland 76% 24% 49
Vestfirðir 76% 24% 45
Norðurland vestra 71% 29% 42
Norðurland eystra 69% 31% 100
Austurland/Austfirðir 70% 30% 47
Suðurland/Suðausturland 82% 18% 77
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 65% 35% 263
Þéttbýli við sjávarsíðu 71% 29% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 68% 32% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 86% 14% 42
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 84% 16% 86
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Nei; 71%

Já; 29%
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Hvaða námskeið (könnun 2006)? 

Hvaða námskeið? Jóga
Jóga, Tai chi 
og hugleiðsla Hugleiðsla Tai chi

Jóga og 
hreyfijóga

Jóga og 
hugleiðsla

Jóga- 
leikfimi Reiki Qi gong

Reiki heilun 
hugleiðsla

Jóga og 
Thai chi Zen

Annað 
nefnt

Fjöldi 
svara

Heild
53% 1% 5% 1% 1% 12% 11% 2% 1% 1% 3% 1% 9% 101

3%
1%

9%

1%
1%

2%

11%
12%

1%

1%
5%

1%
53%
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Jóga- leikfimi

Qi gong

Jóga og Thai chi

Annað nefnt

 

 

 

Telur þú þá staðhæfingu að staðsetning stjarna og pláneta á fæðingarstund sé 
ákvarðandi fyrir líf einstaklings vera (könnun 2006)...  
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Að staðsetning stjarna og 
pláneta við fæðingu sé 
ákvarðandi fyrir líf einstaklinga

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
14% 25% 47% 12% 2% 552 0,9 2,7

Kyn *
Karl 26% 29% 36% 8% 2% 223 1,0 2,3

Kona 6% 22% 55% 15% 3% 327 0,8 2,9

Aldur 
18-24 ára 14% 24% 41% 17% 3% 58 1,0 2,7

25-34 ára 17% 30% 44% 7% 2% 102 0,9 2,5

35-44 ára 13% 25% 49% 9% 3% 119 0,9 2,6

45-54 ára 13% 24% 49% 13% 2% 144 0,9 2,7

55-64 ára 11% 26% 50% 12% 1% 76 0,9 2,7

65-75 ára 14% 14% 51% 18% 2% 49 1,0 2,8

Menntun *
Grunnskólapróf 5% 18% 56% 16% 5% 146 0,9 3,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 10% 25% 50% 14% 2% 115 0,9 2,7

Framhaldsskólapróf-bóklegt 21% 18% 50% 11% 0% 84 1,0 2,5

Háskólapróf 19% 33% 39% 8% 2% 202 0,9 2,4

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 5% 19% 53% 21% 2% 99 0,8 3,0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 22% 50% 10% 4% 68 0,9 2,7

Sjómennska og búskapur 8% 23% 54% 12% 4% 26 0,9 2,8

Skrifstofustörf 10% 14% 67% 8% 0% 49 0,8 2,7

Sérfræði-/stjórnunarstörf 19% 31% 40% 8% 2% 221 0,9 2,4

Heimavinnandi/nemar 16% 31% 41% 10% 2% 51 0,9 2,5

Bótaþegar 16% 13% 47% 19% 6% 32 1,1 2,9

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 11% 26% 49% 13% 2% 486 0,9 2,7

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 33% 20% 36% 7% 5% 61 1,1 2,3

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 15% 26% 47% 10% 2% 326 0,9 2,6

Landsbyggðin 11% 24% 48% 14% 3% 216 0,9 2,7

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 16% 26% 45% 10% 2% 249 1,0 2,6

Vesturland 8% 21% 47% 18% 5% 38 1,0 2,9

Vestfirðir 17% 11% 66% 6% 0% 35 0,8 2,6

Norðurland vestra 5% 38% 43% 14% 0% 37 0,8 2,6

Norðurland eystra 18% 25% 38% 14% 5% 87 1,1 2,6

Austurland/Austfirðir 8% 27% 46% 16% 3% 37 0,9 2,8

Suðurland/Suðausturland 7% 19% 62% 12% 0% 58 0,7 2,8

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 15% 27% 47% 10% 2% 231 0,9 2,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 17% 25% 42% 13% 3% 182 1,0 2,6

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 4% 25% 50% 21% 0% 24 0,8 2,9

Dreifbýli við sjávarsíðu 16% 13% 52% 19% 0% 31 1,0 2,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 23% 61% 11% 1% 71 0,7 2,8

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,7

2,3
2,9

2,7
2,5
2,6
2,7
2,7
2,8

3,0
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Telur þú hugboð, hugskeyti eða fjarhrif vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú hugboð, hugskeyti 
eða fjarhrif vera...

Óhugsanleg
(1)

Ólíkleg
(2)

Möguleg
(3)

Líkleg
(4)

Viss
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
2% 7% 45% 24% 22% 630 1,0 3,6

Kyn *
Karl 4% 10% 44% 21% 21% 252 1,1 3,4

Kona 1% 5% 46% 26% 22% 376 0,9 3,6

Aldur 
18-24 ára 3% 13% 38% 25% 21% 63 1,1 3,5

25-34 ára 4% 12% 39% 27% 18% 113 1,0 3,4

35-44 ára 4% 5% 44% 28% 19% 134 1,0 3,5

45-54 ára 2% 4% 50% 21% 23% 159 1,0 3,6

55-64 ára 0% 4% 51% 23% 21% 90 0,9 3,6

65-75 ára 1% 4% 48% 16% 30% 67 1,0 3,7

Menntun 
Grunnskólapróf 2% 6% 43% 27% 22% 166 1,0 3,6

Framhaldsskólapróf-verklegt 1% 5% 53% 20% 20% 137 0,9 3,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1% 7% 45% 25% 23% 102 0,9 3,6

Háskólapróf 5% 9% 43% 22% 21% 215 1,1 3,5

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1% 4% 44% 34% 18% 108 0,8 3,6

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1% 5% 42% 29% 22% 76 0,9 3,7

Sjómennska og búskapur 0% 3% 48% 26% 23% 31 0,9 3,7

Skrifstofustörf 0% 3% 64% 17% 15% 59 0,8 3,4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 4% 9% 45% 22% 20% 243 1,0 3,5

Heimavinnandi/nemar 5% 14% 34% 21% 25% 56 1,2 3,5

Bótaþegar 2% 4% 43% 10% 41% 49 1,1 3,8

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 2% 6% 47% 24% 20% 558 1,0 3,5

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 5% 9% 31% 22% 33% 64 1,2 3,7

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 2% 8% 47% 23% 21% 365 1,0 3,5

Landsbyggðin 3% 6% 44% 25% 22% 254 1,0 3,6

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 2% 8% 44% 24% 22% 277 1,0 3,6

Vesturland 2% 2% 52% 19% 25% 48 1,0 3,6

Vestfirðir 2% 0% 52% 25% 20% 44 0,9 3,6

Norðurland vestra 0% 15% 40% 20% 25% 40 1,0 3,6

Norðurland eystra 2% 7% 43% 23% 24% 95 1,0 3,6

Austurland/Austfirðir 5% 7% 55% 25% 9% 44 0,9 3,3

Suðurland/Suðausturland 4% 3% 46% 27% 20% 71 1,0 3,5

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 2% 8% 44% 24% 23% 251 1,0 3,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 4% 8% 47% 22% 19% 212 1,0 3,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 3% 3% 35% 19% 39% 31 1,1 3,9

Dreifbýli við sjávarsíðu 5% 0% 44% 33% 18% 39 1,0 3,6

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 0% 5% 53% 26% 16% 80 0,8 3,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,6

3,4
3,6

3,5
3,4
3,5
3,6
3,6
3,7

3,6
3,5
3,6

3,5

3,6
3,7
3,7

3,4
3,5
3,5

3,8

3,5
3,7

3,5
3,6

3,6
3,6
3,6
3,6
3,6

3,5

3,9
3,6
3,5

3,3

3,4
3,6

1 2 3 4 5
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Telur þú forspárhæfileika vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú forspárhæfileika 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
4% 9% 52% 23% 12% 618 0,9 3,3

Kyn *
Karl 8% 13% 51% 18% 10% 249 1,0 3,1

Kona 1% 7% 53% 27% 13% 368 0,8 3,5

Aldur 
18-24 ára 3% 8% 40% 32% 17% 63 1,0 3,5

25-34 ára 7% 9% 47% 24% 13% 114 1,0 3,3

35-44 ára 3% 8% 53% 26% 11% 133 0,9 3,3

45-54 ára 3% 11% 54% 19% 13% 159 0,9 3,3

55-64 ára 2% 10% 55% 26% 6% 87 0,8 3,2

65-75 ára 3% 7% 61% 17% 12% 59 0,9 3,3

Menntun *
Grunnskólapróf 2% 8% 52% 23% 15% 159 0,9 3,4

Framhaldsskólapróf-verklegt 2% 7% 59% 21% 10% 135 0,8 3,3

Framhaldsskólapróf-bóklegt 3% 6% 49% 28% 14% 98 0,9 3,4

Háskólapróf 6% 13% 50% 22% 10% 218 1,0 3,2

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 1% 7% 45% 32% 16% 101 0,9 3,5

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 4% 9% 56% 19% 12% 77 0,8 3,3

Sjómennska og búskapur 0% 7% 62% 17% 14% 29 0,8 3,4

Skrifstofustörf 2% 5% 63% 21% 9% 57 0,8 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 5% 13% 51% 22% 9% 245 1,0 3,2

Heimavinnandi/nemar 5% 7% 47% 26% 16% 58 1,0 3,4

Bótaþegar 2% 7% 53% 22% 16% 45 0,9 3,4

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 3% 9% 54% 23% 11% 547 0,9 3,3

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 6% 11% 38% 27% 19% 64 1,1 3,4

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 3% 11% 53% 22% 10% 361 0,9 3,3

Landsbyggðin 4% 7% 49% 26% 14% 247 1,0 3,4

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 4% 12% 51% 23% 11% 271 0,9 3,3

Vesturland 4% 11% 51% 21% 13% 47 1,0 3,3

Vestfirðir 2% 2% 56% 32% 7% 41 0,8 3,4

Norðurland vestra 0% 15% 51% 21% 13% 39 0,9 3,3

Norðurland eystra 3% 10% 45% 27% 15% 93 1,0 3,4

Austurland/Austfirðir 4% 4% 59% 22% 11% 46 0,9 3,3

Suðurland/Suðausturland 6% 1% 65% 17% 11% 71 0,9 3,3

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 2% 12% 50% 24% 11% 246 0,9 3,3

Þéttbýli við sjávarsíðu 6% 8% 49% 26% 11% 206 1,0 3,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 0% 56% 25% 19% 32 0,8 3,6

Dreifbýli við sjávarsíðu 8% 8% 43% 24% 16% 37 1,1 3,3

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 1% 7% 71% 11% 10% 82 0,8 3,2

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,3

3,1
3,5

3,5
3,3
3,3
3,3
3,2
3,3

3,4
3,3
3,4

3,2

3,5
3,3
3,4
3,3
3,2
3,4
3,4

3,3
3,4

3,3
3,4

3,3
3,3
3,4
3,3
3,4

3,3

3,6
3,3
3,2

3,3

3,3
3,3

1 2 3 4 5
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Telur þú berdreymi vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú berdreymi vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
3% 5% 42% 26% 24% 642 1,0 3,6

Kyn *
Karl 7% 7% 43% 26% 17% 258 1,1 3,4

Kona 0% 4% 42% 26% 29% 382 0,9 3,8

Aldur 
18-24 ára 3% 6% 39% 28% 23% 64 1,0 3,6

25-34 ára 5% 5% 42% 22% 25% 114 1,1 3,6

35-44 ára 3% 5% 48% 22% 22% 138 1,0 3,6

45-54 ára 3% 7% 38% 28% 25% 159 1,0 3,6

55-64 ára 1% 3% 48% 29% 19% 94 0,9 3,6

65-75 ára 1% 3% 36% 29% 30% 69 0,9 3,8

Menntun *
Grunnskólapróf 1% 4% 42% 25% 28% 169 0,9 3,8

Framhaldsskólapróf-verklegt 1% 2% 39% 35% 24% 139 0,9 3,8

Framhaldsskólapróf-bóklegt 3% 8% 40% 24% 26% 105 1,0 3,6

Háskólapróf 6% 7% 46% 22% 19% 218 1,1 3,4

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 1% 2% 37% 30% 30% 106 0,9 3,9

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 5% 38% 31% 23% 77 0,9 3,7

Sjómennska og búskapur 0% 3% 39% 30% 27% 33 0,9 3,8

Skrifstofustörf 0% 2% 48% 28% 23% 61 0,8 3,7

Sérfræði-/stjórnunarstörf 5% 8% 47% 21% 19% 247 1,0 3,4

Heimavinnandi/nemar 5% 7% 43% 25% 20% 60 1,0 3,5

Bótaþegar 0% 4% 28% 26% 42% 50 0,9 4,1

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 2% 5% 42% 27% 24% 569 1,0 3,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 6% 9% 38% 18% 28% 65 1,2 3,5

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 3% 6% 45% 24% 22% 374 1,0 3,6

Landsbyggðin 3% 4% 39% 29% 25% 257 1,0 3,7

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 3% 6% 44% 23% 24% 279 1,0 3,6

Vesturland 4% 4% 37% 31% 24% 49 1,0 3,7

Vestfirðir 2% 2% 35% 40% 21% 43 0,9 3,7

Norðurland vestra 2% 7% 49% 20% 22% 41 1,0 3,5

Norðurland eystra 2% 7% 38% 26% 28% 98 1,0 3,7

Austurland/Austfirðir 4% 4% 41% 33% 17% 46 1,0 3,5

Suðurland/Suðausturland 4% 0% 49% 25% 21% 75 1,0 3,6

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 2% 7% 45% 22% 24% 254 1,0 3,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 4% 6% 42% 26% 23% 214 1,0 3,6

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 0% 45% 24% 30% 33 0,9 3,8

Dreifbýli við sjávarsíðu 8% 0% 30% 35% 28% 40 1,1 3,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 1% 5% 42% 31% 21% 84 0,9 3,7

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,6

3,4
3,8

3,6
3,6
3,6
3,6
3,6
3,8

3,8
3,8

3,6
3,4

3,9
3,7
3,8
3,7

3,4
3,5

4,1

3,6
3,5

3,6
3,7

3,6
3,7
3,7

3,5
3,7

3,6

3,8
3,8
3,7

3,5

3,6
3,6

1 2 3 4 5
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Telur þú skyggni (þ.e. að sjá framliðna karla / konur) vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú skyggni vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
6% 8% 35% 26% 25% 640 1,1 3,6

Kyn *
Karl 11% 13% 32% 25% 18% 256 1,2 3,3

Kona 2% 5% 37% 27% 30% 382 1,0 3,8

Aldur 
18-24 ára 5% 13% 31% 30% 22% 64 1,1 3,5

25-34 ára 7% 9% 34% 27% 23% 116 1,1 3,5

35-44 ára 5% 11% 36% 23% 25% 136 1,1 3,5

45-54 ára 4% 8% 33% 28% 26% 159 1,1 3,6

55-64 ára 7% 4% 35% 29% 25% 91 1,1 3,6

65-75 ára 7% 4% 39% 23% 27% 70 1,1 3,6

Menntun *
Grunnskólapróf 4% 5% 35% 27% 28% 169 1,1 3,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 1% 7% 36% 29% 27% 140 1,0 3,8

Framhaldsskólapróf-bóklegt 5% 14% 28% 26% 28% 101 1,2 3,6

Háskólapróf 11% 9% 38% 22% 20% 219 1,2 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 1% 5% 30% 39% 26% 108 0,9 3,8

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1% 6% 40% 26% 27% 78 1,0 3,7

Sjómennska og búskapur 3% 3% 31% 31% 31% 32 1,0 3,8

Skrifstofustörf 5% 8% 36% 31% 20% 61 1,1 3,5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 10% 11% 36% 21% 22% 247 1,2 3,3

Heimavinnandi/nemar 7% 14% 33% 24% 22% 58 1,2 3,4

Bótaþegar 4% 2% 37% 16% 41% 49 1,1 3,9

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 5% 8% 36% 26% 25% 567 1,1 3,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 15% 11% 22% 25% 28% 65 1,4 3,4

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 6% 10% 36% 24% 23% 371 1,1 3,5

Landsbyggðin 5% 6% 34% 30% 26% 258 1,1 3,7

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 7% 11% 36% 22% 23% 278 1,2 3,4

Vesturland 8% 2% 40% 31% 19% 48 1,1 3,5

Vestfirðir 2% 5% 30% 27% 36% 44 1,0 3,9

Norðurland vestra 2% 12% 32% 24% 29% 41 1,1 3,7

Norðurland eystra 5% 11% 30% 28% 26% 97 1,1 3,6

Austurland/Austfirðir 2% 4% 43% 26% 24% 46 1,0 3,7

Suðurland/Suðausturland 7% 1% 33% 33% 25% 75 1,1 3,7

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 6% 11% 36% 24% 24% 253 1,1 3,5

Þéttbýli við sjávarsíðu 7% 9% 35% 25% 24% 213 1,1 3,5

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 6% 38% 25% 31% 32 1,0 3,8

Dreifbýli við sjávarsíðu 8% 5% 28% 28% 33% 40 1,2 3,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 4% 35% 33% 25% 85 1,0 3,7

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,6

3,3
3,8

3,5
3,5
3,5
3,6
3,6
3,6

3,7
3,8

3,6
3,3

3,8
3,7
3,8

3,5
3,3
3,4

3,9

3,6
3,4

3,5
3,7

3,4
3,5

3,9
3,7
3,6

3,7

3,8
3,7
3,7

3,7

3,5
3,5

1 2 3 4 5
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Telur þú svipi framliðinna karla / kvenna vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú svipi framliðinna 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 11% 41% 21% 19% 606 1,1 3,3

Kyn *
Karl 13% 17% 38% 17% 16% 244 1,2 3,1

Kona 3% 8% 44% 24% 22% 360 1,0 3,5

Aldur 
18-24 ára 8% 15% 33% 30% 13% 60 1,1 3,3

25-34 ára 8% 10% 40% 28% 14% 110 1,1 3,3

35-44 ára 6% 15% 39% 22% 17% 132 1,1 3,3

45-54 ára 6% 12% 44% 16% 22% 146 1,1 3,3

55-64 ára 7% 8% 44% 21% 20% 86 1,1 3,4

65-75 ára 7% 6% 47% 10% 29% 68 1,2 3,5

Menntun *
Grunnskólapróf 6% 8% 41% 23% 23% 160 1,1 3,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 1% 10% 48% 19% 23% 132 1,0 3,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 8% 11% 38% 27% 16% 98 1,1 3,3

Háskólapróf 11% 16% 40% 17% 15% 205 1,2 3,1

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 1% 7% 40% 27% 25% 102 1,0 3,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 9% 44% 21% 23% 70 1,0 3,5

Sjómennska og búskapur 3% 7% 47% 27% 17% 30 1,0 3,5

Skrifstofustörf 6% 6% 50% 24% 13% 62 1,0 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 11% 17% 42% 15% 16% 231 1,2 3,1

Heimavinnandi/nemar 11% 14% 38% 25% 13% 56 1,2 3,1

Bótaþegar 6% 4% 33% 17% 40% 48 1,2 3,8

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 6% 12% 43% 20% 20% 538 1,1 3,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 20% 10% 30% 23% 17% 60 1,4 3,1

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 8% 13% 42% 20% 16% 350 1,1 3,2

Landsbyggðin 6% 9% 41% 22% 22% 245 1,1 3,5

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 8% 15% 41% 20% 17% 259 1,1 3,2

Vesturland 7% 9% 39% 27% 18% 44 1,1 3,4

Vestfirðir 2% 7% 39% 20% 32% 41 1,1 3,7

Norðurland vestra 2% 17% 39% 20% 22% 41 1,1 3,4

Norðurland eystra 10% 11% 34% 27% 19% 94 1,2 3,4

Austurland/Austfirðir 2% 9% 56% 7% 27% 45 1,1 3,5

Suðurland/Suðausturland 8% 4% 49% 24% 14% 71 1,1 3,3

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 8% 14% 43% 19% 17% 236 1,1 3,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 8% 12% 39% 21% 20% 203 1,2 3,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 10% 38% 21% 24% 29 1,2 3,4

Dreifbýli við sjávarsíðu 8% 6% 33% 25% 28% 36 1,2 3,6

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 8% 51% 21% 16% 85 1,0 3,4

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,3

3,1
3,5

3,3
3,3
3,3
3,3
3,4
3,5

3,5
3,5

3,3
3,1

3,7
3,5
3,5

3,3
3,1
3,1
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3,4
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3,3
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1 2 3 4 5
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Telur þú reimleika vera (könnun 2006)... 
 

38%

19%

6%

21%

16%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Óhugsanlegan Ólíklegan Mögulegan Líklegan Vissa

 
 
Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú reikmleika vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
6% 19% 38% 21% 16% 619 1,1 3,2

Kyn *
Karl 12% 23% 36% 17% 12% 252 1,2 3,0

Kona 3% 16% 39% 23% 19% 365 1,0 3,4

Aldur 
18-24 ára 8% 18% 28% 26% 20% 65 1,2 3,3

25-34 ára 7% 11% 40% 24% 17% 115 1,1 3,3

35-44 ára 5% 18% 41% 15% 21% 136 1,1 3,3

45-54 ára 5% 21% 35% 26% 13% 151 1,1 3,2

55-64 ára 10% 21% 40% 15% 13% 84 1,1 3,0

65-75 ára 6% 27% 41% 16% 11% 64 1,1 3,0

Menntun *
Grunnskólapróf 2% 20% 38% 20% 20% 162 1,1 3,4

Framhaldsskólapróf-verklegt 6% 22% 36% 19% 18% 134 1,2 3,2

Framhaldsskólapróf-bóklegt 6% 14% 37% 28% 16% 101 1,1 3,3

Háskólapróf 10% 19% 39% 20% 11% 211 1,1 3,0

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 2% 12% 39% 29% 18% 105 1,0 3,5

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 5% 16% 38% 17% 24% 76 1,0 3,4

Sjómennska og búskapur 3% 31% 50% 3% 13% 32 1,0 2,9

Skrifstofustörf 4% 14% 44% 25% 14% 57 1,0 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 10% 23% 34% 19% 13% 238 1,2 3,0

Heimavinnandi/nemar 9% 17% 31% 26% 17% 58 1,2 3,3

Bótaþegar 4% 17% 43% 17% 17% 46 1,1 3,3

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 6% 20% 38% 20% 16% 547 1,1 3,2

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 11% 13% 34% 27% 16% 64 1,2 3,2

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 7% 18% 38% 22% 15% 358 1,1 3,2

Landsbyggðin 6% 20% 38% 19% 16% 251 1,1 3,2

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 6% 18% 36% 26% 14% 270 1,1 3,2

Vesturland 6% 21% 40% 26% 6% 47 1,0 3,0

Vestfirðir 5% 9% 39% 27% 20% 44 1,1 3,5

Norðurland vestra 5% 25% 48% 8% 15% 40 1,1 3,0

Norðurland eystra 7% 21% 36% 14% 21% 94 1,2 3,2

Austurland/Austfirðir 9% 20% 39% 18% 14% 44 1,1 3,1

Suðurland/Suðausturland 7% 19% 41% 11% 21% 70 1,2 3,2

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 7% 18% 36% 24% 16% 245 1,1 3,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 7% 17% 38% 19% 19% 207 1,2 3,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 28% 38% 17% 17% 29 1,1 3,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 15% 15% 30% 28% 13% 40 1,2 3,1

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 29% 44% 11% 13% 80 1,0 3,0

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,2

3,0
3,4

3,3
3,3
3,3
3,2

3,0
3,0

3,4
3,2
3,3

3,0

3,5
3,4

2,9
3,3

3,0
3,3
3,3

3,2
3,2

3,2
3,2

3,2
3,0

3,5
3,0
3,2

3,2

3,2
3,1
3,0

3,1

3,3
3,2

1 2 3 4 5
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Telur þú samband við framliðna karla / konur á vel heppnuðum miðilsfundum vera 
(könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú samband við 
framliðna á miðilsfundum 
vera...

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
8% 14% 39% 22% 17% 618 1,1 3,3

Kyn *
Karl 15% 18% 36% 21% 11% 247 1,2 2,9

Kona 3% 12% 41% 23% 21% 369 1,0 3,5

Aldur 
18-24 ára 8% 20% 18% 38% 15% 60 1,2 3,3

25-34 ára 7% 13% 39% 19% 21% 114 1,2 3,3

35-44 ára 7% 17% 41% 17% 20% 133 1,2 3,3

45-54 ára 7% 13% 41% 25% 14% 152 1,1 3,3

55-64 ára 11% 9% 43% 23% 14% 92 1,1 3,2

65-75 ára 8% 19% 43% 16% 14% 63 1,1 3,1

Menntun *
Grunnskólapróf 6% 8% 37% 28% 21% 163 1,1 3,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 4% 13% 42% 22% 19% 134 1,1 3,4

Framhaldsskólapróf-bóklegt 7% 15% 32% 29% 17% 96 1,1 3,3

Háskólapróf 13% 21% 40% 15% 11% 214 1,1 2,9

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 2% 6% 38% 30% 24% 103 1,0 3,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 9% 8% 42% 23% 19% 79 1,1 3,4

Sjómennska og búskapur 6% 10% 52% 16% 16% 31 1,1 3,3

Skrifstofustörf 5% 13% 36% 29% 18% 56 1,1 3,4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 12% 20% 38% 18% 12% 241 1,2 3,0

Heimavinnandi/nemar 5% 20% 27% 31% 16% 55 1,1 3,3

Bótaþegar 7% 16% 42% 13% 22% 45 1,2 3,3

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 6% 15% 38% 23% 18% 546 1,1 3,3

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 22% 14% 38% 19% 8% 64 1,2 2,8

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 9% 17% 41% 19% 14% 361 1,1 3,1

Landsbyggðin 6% 11% 37% 27% 19% 247 1,1 3,4

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 10% 17% 40% 19% 13% 273 1,1 3,1

Vesturland 9% 7% 43% 28% 13% 46 1,1 3,3

Vestfirðir 5% 13% 35% 28% 20% 40 1,1 3,5

Norðurland vestra 8% 15% 41% 21% 15% 39 1,1 3,2

Norðurland eystra 7% 19% 31% 20% 22% 94 1,2 3,3

Austurland/Austfirðir 5% 2% 50% 30% 14% 44 0,9 3,5

Suðurland/Suðausturland 6% 10% 35% 26% 24% 72 1,1 3,5

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 9% 17% 43% 18% 13% 249 1,1 3,1

Þéttbýli við sjávarsíðu 9% 12% 33% 28% 18% 203 1,2 3,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 14% 21% 36% 29% 28 1,0 3,8

Dreifbýli við sjávarsíðu 11% 18% 32% 21% 18% 38 1,2 3,2

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 11% 49% 19% 17% 83 1,0 3,3

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,3

2,9
3,5

3,3
3,3
3,3
3,3
3,2
3,1

3,5
3,4
3,3

2,9

3,7
3,4
3,3
3,4

3,0
3,3
3,3

3,3
2,8

3,1
3,4

3,1
3,3
3,5

3,2
3,3

3,5

3,8
3,2
3,3

3,5

3,3
3,1

1 2 3 4 5
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Telur þú huldufólk og álfa vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú huldufólk og álfa 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
15% 24% 35% 18% 9% 602 1,2 2,8

Kyn *
Karl 22% 28% 28% 16% 5% 240 1,2 2,5

Kona 10% 20% 40% 19% 11% 361 1,1 3,0

Aldur 
18-24 ára 20% 30% 31% 16% 3% 64 1,1 2,5

25-34 ára 16% 30% 30% 18% 7% 107 1,1 2,7

35-44 ára 16% 21% 36% 18% 8% 136 1,2 2,8

45-54 ára 11% 24% 36% 19% 10% 153 1,1 2,9

55-64 ára 12% 20% 40% 17% 11% 83 1,1 2,9

65-75 ára 14% 14% 38% 20% 14% 56 1,2 3,1

Menntun *
Grunnskólapróf 8% 15% 42% 22% 13% 158 1,1 3,2

Framhaldsskólapróf-verklegt 9% 19% 37% 26% 9% 129 1,1 3,1

Framhaldsskólapróf-bóklegt 19% 30% 26% 20% 6% 97 1,2 2,6

Háskólapróf 22% 30% 31% 10% 7% 209 1,1 2,5

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 8% 18% 33% 27% 14% 100 1,1 3,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 14% 16% 44% 21% 5% 77 1,0 2,9

Sjómennska og búskapur 0% 17% 40% 20% 23% 30 1,0 3,5

Skrifstofustörf 9% 23% 36% 23% 9% 56 1,1 3,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 20% 29% 32% 13% 6% 236 1,1 2,6

Heimavinnandi/nemar 18% 32% 30% 14% 5% 56 1,1 2,6

Bótaþegar 15% 15% 38% 18% 15% 40 1,3 3,0

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 13% 24% 35% 19% 9% 529 1,1 2,9

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 29% 22% 31% 11% 8% 65 1,2 2,5

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 18% 25% 35% 15% 8% 350 1,2 2,7

Landsbyggðin 9% 22% 36% 23% 10% 242 1,1 3,0

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 19% 29% 32% 13% 7% 268 1,1 2,6

Vesturland 13% 11% 39% 30% 7% 46 1,1 3,1

Vestfirðir 10% 15% 46% 22% 7% 41 1,0 3,0

Norðurland vestra 13% 24% 42% 16% 5% 38 1,1 2,8

Norðurland eystra 12% 26% 30% 20% 11% 89 1,2 2,9

Austurland/Austfirðir 9% 20% 30% 25% 16% 44 1,2 3,2

Suðurland/Suðausturland 9% 15% 44% 19% 13% 68 1,1 3,1

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 18% 30% 33% 12% 7% 246 1,1 2,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 16% 19% 34% 22% 9% 196 1,2 2,9

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 22% 44% 11% 15% 27 1,1 3,0

Dreifbýli við sjávarsíðu 14% 19% 25% 28% 14% 36 1,3 3,1

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 6% 18% 43% 21% 13% 80 1,1 3,2

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,8

2,5
3,0

2,5
2,7
2,8
2,9
2,9
3,1

3,2
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2,9
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Gerir þú greinarmun á íslenskum álfum og huldufólki (könnun 2006)? 
 

Gerir greinarmun á íslenskum álfum 
og huldufólki Nei Ekki viss Já

Fjöldi
svara

Heild
54% 26% 20% 647

Kyn *
Karl 61% 26% 14% 259
Kona 50% 26% 24% 386
Aldur *
18-24 ára 40% 40% 21% 68
25-34 ára 61% 23% 16% 118
35-44 ára 60% 26% 14% 138
45-54 ára 51% 27% 22% 160
55-64 ára 51% 22% 27% 92
65-75 ára 57% 18% 25% 67
Menntun *
Grunnskólapróf 53% 27% 20% 172
Framhaldsskólapróf-verklegt 44% 36% 20% 140
Framhaldsskólapróf-bóklegt 54% 23% 23% 104
Háskólapróf 62% 20% 18% 219
Starf *
Verka-/þjónusutufólk 52% 26% 22% 111
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 49% 35% 16% 80
Sjómennska og búskapur 33% 42% 24% 33
Skrifstofustörf 44% 31% 25% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 62% 19% 19% 246
Heimavinnandi/nemar 49% 36% 15% 61
Bótaþegar 62% 13% 26% 47
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 54% 26% 20% 572
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 61% 23% 17% 66
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 55% 26% 19% 375
Landsbyggðin 53% 25% 21% 262
Landshluti í barnæsku *
Suðvesturland 60% 25% 15% 282
Vesturland 55% 24% 20% 49
Vestfirðir 44% 42% 14% 43
Norðurland vestra 54% 27% 20% 41
Norðurland eystra 54% 25% 21% 99
Austurland/Austfirðir 34% 26% 40% 47
Suðurland/Suðausturland 51% 21% 28% 75
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 61% 25% 14% 257
Þéttbýli við sjávarsíðu 57% 26% 17% 213
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 56% 16% 28% 32
Dreifbýli við sjávarsíðu 43% 33% 25% 40
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 37% 29% 34% 87
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 20%

Nei; 54%Ekki 
viss; 
26%
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Hvernig er huldufólk frábrugðið álfum (könnun 2006)? 
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Hvernig er huldufólk frábrugðið 
álfum?

Huldufólk er 
stærra en 

álfar

Álfar eru 
stærri en 
huldufólk

Huldufólk er 
líkara mönnum 

en álfar

Álfar eru líkari 
mönnum en 

huldufólk

Huldufólk er 
þokukennt en 

álfar ekki

Álfar eru 
þokukenndir 
en huldufólk 

ekki

Huldufólk er 
með stór 

uppmjó eyru 
en álfar ekki

Álfar eru með 
stór uppmjó 

eyru en 
huldufólk ekki

Frábrugðið 
á annan hátt

Fjöldi 
svara

Heild
78% 1% 87% 2% 22% 5% 2% 20% 9% 130

Kyn 
Karl 77% 0% 86% 3% 20% 11% 0% 23% 11% 35

Kona 79% 1% 87% 2% 22% 3% 2% 19% 8% 95

Aldur 
18-24 ára 50% 7% 79% 14% 29% 7% 7% 36% 14% 14

25-34 ára 79% 0% 84% 0% 47% 5% 0% 21% 0% 19

35-44 ára 74% 0% 100% 0% 21% 0% 5% 21% 16% 19

45-54 ára 80% 0% 77% 3% 14% 3% 0% 9% 9% 35

55-64 ára 92% 0% 100% 0% 12% 8% 0% 20% 8% 25

65-75 ára 83% 0% 83% 0% 17% 11% 0% 28% 11% 18
Menntun 
Grunnskólapróf 77% 0% 89% 3% 14% 9% 0% 31% 3% 35

Framhaldsskólapróf-verklegt 79% 4% 89% 4% 14% 4% 0% 14% 14% 28
Framhaldsskólapróf-bóklegt 83% 0% 92% 0% 25% 4% 0% 21% 8% 24
Háskólapróf 78% 0% 83% 3% 33% 5% 5% 15% 13% 40

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 72% 0% 88% 4% 8% 12% 0% 32% 4% 25
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 77% 8% 92% 8% 31% 0% 0% 15% 15% 13
Sjómennska og búskapur 88% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8
Skrifstofustörf 87% 0% 87% 0% 0% 0% 0% 7% 13% 15
Sérfræði-/stjórnunarstörf 79% 0% 83% 2% 34% 6% 2% 19% 11% 47
Heimavinnandi/nemar 67% 0% 100% 0% 44% 0% 11% 44% 22% 9
Bótaþegar 83% 0% 83% 0% 17% 8% 0% 17% 0% 12

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 80% 0% 90% 2% 22% 5% 2% 21% 9% 117
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 55% 9% 64% 9% 18% 9% 0% 18% 18% 11

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 81% 1% 82% 1% 25% 6% 3% 22% 10% 72
Landsbyggðin 77% 0% 93% 4% 18% 5% 0% 18% 7% 56

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
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Hvernig er huldufólk í útliti í samanburði við menn (könnun 2006)? 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Hvernig er huldufólk í útliti í 
samanburði við menn?

Stærra en 
menn

Minna en 
menn

Svipað að stærð 
og útliti og menn Annað Fjöldi svara

Heild
1% 39% 54% 5% 474

Kyn 
Karl 1% 37% 53% 8% 177

Kona 2% 40% 54% 3% 294

Aldur 
18-24 ára 0% 47% 47% 6% 53

25-34 ára 5% 50% 42% 3% 86

35-44 ára 2% 44% 49% 5% 106

45-54 ára 1% 31% 60% 8% 119

55-64 ára 0% 37% 58% 5% 62

65-75 ára 0% 22% 76% 2% 45

Menntun 
Grunnskólapróf 0% 41% 55% 4% 128

Framhaldsskólapróf-verklegt 1% 38% 57% 4% 98

Framhaldsskólapróf-bóklegt 3% 34% 57% 6% 79

Háskólapróf 3% 40% 50% 7% 159

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 0% 41% 53% 6% 88

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 45% 54% 2% 56

Sjómennska og búskapur 0% 23% 69% 8% 26

Skrifstofustörf 2% 47% 51% 0% 45

Sérfræði-/stjórnunarstörf 2% 37% 53% 8% 179

Heimavinnandi/nemar 5% 45% 43% 7% 42

Bótaþegar 0% 26% 74% 0% 31

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1% 39% 54% 5% 424

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 2% 33% 55% 10% 42

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1% 42% 52% 5% 263

Landsbyggðin 2% 36% 56% 6% 204

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 2% 45% 49% 5% 200
Vesturland 0% 32% 66% 3% 38
Vestfirðir 0% 41% 52% 7% 29
Norðurland vestra 0% 36% 57% 7% 28
Norðurland eystra 1% 38% 55% 5% 74
Austurland/Austfirðir 3% 22% 73% 3% 37
Suðurland/Suðausturland 2% 40% 53% 5% 60
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 2% 45% 48% 5% 181
Þéttbýli við sjávarsíðu 1% 47% 49% 4% 159
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 35% 62% 4% 26
Dreifbýli við sjávarsíðu 3% 6% 79% 12% 34
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 20% 74% 5% 61

Ekki er marktækur munur á hópunum  
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Telur þú blómálfa vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú blómálfa vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
25% 38% 26% 7% 4% 525 1,0 2,3

Kyn *
Karl 34% 42% 18% 5% 2% 208 0,9 2,0

Kona 20% 36% 31% 9% 5% 315 1,1 2,4

Aldur *
18-24 ára 31% 51% 15% 2% 2% 65 0,8 1,9

25-34 ára 35% 41% 19% 2% 3% 96 1,0 2,0

35-44 ára 26% 37% 28% 6% 3% 114 1,0 2,2

45-54 ára 24% 39% 25% 9% 3% 127 1,0 2,3

55-64 ára 19% 37% 29% 7% 8% 73 1,1 2,5

65-75 ára 9% 19% 45% 21% 6% 47 1,0 3,0

Menntun *
Grunnskólapróf 17% 32% 37% 10% 5% 139 1,0 2,6

Framhaldsskólapróf-verklegt 17% 41% 25% 13% 5% 103 1,1 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 32% 42% 20% 3% 2% 90 0,9 2,0

Háskólapróf 34% 41% 18% 3% 3% 184 1,0 2,0

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 16% 36% 29% 14% 6% 87 1,1 2,6

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 25% 38% 28% 6% 3% 64 1,0 2,3

Sjómennska og búskapur 13% 33% 33% 17% 4% 24 1,0 2,7

Skrifstofustörf 20% 33% 41% 4% 2% 49 0,9 2,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 31% 42% 19% 5% 3% 207 1,0 2,1

Heimavinnandi/nemar 36% 45% 15% 0% 4% 55 0,9 1,9

Bótaþegar 9% 25% 44% 13% 9% 32 1,1 2,9

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 24% 38% 25% 8% 4% 463 1,1 2,3

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 35% 38% 25% 2% 0% 55 0,8 1,9

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 28% 38% 24% 6% 4% 312 1,0 2,2

Landsbyggðin 21% 38% 29% 8% 4% 204 1,0 2,4

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 29% 41% 24% 3% 3% 228 0,9 2,1

Vesturland 26% 40% 21% 7% 5% 42 1,1 2,2

Vestfirðir 19% 34% 38% 6% 3% 32 1,0 2,4

Norðurland vestra 24% 32% 35% 6% 3% 34 1,0 2,3

Norðurland eystra 21% 43% 24% 10% 2% 82 1,0 2,3

Austurland/Austfirðir 22% 34% 12% 20% 12% 41 1,4 2,7

Suðurland/Suðausturland 24% 26% 33% 12% 5% 58 1,1 2,5

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 29% 41% 25% 3% 2% 209 0,9 2,1

Þéttbýli við sjávarsíðu 24% 38% 23% 10% 5% 171 1,1 2,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 27% 27% 35% 4% 8% 26 1,2 2,4

Dreifbýli við sjávarsíðu 25% 41% 22% 9% 3% 32 1,0 2,3

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 20% 32% 31% 14% 3% 71 1,1 2,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,3

2,0
2,4

1,9
2,0
2,2
2,3
2,5

3,0

2,6
2,5

2,0
2,0

2,6
2,3

2,7
2,3

2,1
1,9

2,9

2,3
1,9

2,2
2,4

2,1
2,2
2,4
2,3
2,3

2,5

2,4
2,3
2,5

2,7

2,3
2,1

1 2 3 4 5
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Telur þú búálfa vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú búálfa vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
23% 35% 30% 9% 3% 526 1,0 2,3

Kyn *
Karl 32% 39% 21% 6% 2% 207 1,0 2,1

Kona 18% 32% 35% 11% 4% 317 1,0 2,5

Aldur *
18-24 ára 25% 43% 26% 6% 0% 65 0,9 2,1

25-34 ára 30% 32% 27% 7% 3% 99 1,0 2,2

35-44 ára 28% 34% 28% 8% 3% 116 1,0 2,2

45-54 ára 21% 36% 32% 10% 2% 129 1,0 2,4

55-64 ára 17% 38% 29% 8% 8% 72 1,1 2,5

65-75 ára 10% 24% 38% 19% 10% 42 1,1 3,0

Menntun *
Grunnskólapróf 15% 25% 43% 13% 4% 136 1,0 2,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 17% 35% 31% 12% 5% 103 1,1 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 30% 37% 22% 8% 3% 91 1,0 2,2

Háskólapróf 30% 41% 21% 6% 2% 187 1,0 2,1

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 17% 25% 39% 15% 5% 88 1,1 2,6

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 23% 36% 28% 8% 5% 64 1,1 2,3

Sjómennska og búskapur 13% 33% 38% 8% 8% 24 1,1 2,7

Skrifstofustörf 15% 28% 47% 9% 2% 47 0,9 2,6

Sérfræði-/stjórnunarstörf 29% 40% 22% 7% 1% 210 1,0 2,1

Heimavinnandi/nemar 31% 38% 25% 4% 2% 55 0,9 2,1

Bótaþegar 10% 29% 29% 19% 13% 31 1,2 3,0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 23% 34% 29% 10% 4% 462 1,1 2,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 28% 39% 28% 4% 2% 57 0,9 2,1

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 25% 36% 27% 8% 3% 313 1,0 2,3

Landsbyggðin 20% 33% 34% 9% 4% 204 1,0 2,5

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 28% 37% 27% 6% 2% 232 1,0 2,2

Vesturland 24% 36% 26% 7% 7% 42 1,1 2,4

Vestfirðir 16% 26% 55% 3% 0% 31 0,8 2,5

Norðurland vestra 27% 33% 30% 9% 0% 33 1,0 2,2

Norðurland eystra 16% 41% 30% 10% 3% 80 1,0 2,4

Austurland/Austfirðir 20% 29% 24% 17% 10% 41 1,3 2,7

Suðurland/Suðausturland 20% 25% 31% 19% 5% 59 1,2 2,6

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 28% 36% 29% 5% 2% 213 1,0 2,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 21% 35% 29% 11% 4% 170 1,0 2,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 19% 23% 35% 15% 8% 26 1,2 2,7

Dreifbýli við sjávarsíðu 26% 39% 23% 10% 3% 31 1,1 2,3

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 19% 31% 30% 14% 6% 70 1,1 2,6

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,3

2,1
2,5

2,1
2,2
2,2
2,4
2,5

3,0

2,7
2,5

2,2
2,1

2,6
2,3

2,7
2,6

2,1
2,1

3,0

2,4
2,1

2,3
2,5

2,2
2,4
2,5

2,2
2,4

2,6

2,7
2,3

2,6

2,7

2,4
2,2

1 2 3 4 5
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Telur þú ættarfylgjur eins og drauga eða anda sem fylgja ættinni vera (könnun 
2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú ættarfylgjur sem fylgja 
ættinni vera...

Óhugsanlegar
(1)

Ólíklegar
(2)

Mögulegar
(3)

Líklegar
(4)

Vissar
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
13% 24% 43% 13% 7% 586 1,1 2,8

Kyn *
Karl 21% 26% 39% 8% 6% 234 1,1 2,5

Kona 8% 21% 46% 16% 8% 350 1,0 2,9

Aldur 
18-24 ára 15% 18% 39% 20% 8% 66 1,1 2,9

25-34 ára 13% 22% 39% 14% 11% 104 1,1 2,9

35-44 ára 14% 23% 45% 12% 6% 132 1,0 2,7

45-54 ára 11% 29% 46% 7% 7% 140 1,0 2,7

55-64 ára 12% 24% 45% 16% 4% 85 1,0 2,8

65-75 ára 14% 20% 43% 14% 9% 56 1,1 2,8

Menntun *
Grunnskólapróf 13% 18% 42% 15% 11% 149 1,2 2,9

Framhaldsskólapróf-verklegt 9% 20% 46% 16% 9% 127 1,0 3,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 11% 24% 42% 14% 8% 98 1,1 2,8

Háskólapróf 16% 30% 42% 9% 2% 201 1,0 2,5

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 9% 20% 36% 21% 13% 99 1,1 3,1

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 12% 20% 45% 15% 8% 74 1,1 2,9

Sjómennska og búskapur 12% 8% 62% 4% 15% 26 1,1 3,0

Skrifstofustörf 2% 25% 49% 19% 6% 53 0,9 3,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 16% 30% 42% 9% 4% 228 1,0 2,5

Heimavinnandi/nemar 18% 23% 45% 7% 7% 56 1,1 2,6

Bótaþegar 14% 16% 45% 16% 9% 44 1,1 2,9

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 12% 25% 44% 13% 7% 518 1,0 2,8

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 15% 37% 15% 8% 60 1,2 2,7

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 13% 28% 42% 12% 6% 344 1,0 2,7

Landsbyggðin 13% 17% 46% 14% 9% 232 1,1 2,9

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 14% 28% 43% 10% 6% 260 1,0 2,7

Vesturland 14% 34% 36% 7% 9% 44 1,1 2,6

Vestfirðir 8% 13% 58% 18% 5% 40 0,9 3,0

Norðurland vestra 11% 27% 38% 19% 5% 37 1,0 2,8

Norðurland eystra 17% 17% 38% 23% 6% 88 1,1 2,8

Austurland/Austfirðir 5% 18% 51% 13% 13% 39 1,0 3,1

Suðurland/Suðausturland 13% 19% 46% 10% 12% 68 1,1 2,9

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 13% 28% 43% 9% 6% 240 1,0 2,7

Þéttbýli við sjávarsíðu 16% 17% 43% 17% 7% 192 1,1 2,8

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 12% 12% 42% 15% 19% 26 1,2 3,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 14% 22% 46% 11% 8% 37 1,1 2,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 5% 32% 39% 17% 7% 75 1,0 2,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,8

2,5
2,9

2,9
2,9
2,7
2,7
2,8
2,8

2,9
3,0

2,8
2,5

3,1
2,9
3,0
3,0

2,5
2,6

2,9

2,8
2,7

2,7
2,9

2,7
2,6

3,0
2,8
2,8

2,9

3,2
2,8
2,9

3,1

2,8
2,7

1 2 3 4 5
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Telur þú einstaklingsfylgjur / árur / fyrirboða (þ.e. verur eða árur sem fylgja 
einstaklingum og hægt er að finna fyrir á einn eða annan hátt) vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú einstaklingsfylgjur / 
árur / fyrirboða vera...

Óhugsanlegar
(1)

Ólíklegar
(2)

Mögulegar
(3)

Líklegar
(4)

Vissar
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
9% 14% 45% 19% 12% 597 1,1 3,1

Kyn *
Karl 15% 22% 42% 14% 7% 241 1,1 2,7

Kona 5% 9% 48% 22% 16% 355 1,0 3,3

Aldur 
18-24 ára 11% 16% 41% 19% 13% 63 1,1 3,1

25-34 ára 7% 14% 44% 21% 14% 107 1,1 3,2

35-44 ára 9% 13% 45% 19% 14% 132 1,1 3,2

45-54 ára 7% 14% 50% 17% 12% 149 1,0 3,1

55-64 ára 11% 12% 51% 21% 5% 84 1,0 3,0

65-75 ára 13% 20% 37% 17% 13% 60 1,2 3,0

Menntun *
Grunnskólapróf 8% 13% 38% 24% 16% 152 1,1 3,3

Framhaldsskólapróf-verklegt 6% 14% 47% 17% 16% 125 1,1 3,2

Framhaldsskólapróf-bóklegt 9% 12% 45% 18% 15% 97 1,1 3,2

Háskólapróf 13% 16% 49% 18% 5% 213 1,0 2,9

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 3% 17% 33% 26% 20% 99 1,1 3,4

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 7% 53% 17% 13% 72 1,0 3,1

Sjómennska og búskapur 7% 7% 48% 24% 14% 29 1,0 3,3

Skrifstofustörf 2% 10% 57% 20% 12% 51 0,9 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 13% 16% 48% 17% 6% 239 1,0 2,9

Heimavinnandi/nemar 9% 20% 44% 15% 13% 55 1,1 3,0

Bótaþegar 13% 15% 33% 20% 20% 46 1,3 3,2

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 8% 15% 47% 19% 12% 529 1,1 3,1

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 21% 11% 33% 21% 13% 61 1,3 2,9

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 10% 16% 45% 19% 10% 352 1,1 3,0

Landsbyggðin 8% 11% 47% 19% 15% 236 1,1 3,2

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 12% 16% 45% 16% 11% 263 1,1 3,0

Vesturland 7% 18% 43% 16% 16% 44 1,1 3,2

Vestfirðir 5% 10% 53% 20% 13% 40 1,0 3,3

Norðurland vestra 8% 24% 30% 32% 5% 37 1,1 3,0

Norðurland eystra 10% 10% 40% 27% 13% 90 1,1 3,2

Austurland/Austfirðir 2% 18% 55% 11% 14% 44 1,0 3,2

Suðurland/Suðausturland 9% 9% 54% 19% 10% 70 1,0 3,1

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 11% 16% 46% 16% 11% 243 1,1 3,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 11% 15% 39% 21% 14% 195 1,2 3,1

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 11% 54% 18% 11% 28 1,0 3,1

Dreifbýli við sjávarsíðu 5% 16% 47% 21% 11% 38 1,0 3,2

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 12% 50% 24% 10% 78 0,9 3,3

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,1

2,7
3,3

3,1
3,2
3,2
3,1

3,0
3,0

3,3
3,2
3,2

2,9

3,4
3,1
3,3
3,3

2,9
3,0
3,2

3,1
2,9

3,0
3,2

3,0
3,2
3,3

3,0
3,2

3,1

3,1
3,2
3,3

3,2

3,1
3,0

1 2 3 4 5
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Telur þú ill álög sem valda óheillum ef raskað er við ákveðnum stöðum eða blettum 
(álagablettum) vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú ill álög sem valda 
óheillum ef raksað er við 
ákveðnum stöðum vera...

Óhugsanleg
(1)

Ólíkleg
(2)

Möguleg
(3)

Líkleg
(4)

Viss
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
10% 22% 41% 19% 9% 599 1,1 2,9

Kyn *
Karl 17% 28% 36% 13% 6% 239 1,1 2,6

Kona 5% 18% 44% 22% 10% 358 1,0 3,1

Aldur *
18-24 ára 14% 28% 42% 9% 6% 64 1,0 2,7

25-34 ára 17% 26% 31% 18% 8% 109 1,2 2,8

35-44 ára 9% 23% 38% 23% 8% 132 1,1 3,0

45-54 ára 6% 20% 45% 18% 11% 146 1,0 3,1

55-64 ára 10% 20% 49% 20% 1% 87 0,9 2,8

65-75 ára 2% 17% 43% 17% 21% 58 1,1 3,4

Menntun *
Grunnskólapróf 6% 15% 42% 23% 13% 156 1,1 3,2

Framhaldsskólapróf-verklegt 5% 18% 46% 24% 7% 127 0,9 3,1

Framhaldsskólapróf-bóklegt 7% 30% 39% 20% 4% 96 1,0 2,8

Háskólapróf 18% 26% 37% 11% 8% 211 1,1 2,7

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 5% 16% 46% 24% 8% 98 1,0 3,1

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 10% 22% 44% 19% 5% 73 0,9 2,9

Sjómennska og búskapur 0% 7% 43% 33% 17% 30 0,9 3,6

Skrifstofustörf 2% 21% 45% 27% 5% 56 0,9 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 16% 25% 39% 13% 7% 236 1,1 2,7

Heimavinnandi/nemar 11% 37% 33% 12% 7% 57 1,1 2,7

Bótaþegar 5% 14% 35% 21% 26% 43 1,2 3,5

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 9% 22% 41% 19% 9% 531 1,1 3,0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 21% 24% 35% 11% 8% 62 1,2 2,6

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 11% 26% 40% 16% 7% 353 1,0 2,8

Landsbyggðin 8% 16% 44% 21% 12% 236 1,1 3,1

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 12% 27% 40% 14% 8% 262 1,1 2,8

Vesturland 13% 16% 40% 22% 9% 45 1,1 3,0

Vestfirðir 5% 15% 44% 32% 5% 41 0,9 3,2

Norðurland vestra 5% 32% 39% 18% 5% 38 1,0 2,9

Norðurland eystra 12% 23% 37% 17% 11% 90 1,2 2,9

Austurland/Austfirðir 7% 11% 41% 32% 9% 44 1,0 3,3

Suðurland/Suðausturland 6% 14% 48% 19% 13% 69 1,0 3,2

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 12% 27% 39% 14% 7% 243 1,1 2,8

Þéttbýli við sjávarsíðu 9% 19% 43% 20% 9% 196 1,1 3,0

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 14% 48% 21% 10% 29 1,0 3,1

Dreifbýli við sjávarsíðu 16% 16% 32% 30% 5% 37 1,2 2,9

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 4% 23% 41% 20% 13% 79 1,0 3,2

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,9

2,6
3,1

2,7
2,8
3,0
3,1

2,8
3,4

3,2
3,1

2,8
2,7

3,1
2,9

3,6
3,1

2,7
2,7

3,5

3,0
2,6

2,8
3,1

2,8
3,0
3,2

2,9
2,9

3,2

3,1
2,9
3,2

3,3

3,0
2,8

1 2 3 4 5
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Telur þú það að látið fólk reyni stundum að vitja nafns (þ.e.a.s. að fólk fái skilaboð í 
draumi um nafngift óskírðs barns) vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
 



 105

Telur þú það að látið fólk reyni 
stundum að vitja nafns vera...

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
8% 17% 39% 22% 14% 617 1,1 3,2

Kyn *
Karl 14% 26% 36% 17% 7% 243 1,1 2,8

Kona 4% 12% 40% 25% 19% 371 1,0 3,5

Aldur *
18-24 ára 9% 27% 34% 20% 9% 64 1,1 2,9

25-34 ára 12% 17% 38% 22% 11% 113 1,1 3,0

35-44 ára 7% 22% 35% 23% 13% 134 1,1 3,1

45-54 ára 7% 17% 47% 21% 9% 152 1,0 3,1

55-64 ára 7% 9% 47% 20% 17% 87 1,1 3,3

65-75 ára 3% 11% 23% 26% 37% 62 1,2 3,8

Menntun *
Grunnskólapróf 3% 12% 37% 26% 22% 164 1,1 3,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 4% 12% 43% 27% 14% 134 1,0 3,3

Framhaldsskólapróf-bóklegt 11% 19% 37% 21% 12% 100 1,2 3,0

Háskólapróf 13% 25% 39% 15% 9% 208 1,1 2,8

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 3% 13% 36% 29% 19% 106 1,0 3,5

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 10% 10% 45% 26% 10% 73 1,1 3,2

Sjómennska og búskapur 3% 10% 34% 31% 21% 29 1,1 3,6

Skrifstofustörf 2% 12% 39% 33% 14% 57 0,9 3,5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 13% 23% 41% 15% 9% 240 1,1 2,9

Heimavinnandi/nemar 7% 28% 40% 16% 10% 58 1,1 2,9

Bótaþegar 4% 11% 22% 24% 39% 46 1,2 3,8

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 6% 18% 40% 22% 15% 547 1,1 3,2

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 22% 16% 30% 22% 10% 63 1,3 2,8

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 9% 21% 38% 20% 12% 360 1,1 3,0

Landsbyggðin 5% 13% 41% 24% 17% 246 1,1 3,4

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 10% 23% 36% 18% 13% 269 1,1 3,0

Vesturland 6% 11% 40% 34% 9% 47 1,0 3,3

Vestfirðir 2% 5% 42% 30% 21% 43 1,0 3,6

Norðurland vestra 5% 23% 35% 15% 23% 40 1,2 3,3

Norðurland eystra 11% 17% 33% 26% 13% 90 1,2 3,1

Austurland/Austfirðir 5% 9% 50% 25% 11% 44 1,0 3,3

Suðurland/Suðausturland 6% 10% 47% 17% 21% 72 1,1 3,4

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 9% 23% 37% 19% 12% 248 1,1 3,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 9% 14% 38% 23% 16% 203 1,2 3,2

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 3% 10% 41% 28% 17% 29 1,0 3,4

Dreifbýli við sjávarsíðu 10% 5% 38% 28% 18% 39 1,2 3,4

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 15% 46% 22% 15% 82 1,0 3,3

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,2

2,8
3,5

2,9
3,0
3,1
3,1
3,3

3,8

3,5
3,3

3,0
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3,3

3,2
3,0

1 2 3 4 5
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Telur þú framhaldslíf, þ.e. að mannssálin lifi af líkamsdauðann, vera (könnun 
2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú framhaldslíf vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
5% 11% 34% 28% 22% 630 1,1 3,5

Kyn *
Karl 9% 16% 34% 22% 18% 255 1,2 3,2

Kona 2% 7% 34% 32% 25% 372 1,0 3,7

Aldur 
18-24 ára 5% 13% 41% 24% 17% 63 1,1 3,4

25-34 ára 3% 10% 38% 32% 16% 115 1,0 3,5

35-44 ára 5% 14% 32% 28% 21% 135 1,1 3,5

45-54 ára 7% 10% 34% 26% 23% 155 1,2 3,5

55-64 ára 5% 7% 35% 32% 22% 88 1,0 3,6

65-75 ára 1% 12% 26% 25% 36% 69 1,1 3,8

Menntun *
Grunnskólapróf 3% 8% 30% 27% 31% 162 1,1 3,8

Framhaldsskólapróf-verklegt 2% 9% 34% 31% 24% 140 1,0 3,6

Framhaldsskólapróf-bóklegt 4% 10% 40% 30% 17% 103 1,0 3,5

Háskólapróf 8% 15% 34% 27% 16% 213 1,2 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 3% 9% 32% 33% 23% 103 1,0 3,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 6% 6% 33% 30% 24% 79 1,1 3,6

Sjómennska og búskapur 3% 13% 32% 29% 23% 31 1,1 3,5

Skrifstofustörf 2% 8% 34% 35% 21% 62 1,0 3,7

Sérfræði-/stjórnunarstörf 7% 15% 36% 25% 18% 241 1,1 3,3

Heimavinnandi/nemar 7% 12% 43% 22% 16% 58 1,1 3,3

Bótaþegar 0% 6% 23% 25% 46% 48 1,0 4,1

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 4% 11% 35% 29% 21% 557 1,1 3,5

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 15% 8% 29% 22% 26% 65 1,4 3,4

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 5% 11% 36% 27% 20% 367 1,1 3,5

Landsbyggðin 4% 11% 33% 29% 23% 252 1,1 3,6

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 4% 11% 37% 25% 23% 270 1,1 3,5

Vesturland 6% 11% 36% 32% 15% 47 1,1 3,4

Vestfirðir 2% 9% 22% 51% 16% 45 0,9 3,7

Norðurland vestra 7% 19% 29% 17% 29% 42 1,3 3,4

Norðurland eystra 6% 14% 27% 27% 25% 95 1,2 3,5

Austurland/Austfirðir 2% 9% 33% 29% 27% 45 1,0 3,7

Suðurland/Suðausturland 7% 4% 45% 28% 16% 74 1,0 3,4

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 4% 11% 37% 25% 22% 249 1,1 3,5

Þéttbýli við sjávarsíðu 6% 12% 33% 27% 22% 206 1,1 3,5

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 6% 6% 47% 22% 19% 32 1,1 3,4

Dreifbýli við sjávarsíðu 7% 12% 27% 34% 20% 41 1,2 3,5

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 11% 29% 34% 24% 85 1,0 3,7

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal
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Telur þú fortilveru eða endurholdgun, þ.e. að sál einstaklings lifi mörg lífsskeið hér 
á jörðu, vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú fortilveru eða 
endurholdgun vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
11% 24% 39% 16% 10% 589 1,1 2,9

Kyn *
Karl 17% 29% 39% 10% 5% 239 1,0 2,6

Kona 7% 21% 38% 21% 14% 348 1,1 3,1

Aldur 
18-24 ára 11% 36% 31% 17% 5% 64 1,0 2,7

25-34 ára 12% 17% 44% 18% 8% 109 1,1 2,9

35-44 ára 9% 24% 38% 18% 11% 127 1,1 3,0

45-54 ára 7% 26% 41% 16% 10% 153 1,1 3,0

55-64 ára 12% 20% 43% 12% 13% 82 1,2 3,0

65-75 ára 18% 28% 26% 18% 10% 50 1,2 2,7

Menntun *
Grunnskólapróf 9% 25% 37% 16% 14% 152 1,1 3,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 6% 23% 38% 24% 9% 124 1,0 3,1

Framhaldsskólapróf-bóklegt 9% 18% 50% 13% 9% 98 1,0 2,9

Háskólapróf 16% 26% 35% 14% 8% 205 1,1 2,7

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 18% 39% 24% 13% 95 1,1 3,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 5% 22% 43% 19% 11% 74 0,8 3,1

Sjómennska og búskapur 4% 32% 52% 8% 4% 25 0,8 2,8

Skrifstofustörf 5% 25% 33% 25% 12% 57 1,1 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 15% 26% 38% 13% 9% 232 1,1 2,8

Heimavinnandi/nemar 15% 22% 42% 14% 7% 59 1,1 2,7

Bótaþegar 15% 28% 28% 15% 15% 40 1,3 2,9

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 9% 25% 40% 17% 9% 520 1,1 2,9

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 14% 30% 14% 16% 63 1,4 2,8

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 11% 24% 40% 14% 10% 348 1,1 2,9

Landsbyggðin 9% 25% 37% 20% 9% 231 1,1 2,9

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 12% 26% 37% 15% 11% 264 1,1 2,9

Vesturland 8% 20% 45% 15% 13% 40 1,1 3,1

Vestfirðir 8% 23% 35% 28% 8% 40 1,1 3,1

Norðurland vestra 11% 32% 34% 16% 8% 38 1,1 2,8

Norðurland eystra 15% 23% 37% 18% 7% 87 1,1 2,8

Austurland/Austfirðir 7% 24% 39% 15% 15% 41 1,1 3,0

Suðurland/Suðausturland 7% 22% 46% 16% 9% 68 1,0 3,0

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 11% 24% 38% 16% 11% 243 1,1 2,9

Þéttbýli við sjávarsíðu 13% 22% 36% 19% 10% 189 1,1 2,9

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 10% 28% 34% 10% 17% 29 1,2 3,0

Dreifbýli við sjávarsíðu 11% 32% 34% 16% 8% 38 1,1 2,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 5% 24% 49% 15% 7% 74 0,9 2,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Telur þú tilveru fljúgandi furðuhluta (UFO) vera (könnun 2006)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú fljúgandi furðuhluti 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
18% 36% 33% 10% 4% 584 1,0 2,5

Kyn *
Karl 16% 30% 37% 13% 4% 242 1,0 2,6

Kona 19% 40% 29% 8% 4% 341 1,0 2,4

Aldur 
18-24 ára 23% 35% 31% 8% 3% 65 1,0 2,3

25-34 ára 27% 27% 33% 7% 5% 110 1,1 2,4

35-44 ára 13% 42% 30% 14% 2% 130 0,9 2,5

45-54 ára 14% 39% 36% 8% 3% 146 0,9 2,5

55-64 ára 17% 34% 30% 14% 5% 77 1,1 2,6

65-75 ára 15% 37% 33% 9% 6% 54 1,0 2,5

Menntun *
Grunnskólapróf 16% 33% 36% 9% 5% 146 1,0 2,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 12% 36% 34% 14% 5% 125 1,0 2,6

Framhaldsskólapróf-bóklegt 24% 36% 28% 6% 5% 95 1,1 2,3

Háskólapróf 19% 38% 32% 10% 1% 209 0,9 2,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 12% 33% 35% 9% 11% 91 1,1 2,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 33% 33% 14% 7% 72 1,0 2,7

Sjómennska og búskapur 25% 21% 43% 11% 0% 28 1,0 2,4

Skrifstofustörf 19% 40% 37% 4% 0% 57 0,8 2,2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 19% 38% 30% 12% 1% 231 1,0 2,4

Heimavinnandi/nemar 23% 32% 36% 5% 4% 56 1,0 2,3

Bótaþegar 17% 41% 27% 10% 5% 41 1,0 2,4

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 17% 37% 32% 10% 3% 514 1,0 2,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 24% 24% 37% 8% 8% 63 1,2 2,5

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 20% 35% 32% 9% 4% 341 1,0 2,4

Landsbyggðin 14% 38% 33% 10% 4% 236 1,0 2,5

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 22% 33% 32% 10% 4% 263 1,1 2,4

Vesturland 13% 35% 38% 10% 5% 40 1,0 2,6

Vestfirðir 13% 33% 41% 10% 3% 39 0,9 2,6

Norðurland vestra 22% 54% 14% 11% 0% 37 0,9 2,1

Norðurland eystra 13% 43% 31% 7% 6% 90 1,0 2,5

Austurland/Austfirðir 10% 32% 37% 15% 7% 41 1,1 2,8

Suðurland/Suðausturland 18% 33% 39% 9% 0% 66 0,9 2,4

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 21% 34% 31% 10% 4% 237 1,1 2,4

Þéttbýli við sjávarsíðu 16% 38% 32% 9% 4% 191 1,0 2,5

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 27% 27% 40% 3% 3% 30 1,0 2,3

Dreifbýli við sjávarsíðu 21% 32% 39% 5% 3% 38 1,0 2,4

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 7% 45% 35% 11% 1% 71 0,8 2,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Hvaða fullyrðing um guð lýsir eða kemst næst því að lýsa skoðun þinni (könnun 
2006)? 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Fullyrðingar um guð

Til er 
kærleiksríkur guð 

sem við getum 
beðið til

Það er ekki til annar
guð en sá sem 

manneskjan sjálf 
hefur búið ti l

Við höfum enga 
vissu fyrir því að 

guð sé til

Guð hlýtur að 
vera til annars 

hefði l ífið engan 
tilgang

Guð hefur 
skapað heiminn 
og stýrir honum

Ekkert af 
framantöldu Fjöldi svara

Heild
45% 20% 11% 9% 3% 12% 638

Kyn *

Karl 39% 27% 14% 6% 4% 10% 258

Kona 48% 16% 9% 11% 1% 14% 378

Aldur *

18-24 ára 30% 29% 14% 8% 2% 18% 66

25-34 ára 42% 25% 12% 3% 4% 14% 114

35-44 ára 48% 18% 14% 4% 1% 15% 136

45-54 ára 46% 22% 8% 12% 1% 11% 156

55-64 ára 46% 18% 8% 16% 4% 9% 90

65-75 ára 53% 8% 13% 14% 4% 8% 72

Menntun *
Grunnskólapróf 51% 14% 8% 18% 2% 7% 165

Framhaldsskólapróf-verklegt 47% 15% 15% 9% 3% 11% 140

Framhaldsskólapróf-bóklegt 42% 21% 15% 5% 3% 15% 103

Háskólapróf 39% 29% 10% 4% 2% 16% 219

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 49% 13% 12% 13% 3% 10% 105

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 44% 20% 18% 5% 3% 11% 80

Sjómennska og búskapur 48% 13% 13% 6% 6% 13% 31

Skrifstofustörf 55% 17% 3% 12% 3% 10% 60

Sérfræði-/stjórnunarstörf 40% 26% 11% 5% 2% 15% 247

Heimavinnandi/nemar 44% 22% 7% 8% 0% 19% 59

Bótaþegar 44% 17% 10% 23% 2% 4% 48

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 47% 19% 11% 9% 2% 12% 566

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 27% 34% 11% 11% 5% 13% 64

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 42% 23% 11% 8% 3% 14% 369

Landsbyggðin 48% 17% 12% 9% 2% 11% 258

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 42% 23% 11% 8% 3% 13% 279
Vesturland 44% 21% 10% 15% 2% 8% 48
Vestfirðir 37% 21% 5% 12% 5% 21% 43
Norðurland vestra 53% 15% 18% 8% 0% 8% 40
Norðurland eystra 48% 19% 13% 3% 3% 14% 100
Austurland/Austfirðir 52% 20% 0% 11% 5% 11% 44
Suðurland/Suðausturland 46% 16% 16% 12% 1% 8% 74

Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 42% 24% 11% 7% 3% 13% 254
Þéttbýli við sjávarsíðu 49% 18% 12% 7% 2% 12% 212
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 45% 18% 3% 15% 0% 18% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 41% 26% 13% 8% 3% 10% 39
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 45% 17% 11% 16% 4% 8% 83
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Finnur þú fyrir sérstakri helgi eða heilagleika í návist Maríumynda (könnun 2006)? 

19%

28%

11%

43%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

 

Finnur fyrir sérstakri helgi eða 
helgileika í návist Maríumynda

Oft
(1)

Stundum
(2)

Sjaldan
(3)

Aldrei
(4)

Fjöldi
svara

Heild
11% 28% 19% 43% 538

Kyn *

Karl 5% 27% 15% 52% 215

Kona 14% 28% 21% 37% 322

Aldur *
18-24 ára 7% 12% 24% 57% 58

25-34 ára 5% 23% 19% 53% 96

35-44 ára 9% 32% 18% 40% 121

45-54 ára 12% 27% 24% 37% 132

55-64 ára 15% 36% 12% 37% 73

65-75 ára 16% 38% 9% 36% 55

Menntun *

Grunnskólapróf 14% 28% 18% 40% 129

Framhaldsskólapróf-verklegt 12% 36% 18% 35% 121

Framhaldsskólapróf-bóklegt 7% 14% 27% 52% 90

Háskólapróf 9% 29% 17% 46% 187

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 15% 27% 23% 35% 94

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 30% 15% 44% 66

Sjómennska og búskapur 15% 30% 5% 50% 20

Skrifstofustörf 12% 24% 26% 38% 50

Sérfræði-/stjórnunarstörf 9% 27% 20% 43% 214

Heimavinnandi/nemar 4% 22% 16% 59% 51

Bótaþegar 11% 46% 8% 35% 37

Trúfélag *

Þjóðkirkjan 11% 30% 19% 40% 478

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 9% 11% 13% 67% 55

Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 12% 29% 15% 44% 308

Landsbyggðin 9% 27% 24% 41% 221

* Marktækur munur er á hópunum; p  < 0.05  
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Biður þú um fyrirbæn Maríu meyjar (að hún beri bæn þína fram fyrir guð) 
(könnun 2006)? 
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Biður um fyrirbæn Maríu meyjar
Oft
(1)

Stundum
(2)

Sjaldan
(3)

Aldrei
(4)

Fjöldi
svara

Heild
2% 6% 11% 82% 645

Kyn *

Karl 1% 3% 7% 89% 259

Kona 3% 7% 13% 77% 384

Aldur *
18-24 ára 0% 0% 7% 93% 68

25-34 ára 0% 2% 7% 91% 117

35-44 ára 1% 6% 13% 80% 138

45-54 ára 2% 3% 14% 81% 160

55-64 ára 4% 13% 10% 72% 89

65-75 ára 7% 12% 7% 74% 69

Menntun *
Grunnskólapróf 4% 9% 13% 73% 166

Framhaldsskólapróf-verklegt 2% 8% 11% 79% 141

Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 0% 10% 90% 105

Háskólapróf 0% 4% 9% 87% 219

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 5% 8% 11% 76% 109

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð st 4% 6% 8% 82% 79

Sjómennska og búskapur 3% 6% 6% 84% 31

Skrifstofustörf 2% 7% 23% 69% 61

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1% 3% 11% 85% 248

Heimavinnandi/nemar 0% 0% 8% 92% 59

Bótaþegar 2% 16% 2% 80% 50

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 2% 6% 11% 81% 568

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1% 6% 6% 87% 68

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 2% 6% 10% 82% 372

Landsbyggðin 2% 5% 12% 81% 262

* Marktækur munur er á hópunum; p  < 0.05  
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Hver er afstaða þín til heiðins siðar (könnun 2006)?  
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Afstaða til heiðins siðar

Heiðinn siður og 
menning er 

mikilvæg fyrir mig 
persónulega

Heiðinn siður er 
mikilvægur sem 
menningararfur 

Íslendinga

Umber heiðinn sið 
eins og önnur 

trúarbrögð

Hafna heiðnum 
sið og því sem við 

hann er kennt
Fjöldi
svara

Heild
2% 38% 53% 6% 644

Kyn 
Karl 3% 42% 48% 7% 258

Kona 2% 36% 57% 6% 384

Aldur 
18-24 ára 5% 42% 42% 11% 66

25-34 ára 4% 53% 39% 3% 115

35-44 ára 1% 42% 56% 1% 139

45-54 ára 1% 28% 66% 6% 159

55-64 ára 3% 31% 58% 8% 91

65-75 ára 1% 39% 44% 16% 70

Menntun 
Grunnskólapróf 2% 29% 59% 9% 171

Framhaldsskólapróf-verklegt 3% 28% 62% 6% 141

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1% 44% 48% 7% 102

Háskólapróf 2% 49% 45% 3% 218

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 4% 29% 56% 12% 108

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 4% 30% 64% 3% 80

Sjómennska og búskapur 0% 33% 61% 6% 33

Skrifstofustörf 2% 28% 59% 11% 61

Sérfræði-/stjórnunarstörf 2% 46% 50% 3% 246

Heimavinnandi/nemar 2% 56% 37% 5% 59

Bótaþegar 2% 31% 54% 13% 48

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 2% 38% 54% 6% 570

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 8% 37% 43% 12% 65

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 2% 42% 49% 7% 371

Landsbyggðin 2% 34% 58% 5% 262

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 1% 42% 51% 6% 281

Vesturland 2% 33% 59% 6% 49

Vestfirðir 2% 26% 62% 10% 42
Norðurland vestra 5% 34% 59% 2% 41

Norðurland eystra 3% 39% 52% 6% 100

Austurland/Austfirðir 2% 42% 49% 7% 45
Suðurland/Suðausturland 1% 35% 56% 8% 77

Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 2% 40% 52% 6% 256
Þéttbýli við sjávarsíðu 2% 35% 56% 7% 211

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 39% 55% 6% 33
Dreifbýli við sjávarsíðu 8% 38% 50% 5% 40
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 36% 55% 7% 86

Ekki er marktækur munur á hópunum  
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Trúir þú á hin heiðnu goð (Ásatrú) (könnun 2006)? 

Trúir á hin heiðnu goð (ásatrú) Já Nei

Engin afstaða
til heiðinna 

goða
Fjöldi
svara

Heild
2% 56% 42% 650

Kyn 
Karl 1% 58% 41% 260
Kona 2% 54% 43% 388
Aldur 
18-24 ára 4% 54% 41% 68
25-34 ára 3% 38% 59% 117
35-44 ára 1% 55% 44% 139
45-54 ára 2% 60% 38% 159
55-64 ára 0% 62% 38% 91
65-75 ára 1% 68% 31% 72
Menntun 
Grunnskólapróf 2% 46% 52% 173
Framhaldsskólapróf-verklegt 2% 55% 43% 141
Framhaldsskólapróf-bóklegt 1% 54% 45% 103
Háskólapróf 2% 64% 34% 219
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 2% 51% 47% 110
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 47% 50% 78
Sjómennska og búskapur 0% 52% 48% 33
Skrifstofustörf 2% 49% 49% 61
Sérfræði-/stjórnunarstörf 2% 62% 37% 246
Heimavinnandi/nemar 2% 56% 43% 61
Bótaþegar 4% 59% 37% 51
Trúfélag *
Þjóðkirkjan 1% 57% 42% 576
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 6% 49% 45% 65
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 2% 58% 40% 374
Landsbyggðin 1% 51% 48% 265
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 2% 57% 41% 285
Vesturland 0% 67% 33% 48
Vestfirðir 2% 49% 49% 45
Norðurland vestra 2% 57% 40% 42
Norðurland eystra 3% 54% 43% 100
Austurland/Austfirðir 0% 57% 43% 46
Suðurland/Suðausturland 1% 51% 48% 75
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 2% 59% 39% 258
Þéttbýli við sjávarsíðu 3% 52% 45% 216
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 44% 56% 34
Dreifbýli við sjávarsíðu 0% 58% 42% 38
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 1% 60% 39% 85
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Engin 
afstaða; 

42%

Já; 2%

Nei; 56%
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Könnun á íslenskri þjóðtrú og trúarvitund, 2007 
 

Bakgrunnsupplýsingar 2007 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir kyni. 
Hlutfall Hlutfall

Kyn Fjöldi allra svara
Karl 132 40% 41%
Kona 191 59% 59%
Svör alls 323 99% 100%
Upplýsingar vantar 2 1%
Fjöldi alls 325 100%
    
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir aldri. 
Hlutfall Hlutfall

Aldur Fjöldi allra svara
18-24 ára 46 14% 14%
25-34 ára 62 19% 19%
35-44 ára 52 16% 16%
45-54 ára 57 18% 18%
55-64 ára 49 15% 15%
65-75 ára 56 17% 17%
Svör alls 322 99% 100%
Upplýsingar vantar 3 1%
Fjöldi alls 325 100%
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Hlutfallsleg skipting svarenda eftir menntun. 
Hlutfall Hlutfall

Menntun  Fjöldi allra svara
Grunnskólapróf 109 34% 34%
Framhaldspróf-
verklegt 65 20% 20%
Framhaldspróf-
bóklegt 61 19% 19%
Háskólapróf 85 26% 27%
Svör alls 320 99% 100%
Upplýsingar vantar 5 1%
Fjöldi alls 325 100%

 
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir störfum. 
Hlutfall Hlutfall

Starf  Fjöldi allra svara
Verka-/þjónustufólk 51 16% 16%
Faglærð iðnaðarstörf 39 12% 12%
Sjómennska og búskapur 38 12% 12%
Skrifstofustörf 27 8% 9%
Sérfræði-/stjórnunarstörf 85 26% 27%
Heimavinnandi/nemar 53 16% 17%
Bótaþegar 26 8% 8%
Svör alls 319 98% 100%
Upplýsingar vantar 6 2%
Fjöldi alls 325 100%
    
 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir trúfélagi 
Hlutfall Hlutfall

Trúfélag Fjöldi allra svara
Þjóðkirkjan 281 87% 87%
Önnur eða engin trúfélög 41 13% 13%
Svör alls 322 99% 100%
Upplýsingar vantar 3 1%
Fjöldi alls 325 100%
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Hlutfallsleg skipting svarenda eftir búsetu. 
Hlutfall Hlutfall

Búseta Fjöldi allra svara
Höfuðborgarsvæðið 169 52% 53%
Landsbyggðin 150 46% 47%
Svör alls 319 98% 100%
Upplýsingar vantar 6 2%
Fjöldi alls 325 100%
 

 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir landshluta í 
barnæsku. 

Hlutfall Hlutfall
 Fjöldi allra svara
Suðvesturland 123 38% 38%
Vesturland 43 13% 13%
Vestfirðir 26 8% 8%
Norðurland vestra 38 12% 12%
Norðurland eystra 31 10% 10%
Austurland/Austfirðir 18 5% 6%
Suðurland/Suðausturland 43 13% 13%
Svör alls 322 99% 100%
Upplýsingar vantar 3 1%
Fjöldi alls 325 100%
 

 

Hlutfallsleg skipting svarenda eftir samfélagsgerð í 
barnæsku. 

Hlutfall Hlutfall
 Fjöldi allra svara
Höfuðborg 111 34% 35%
Þéttbýli við sjávarsíðu 83 26% 26%
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 14 4% 4%
Dreifbýli við sjávarsíðu 36 11% 11%
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 72 22% 23%
Svör alls 316 97% 100%
Upplýsingar vantar 9 3%
Fjöldi alls 325 100%
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Niðurstöður 2007 
Ertu berdreymin(n)?  Það er, hefur þig nokkru sinni dreymt atburði sem gerðust 
samtímis eða síðar, og þú hafðir með eðlilegu móti enga vitneskju um (könnun 
2007)? 

Ertu berdreyminn? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
58% 42% 322

Kyn *

Karl 68% 32% 132
Kona 51% 49% 188
Aldur 
18-24 ára 50% 50% 46
25-34 ára 69% 31% 62
35-44 ára 58% 42% 52
45-54 ára 61% 39% 57
55-64 ára 55% 45% 49
65-75 ára 53% 47% 53
Menntun 

Grunnskólapróf 54% 46% 108
Framhaldsskólapróf-verklegt 54% 46% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 62% 38% 60
Háskólapróf 64% 36% 84
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 52% 48% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 69% 31% 39
Sjómennska og búskapur 55% 45% 38
Skrifstofustörf 63% 37% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 65% 35% 83
Heimavinnandi/nemar 49% 51% 53
Bótaþegar 54% 46% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 58% 42% 279
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 60% 40% 40
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 60% 40% 167
Landsbyggðin 56% 44% 150
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 56% 44% 122
Vesturland 69% 31% 42
Vestfirðir 46% 54% 26
Norðurland vestra 55% 45% 38
Norðurland eystra 60% 40% 30
Austurland/Austfirðir 67% 33% 18
Suðurland/Suðausturland 58% 42% 43
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 59% 41% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 59% 41% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 38% 62% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 53% 47% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 63% 37% 71
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  

Já; 42%
Nei; 58%
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Hefur þú orðið fyrir því að vitjað væri nafns? Það er að segja að þú hafir fengið 
skilaboð í draumi um nafngift óskírðs barns (könnun 2007)? 
 

Nafngift óskírðs barns Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
88% 12% 318

Kyn *

Karl 96% 4% 131
Kona 83% 17% 185
Aldur 
18-24 ára 96% 4% 45
25-34 ára 95% 5% 62
35-44 ára 88% 12% 52
45-54 ára 88% 12% 57
55-64 ára 86% 14% 49
65-75 ára 78% 22% 50
Menntun 

Grunnskólapróf 85% 15% 107
Framhaldsskólapróf-verklegt 89% 11% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 84% 16% 61
Háskólapróf 95% 5% 83
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 86% 14% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 95% 5% 38
Sjómennska og búskapur 82% 18% 38
Skrifstofustörf 85% 15% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 93% 7% 83
Heimavinnandi/nemar 92% 8% 52
Bótaþegar 76% 24% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 87% 13% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 97% 3% 39
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 90% 10% 165
Landsbyggðin 86% 14% 148
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 91% 9% 109
Vesturland 87% 13% 82
Vestfirðir 92% 8% 13
Norðurland vestra 78% 22% 36
Norðurland eystra 90% 10% 71
Austurland/Austfirðir 92% 8% 121
Suðurland/Suðausturland 88% 12% 42
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 85% 15% 26
Þéttbýli við sjávarsíðu 74% 26% 38
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 27
Dreifbýli við sjávarsíðu 89% 11% 18
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 86% 14% 43
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 12%

Nei; 88%
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Hver var það sem sendi skilaboðin (könnun 2007)? 

65%

24%

24%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Náið skyldmenni

Fjarlægt skyldmenni

Vinur / Vinkona

Karl / kona sem þú hefur
haft einhver kynni af

Ókunnugur karl / kona

 

Hver sendi skilaboðin? Náið skyldmenni
Fjarlægt 

skyldmenni Vinur / vinkona

Karl / kona sem þú 
hefur haft einhver 

kynni af
Ókunnugur karl 

/ kona
Fjöldi 
svara

Heild
65% 11% 11% 24% 24% 37

Kyn 

Karl 60% 0% 0% 20% 20% 5

Kona 66% 13% 13% 25% 25% 32

Aldur 

18-24 ára 0% 0% 0% 50% 50% 2

25-34 ára 67% 0% 0% 0% 33% 3

35-44 ára 50% 17% 0% 0% 33% 6

45-54 ára 57% 0% 0% 29% 14% 7

55-64 ára 71% 14% 29% 14% 0% 7

65-75 ára 82% 18% 18% 36% 36% 11

Menntun 
Grunnskólapróf 69% 13% 13% 25% 44% 16

Framhaldsskólapróf-verklegt 57% 14% 29% 29% 0% 7

Framhaldsskólapróf-bóklegt 50% 0% 0% 30% 20% 10

Háskólapróf 100% 25% 0% 0% 0% 4

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 29% 0% 0% 29% 57% 7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 50% 50% 0% 50% 0% 2

Sjómennska og búskapur 57% 0% 29% 29% 0% 7

Skrifstofustörf 75% 0% 0% 25% 0% 4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 100% 17% 0% 0% 0% 6

Heimavinnandi/nemar 75% 0% 0% 0% 25% 4

Bótaþegar 67% 33% 33% 33% 67% 6

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 64% 11% 11% 25% 25% 36

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 100% 0% 0% 0% 0% 1

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 81% 19% 13% 13% 19% 16

Landsbyggðin 52% 5% 10% 33% 29% 21

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Hefur þú í vöku nokkru sinni af tilefnislausu fundist að sérstakur atburður hafi 
gerst, sé að gerast eða muni gerast, og hugboð þitt síðar reynst rétt (könnun 2007)? 

Hugboð Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
43% 57% 317

Kyn *

Karl 57% 43% 130
Kona 32% 68% 185
Aldur *
18-24 ára 36% 64% 45
25-34 ára 36% 64% 61
35-44 ára 33% 67% 51
45-54 ára 32% 68% 57
55-64 ára 49% 51% 49
65-75 ára 73% 27% 51
Menntun 

Grunnskólapróf 46% 54% 105
Framhaldsskólapróf-verklegt 48% 52% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 33% 67% 60
Háskólapróf 41% 59% 83
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 40% 60% 47
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 50% 50% 38
Sjómennska og búskapur 45% 55% 38
Skrifstofustörf 33% 67% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 41% 59% 83
Heimavinnandi/nemar 30% 70% 53
Bótaþegar 76% 24% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 43% 57% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 39% 61% 38
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 36% 64% 164
Landsbyggðin 50% 50% 148
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 37% 63% 122
Vesturland 37% 63% 41
Vestfirðir 35% 65% 26
Norðurland vestra 50% 50% 38
Norðurland eystra 48% 52% 29
Austurland/Austfirðir 50% 50% 18
Suðurland/Suðausturland 55% 45% 40
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 35% 65% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 45% 55% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 38% 62% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 42% 58% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 54% 46% 67
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 57%

Nei; 43%
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Hefur þér nokkru sinni fundist þú vera fyrir utan eða langt frá líkama þínum? Það 
er að meðvitund þín eða hugur hafi verið á öðrum stað en líkaminn (könnun 2007)? 

Verið fyrir utan eða langt frá líkama 
þínum? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
76% 24% 319

Kyn 

Karl 78% 22% 130
Kona 75% 25% 187
Aldur 
18-24 ára 83% 17% 46
25-34 ára 73% 27% 62
35-44 ára 77% 23% 52
45-54 ára 63% 37% 57
55-64 ára 77% 23% 48
65-75 ára 88% 12% 51
Menntun *

Grunnskólapróf 85% 15% 105
Framhaldsskólapróf-verklegt 75% 25% 64
Framhaldsskólapróf-bóklegt 66% 34% 61
Háskólapróf 74% 26% 84
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 82% 18% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 74% 26% 39
Sjómennska og búskapur 83% 17% 36
Skrifstofustörf 70% 30% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 70% 30% 83
Heimavinnandi/nemar 74% 26% 53
Bótaþegar 92% 8% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 76% 24% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 75% 25% 40
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 68% 32% 167
Landsbyggðin 85% 15% 147
Landshluti í barnæsku *
Suðvesturland 65% 35% 111
Vesturland 87% 13% 82
Vestfirðir 50% 50% 12
Norðurland vestra 78% 22% 36
Norðurland eystra 87% 13% 69
Austurland/Austfirðir 64% 36% 123
Suðurland/Suðausturland 80% 20% 41
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 80% 20% 25
Þéttbýli við sjávarsíðu 86% 14% 37
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 87% 13% 30
Dreifbýli við sjávarsíðu 83% 17% 18
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 86% 14% 42
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 24%

Nei; 76%
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Átt þú minningar sem þú telur vera frá fyrra lífsskeiði? Það er sem gætu bent til 
endurholdgunar (könnun 2007)? 

Minningar frá fyrra lífskeiði Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
89% 11% 320

Kyn *

Karl 94% 6% 132
Kona 87% 13% 186
Aldur 
18-24 ára 91% 9% 46
25-34 ára 97% 3% 62
35-44 ára 86% 14% 51
45-54 ára 88% 13% 56
55-64 ára 86% 14% 49
65-75 ára 89% 11% 53
Menntun 

Grunnskólapróf 89% 11% 106
Framhaldsskólapróf-verklegt 92% 8% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 90% 10% 61
Háskólapróf 88% 12% 83
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 88% 12% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 95% 5% 39
Sjómennska og búskapur 82% 18% 38
Skrifstofustörf 93% 7% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 89% 11% 83
Heimavinnandi/nemar 91% 9% 53
Bótaþegar 92% 8% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 89% 11% 277
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 95% 5% 40
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 87% 13% 166
Landsbyggðin 92% 8% 149
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 89% 11% 122
Vesturland 93% 7% 42
Vestfirðir 88% 12% 26
Norðurland vestra 84% 16% 38
Norðurland eystra 90% 10% 30
Austurland/Austfirðir 94% 6% 17
Suðurland/Suðausturland 93% 7% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 86% 14% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 94% 6% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 86% 14% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 88% 12% 69
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 11%

Nei; 
89%
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Hefur þú nokkru sinni orðið var/vör við návist látins manns (könnun 2007)? 

Návist látins manns Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
56% 44% 324

Kyn *

Karl 71% 29% 132
Kona 45% 55% 190
Aldur 
18-24 ára 65% 35% 46
25-34 ára 60% 40% 62
35-44 ára 44% 56% 52
45-54 ára 60% 40% 57
55-64 ára 57% 43% 49
65-75 ára 51% 49% 55
Menntun 

Grunnskólapróf 52% 48% 108
Framhaldsskólapróf-verklegt 58% 42% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 54% 46% 61
Háskólapróf 59% 41% 85
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 52% 48% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 67% 33% 39
Sjómennska og búskapur 47% 53% 38
Skrifstofustörf 63% 37% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 58% 42% 85
Heimavinnandi/nemar 57% 43% 53
Bótaþegar 50% 50% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 55% 45% 280
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 59% 41% 41
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 55% 45% 168
Landsbyggðin 57% 43% 150
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 52% 48% 123
Vesturland 60% 40% 43
Vestfirðir 50% 50% 26
Norðurland vestra 47% 53% 38
Norðurland eystra 61% 39% 31
Austurland/Austfirðir 67% 33% 18
Suðurland/Suðausturland 64% 36% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 59% 41% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 54% 46% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 43% 57% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 39% 61% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 65% 35% 71
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

 

Já; 44%Nei; 
56%
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Hver var hinn látni/látna sem þú varðst var/vör við (könnun 2007)? 
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Maki þinn

Náið skyldmenni

Fjarlægt skyldmenni

Vinur / vinkona

Karl / kona sem þú hefur haft einhver kynni af

Ókunnugur karl / kona

Þekkt sögupersóna

 

Hver var hinn látni? Maki
Náið 

skyldmenni
Fjarlægt 

skyldmenni Vinur / vinkona

Karl / kona 
sem þú hefur 
haft kynni af

Ókunnugur 
karl / kona

Þekkt sögu- 
persóna Fjöldi svara

Heild
9% 62% 8% 8% 14% 38% 1% 138

Kyn 

Karl 3% 50% 8% 8% 17% 36% 0% 36

Kona 11% 65% 7% 7% 12% 40% 2% 101

Aldur 

18-24 ára 0% 50% 13% 13% 0% 56% 0% 16

25-34 ára 4% 65% 0% 4% 4% 57% 0% 23

35-44 ára 0% 57% 11% 4% 4% 50% 0% 28

45-54 ára 5% 68% 9% 0% 23% 36% 0% 22

55-64 ára 0% 71% 5% 19% 19% 24% 5% 21

65-75 ára 38% 54% 8% 8% 23% 12% 4% 26

Menntun 
Grunnskólapróf 15% 62% 6% 6% 15% 37% 2% 52

Framhaldsskólapróf-verklegt 8% 50% 8% 13% 21% 25% 4% 24

Framhaldsskólapróf-bóklegt 4% 57% 7% 4% 7% 57% 0% 28

Háskólapróf 3% 73% 9% 9% 9% 36% 0% 33

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 4% 54% 8% 8% 8% 42% 0% 24

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 42% 8% 8% 8% 42% 0% 12

Sjómennska og búskapur 11% 61% 11% 11% 39% 28% 6% 18

Skrifstofustörf 0% 90% 0% 0% 10% 20% 0% 10

Sérfræði-/stjórnunarstörf 6% 69% 11% 6% 11% 34% 0% 35

Heimavinnandi/nemar 9% 64% 5% 9% 9% 64% 5% 22

Bótaþegar 38% 54% 0% 8% 0% 15% 0% 13

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 10% 66% 7% 7% 13% 35% 2% 120

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 29% 12% 12% 12% 65% 0% 17

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 8% 60% 7% 5% 10% 47% 0% 73

Landsbyggðin 8% 63% 8% 10% 18% 29% 3% 62

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Á hvaða hátt var hinn látni/hin látna skynjaður/skynjuð (könnun 2007)? 
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Ég heyrði í honum / henni

Ég fann fyrir snertingu
hans / hennar

Ég fann lykt af honum /
henni

 

Á hvaða hátt var hinn látni / hin 
látna skynjaður / skynjuð?

Sá hann / 
hana

Heyrði í honum 
/ henni

Fann fyrir 
snertingu hans / 

hennar
Fann lykt af 

honum / henni Fjöldi svara

Heild
63% 29% 29% 20% 120

Kyn 

Karl 73% 23% 17% 10% 30

Kona 60% 31% 33% 22% 89

Aldur 
18-24 ára 60% 20% 27% 33% 15

25-34 ára 48% 24% 52% 10% 21

35-44 ára 57% 43% 17% 26% 23

45-54 ára 80% 30% 20% 15% 20

55-64 ára 76% 29% 18% 29% 17

65-75 ára 64% 27% 32% 9% 22

Menntun 
Grunnskólapróf 58% 29% 29% 22% 45

Framhaldsskólapróf-verklegt 95% 20% 15% 25% 20

Framhaldsskólapróf-bóklegt 64% 32% 28% 16% 25

Háskólapróf 48% 34% 38% 14% 29

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 61% 33% 11% 33% 18

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 82% 18% 18% 18% 11

Sjómennska og búskapur 86% 43% 21% 36% 14

Skrifstofustörf 78% 44% 33% 11% 9

Sérfræði-/stjórnunarstörf 47% 28% 31% 16% 32

Heimavinnandi/nemar 67% 24% 48% 14% 21

Bótaþegar 55% 18% 27% 9% 11

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 64% 31% 30% 20% 105

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 57% 14% 21% 14% 14

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 63% 28% 32% 18% 68

Landsbyggðin 65% 33% 22% 20% 49

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
 



 131

Hefur þú nokkru sinni í vöku séð svip (það er greinilega útlínumynd) framliðins 
karls/konu (könnun 2007)? 

Séð svip framliðins manns/konu Nei Já, ég held það
Fjöldi
svara

Heild
78% 22% 322

Kyn *

Karl 85% 15% 131
Kona 74% 26% 189
Aldur 
18-24 ára 89% 11% 46
25-34 ára 89% 11% 61
35-44 ára 71% 29% 52
45-54 ára 73% 27% 56
55-64 ára 76% 24% 49
65-75 ára 73% 27% 55
Menntun 

Grunnskólapróf 72% 28% 108
Framhaldsskólapróf-verklegt 78% 22% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 84% 16% 61
Háskólapróf 82% 18% 84
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 78% 22% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 82% 18% 39
Sjómennska og búskapur 66% 34% 38
Skrifstofustörf 81% 19% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 82% 18% 84
Heimavinnandi/nemar 83% 17% 53
Bótaþegar 69% 31% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 78% 22% 279
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 80% 20% 40
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 77% 23% 166
Landsbyggðin 80% 20% 150
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 80% 20% 122
Vesturland 84% 16% 43
Vestfirðir 80% 20% 25
Norðurland vestra 63% 37% 38
Norðurland eystra 77% 23% 31
Austurland/Austfirðir 83% 17% 18
Suðurland/Suðausturland 81% 19% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 80% 20% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 76% 24% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 71% 29% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 83% 17% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 79% 21% 71
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 22%

Nei; 
78%
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Hversu oft hefur þú séð slíkt (könnun 2007)? 
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Hversu oft hefur þú séð 
svip? Einu sinni Nokkrum sinnum Oft Fjöldi svara

Heild
39% 46% 14% 69

Kyn 

Karl 47% 42% 11% 19

Kona 37% 49% 14% 49

Aldur 
18-24 ára 60% 20% 20% 5

25-34 ára 71% 29% 0% 7

35-44 ára 47% 40% 13% 15

45-54 ára 20% 73% 7% 15

55-64 ára 27% 64% 9% 11

65-75 ára 40% 33% 27% 15

Menntun 

Grunnskólapróf 37% 47% 17% 30

Framhaldsskólapróf-verklegt 43% 43% 14% 14

Framhaldsskólapróf-bóklegt 50% 40% 10% 10

Háskólapróf 36% 57% 7% 14

Starf óg

Verka-/þjónusutufólk 0% 82% 18% 11

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 57% 43% 0% 7

Sjómennska og búskapur 54% 23% 23% 13

Skrifstofustörf 40% 60% 0% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 29% 64% 7% 14

Heimavinnandi/nemar 78% 11% 11% 9

Bótaþegar 25% 50% 25% 8

Trúfélag

Þjóðkirkjan 40% 47% 13% 60

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 50% 13% 8

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 35% 51% 14% 37

Landsbyggðin 47% 40% 13% 30

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Hvað af eftirtöldu á við um þann svip sem þú sást í fyrsta skipti (könnun 2007)? 
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Svipurinn var alveg
hreyfingarlaus

Svipurinn hreyfði sig Ekki viss

 

Hvernig var svipurinn sem þú
sást í fyrsta skipti?

Svipurinn var 
alveg 

hreyfingarlaus
Svipurinn 
hreyfði sig Ekki viss Fjöldi svara

Heild
25% 47% 28% 68

Kyn 

Karl 32% 47% 21% 19

Kona 23% 48% 29% 48

Aldur 
18-24 ára 60% 20% 20% 5

25-34 ára 43% 29% 29% 7

35-44 ára 13% 67% 20% 15

45-54 ára 7% 47% 47% 15

55-64 ára 36% 55% 9% 11

65-75 ára 29% 43% 29% 14

Menntun 

Grunnskólapróf 30% 43% 27% 30

Framhaldsskólapróf-verklegt 23% 54% 23% 13

Framhaldsskólapróf-bóklegt 30% 50% 20% 10

Háskólapróf 14% 50% 36% 14

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 18% 82% 0% 11

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 29% 43% 29% 7

Sjómennska og búskapur 31% 38% 31% 13

Skrifstofustörf 20% 0% 80% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 14% 57% 29% 14

Heimavinnandi/nemar 44% 44% 11% 9

Bótaþegar 29% 29% 43% 7

Trúfélag

Þjóðkirkjan 25% 46% 29% 59

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 63% 13% 8

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 27% 43% 30% 37

Landsbyggðin 24% 52% 24% 29

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Hvernig hvarf svipurinn þér? Vinsamlega miðaðu við fyrstu reynslu (könnun 2007). 
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Hvernig hvarf svipurinn þér?

Svipurinn hvarf 
skyndilega fyrir 

augum mér

Svipurinn hvarf 
við það að 
leysast upp

Svipurinn hvarf á 
meðan ég leit af 

honum

Svipurinn hvarf 
við það að fara 

á bak við 
eitthvað Ekki viss

Svipurinn 
hvarf á annan 

hátt Fjöldi svara

Heild
32% 5% 35% 11% 6% 11% 65

Kyn 

Karl 39% 6% 28% 22% 6% 0% 18

Kona 30% 4% 39% 7% 7% 13% 46

Aldur 
18-24 ára 20% 0% 40% 0% 20% 20% 5

25-34 ára 14% 14% 29% 29% 0% 14% 7

35-44 ára 47% 7% 33% 7% 7% 0% 15

45-54 ára 29% 7% 50% 7% 7% 0% 14

55-64 ára 18% 0% 27% 18% 9% 27% 11

65-75 ára 50% 0% 33% 8% 0% 8% 12

Menntun 

Grunnskólapróf 33% 0% 41% 11% 4% 11% 27

Framhaldsskólapróf-verklegt 46% 0% 15% 8% 15% 15% 13

Framhaldsskólapróf-bóklegt 30% 0% 50% 20% 0% 0% 10

Háskólapróf 21% 21% 36% 7% 7% 7% 14

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 22% 0% 56% 11% 0% 11% 9

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 29% 0% 43% 0% 29% 0% 7

Sjómennska og búskapur 45% 0% 18% 18% 9% 9% 11

Skrifstofustörf 20% 20% 60% 0% 0% 0% 5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 50% 14% 21% 7% 7% 0% 14

Heimavinnandi/nemar 11% 0% 56% 11% 0% 22% 9

Bótaþegar 38% 0% 25% 13% 0% 25% 8

Trúfélag
Þjóðkirkjan 32% 5% 36% 9% 7% 11% 56

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 0% 38% 25% 0% 0% 8

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 27% 5% 46% 11% 5% 5% 37

Landsbyggðin 41% 4% 22% 11% 7% 15% 27

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Hefur þú nokkru sinni orðið var/vör við návist látins dýrs (könnun 2007)? 

Návist látins dýrs Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
88% 12% 316

Kyn *
Karl 95% 5% 131
Kona 84% 16% 183
Aldur 
18-24 ára 91% 9% 46
25-34 ára 89% 11% 61
35-44 ára 92% 8% 52
45-54 ára 91% 9% 54
55-64 ára 91% 9% 47
65-75 ára 77% 23% 53
Menntun
Grunnskólapróf 84% 16% 105
Framhaldsskólapróf-verklegt 88% 13% 64
Framhaldsskólapróf-bóklegt 93% 7% 61
Háskólapróf 91% 9% 82
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 84% 16% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 95% 5% 38
Sjómennska og búskapur 82% 18% 38
Skrifstofustörf 92% 8% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 92% 8% 83
Heimavinnandi/nemar 90% 10% 52
Bótaþegar 80% 20% 25
Trúfélag
Þjóðkirkjan 88% 12% 273
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 95% 5% 40
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 90% 10% 165
Landsbyggðin 88% 12% 146
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 

 

 

Nei; 88%

Já; 12%
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Var dýrið sem þú varðst var/vör við gæludýr eða annað dýr (könnun 2007)? 
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Var dýrið gæludýr eða annað dýr? Gæludýr Annað dýr
Gæludýr og 
annað dýr Fjöldi svara

Heild
62% 30% 8% 37

Kyn 
Karl 50% 50% 0% 6

Kona 67% 27% 7% 30

Aldur 
18-24 ára 50% 50% 0% 4

25-34 ára 71% 29% 0% 7

35-44 ára 50% 25% 25% 4

45-54 ára 60% 40% 0% 5

55-64 ára 0% 75% 25% 4

65-75 ára 92% 8% 0% 12

Menntun 
Grunnskólapróf 65% 35% 0% 17

Framhaldsskólapróf-verklegt 63% 25% 13% 8

Framhaldsskólapróf-bóklegt 50% 25% 25% 4

Háskólapróf 71% 29% 0% 7

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 63% 38% 0% 8

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 50% 50% 0% 2

Sjómennska og búskapur 57% 29% 14% 7

Skrifstofustörf 50% 0% 50% 2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 71% 29% 0% 7

Heimavinnandi/nemar 60% 40% 0% 5

Bótaþegar 80% 20% 0% 5

Trúfélag
Þjóðkirkjan 62% 32% 6% 34

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 100% 0% 0% 2

Búseta óg

Höfuðborgarsvæðið 82% 12% 6% 17

Landsbyggðin 41% 53% 6% 17

Ekki var marktækur munur á hópunum  
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Á hvaða hátt var dýrið skynjað (könnun 2007)? 
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Á hvaða hátt var dýrið skynjað? Sá það Heyrði í því

Fann fyrir 
snertingu 

þess
Fann lykt af 

því Fjöldi svara

Heild
42% 39% 39% 12% 33

Kyn 
Karl 75% 25% 0% 0% 4

Kona 39% 39% 43% 11% 28

Aldur 
18-24 ára 50% 50% 0% 0% 4

25-34 ára 17% 33% 67% 17% 6

35-44 ára 25% 50% 50% 25% 4

45-54 ára 40% 60% 0% 0% 5

55-64 ára 67% 33% 67% 0% 3

65-75 ára 60% 20% 40% 10% 10

Menntun 
Grunnskólapróf 40% 40% 33% 0% 15

Framhaldsskólapróf-verklegt 71% 29% 29% 14% 7

Framhaldsskólapróf-bóklegt 50% 50% 50% 50% 4

Háskólapróf 17% 33% 50% 0% 6

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 29% 57% 14% 0% 7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 50% 0% 50% 0% 2

Sjómennska og búskapur 50% 50% 33% 17% 6

Skrifstofustörf 0% 50% 100% 50% 2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 20% 40% 40% 0% 5

Heimavinnandi/nemar 60% 40% 40% 20% 5

Bótaþegar 80% 0% 40% 0% 5

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 47% 33% 40% 10% 30

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 100% 0% 0% 2

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 44% 38% 38% 13% 16

Landsbyggðin 50% 29% 43% 7% 14

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Hefur þú nokkru sinni séð hluti hreyfast af yfirnáttúrulegum orsökum (könnun 
2007)? 

Séð hluti hreyfast af yfirnáttúrulegum 
orsökum Nei Já, ég held það

Fjöldi
svara

Heild
88% 12% 313

Kyn 

Karl 89% 11% 131
Kona 88% 12% 180
Aldur *
18-24 ára 80% 20% 46
25-34 ára 92% 8% 62
35-44 ára 98% 2% 51
45-54 ára 91% 9% 56
55-64 ára 87% 13% 46
65-75 ára 78% 22% 49
Menntun *

Grunnskólapróf 82% 18% 101
Framhaldsskólapróf-verklegt 86% 14% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 88% 12% 60
Háskólapróf 96% 4% 84
Starf óg

Verka-/þjónusutufólk 90% 10% 48
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 95% 5% 39
Sjómennska og búskapur 78% 22% 37
Skrifstofustörf 96% 4% 25
Sérfræði-/stjórnunarstörf 94% 6% 84
Heimavinnandi/nemar 83% 17% 52
Bótaþegar 73% 27% 22
Trúfélag

Þjóðkirkjan 87% 13% 269
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 93% 7% 41
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 90% 10% 164
Landsbyggðin 86% 14% 144
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 88% 12% 121
Vesturland 98% 2% 41
Vestfirðir 79% 21% 24
Norðurland vestra 92% 8% 38
Norðurland eystra 79% 21% 28
Austurland/Austfirðir 78% 22% 18
Suðurland/Suðausturland 90% 10% 40
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 90% 10% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 91% 9% 81
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 79% 21% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 82% 18% 34
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 85% 15% 66
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 12%

Nei; 88%
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Hefur þú nokkru sinni búið eða gist í húsi sem, af eigin reynslu, þú taldir reimt í 
(könnun 2007)? 

Búið eða gist í húsi sem þú taldir 
reimt í? Nei Já, ég held það

Fjöldi
svara

Heild
64% 36% 320

Kyn *

Karl 73% 27% 131
Kona 58% 42% 187
Aldur *
18-24 ára 54% 46% 46
25-34 ára 58% 42% 62
35-44 ára 52% 48% 52
45-54 ára 72% 28% 54
55-64 ára 67% 33% 48
65-75 ára 82% 18% 55
Menntun 

Grunnskólapróf 58% 42% 107
Framhaldsskólapróf-verklegt 77% 23% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 62% 38% 61
Háskólapróf 62% 38% 82
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 46% 54% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 68% 32% 38
Sjómennska og búskapur 66% 34% 38
Skrifstofustörf 73% 27% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 69% 31% 83
Heimavinnandi/nemar 58% 42% 53
Bótaþegar 85% 15% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 65% 35% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 59% 41% 41
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 61% 39% 166
Landsbyggðin 68% 32% 149
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 62% 38% 121
Vesturland 68% 32% 41
Vestfirðir 65% 35% 26
Norðurland vestra 58% 42% 38
Norðurland eystra 77% 23% 31
Austurland/Austfirðir 56% 44% 18
Suðurland/Suðausturland 67% 33% 42
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 65% 35% 108
Þéttbýli við sjávarsíðu 63% 37% 82
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 50% 50% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 64% 36% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 69% 31% 71
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 36%

Nei; 64%
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Hefur þú séð álfa eða huldufólk (könnun 2007)? 

Séð álfa eða huldufólk? Nei Já, ég held það
Fjöldi
svara

Heild
94% 6% 318

Kyn 

Karl 95% 5% 130
Kona 95% 5% 186
Aldur 
18-24 ára 98% 2% 45
25-34 ára 98% 2% 62
35-44 ára 94% 6% 52
45-54 ára 91% 9% 56
55-64 ára 96% 4% 47
65-75 ára 91% 9% 53
Menntun 

Grunnskólapróf 94% 6% 104
Framhaldsskólapróf-verklegt 95% 5% 65
Framhaldsskólapróf-bóklegt 97% 3% 61
Háskólapróf 93% 7% 83
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 94% 6% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 97% 3% 39
Sjómennska og búskapur 92% 8% 38
Skrifstofustörf 96% 4% 25
Sérfræði-/stjórnunarstörf 94% 6% 84
Heimavinnandi/nemar 96% 4% 52
Bótaþegar 92% 8% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 94% 6% 274
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 100% 0% 41
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 95% 5% 165
Landsbyggðin 95% 5% 148
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 95% 5% 120
Vesturland 98% 2% 42
Vestfirðir 96% 4% 26
Norðurland vestra 87% 13% 38
Norðurland eystra 100% 0% 30
Austurland/Austfirðir 88% 12% 17
Suðurland/Suðausturland 95% 5% 42
Samfélagsgerð í barnæsku
Höfuðborg 95% 5% 108
Þéttbýli við sjávarsíðu 94% 6% 82
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 97% 3% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 93% 7% 69
Ekki var marktækur munur á hópunum  
 

 

Já; 6%

Nei; 94%
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Vegna fárra svara er næsta spurning ekki greint eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hversu oft hefur þú séð álfa eða huldufólk (könnun 2007)?  

 
Hversu oft? Lægsta gildi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal Fjöldi svara Staðalfrávik
Heild

1 9 2 3,8 17 3,1  

 
 
Vegna skekktrar dreifingar er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hefur þú orðið fyrir erfiðleikum sem þú telur að stafi af raski á svonefndum 
álagablettum (könnun 2007)? 
 

Já; 4%

Nei; 96%
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Vegna fárra svara eru næstu spurningar ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Á hvaða hátt var raskað við álagablettinum (n=13) (könnun 2007)? 
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Hvers eðlis voru þeir erfiðleikar sem þú varðst fyrir (n=13) (könnun 2007)? 
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Hvað telur þú að hafi staðið að baki þeim erfiðleikum sem þú varðst fyrir (n=13) 
(könnun 2007)? 
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Hefurðu vitneskju um að fleiri álíti að staðurinn sem raskað var við sé álagablettur 
(n=14) (könnun 2007)? 
 

Nei; 36%

Já; 64%
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Í íslenskri þjóðtrú er talið að fylgjur, þ.e. ójarðneskar verur, fylgi ákveðnum 
mönnum eða ættum. Hefur þú séð fylgju eða orðið á annan hátt var/vör við fylgju 
(könnun 2007)? 

Séð eða orðið var/vör við fylgju Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
82% 18% 316

Kyn 

Karl 87% 13% 131
Kona 79% 21% 183
Aldur 
18-24 ára 91% 9% 46
25-34 ára 87% 13% 62
35-44 ára 85% 15% 52
45-54 ára 78% 22% 55
55-64 ára 73% 27% 49
65-75 ára 78% 22% 49
Menntun 

Grunnskólapróf 79% 21% 104
Framhaldsskólapróf-verklegt 81% 19% 62
Framhaldsskólapróf-bóklegt 84% 16% 61
Háskólapróf 87% 13% 84
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 77% 23% 48
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 78% 22% 37
Sjómennska og búskapur 75% 25% 36
Skrifstofustörf 78% 22% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 86% 14% 85
Heimavinnandi/nemar 89% 11% 53
Bótaþegar 88% 13% 24
Trúfélag

Þjóðkirkjan 81% 19% 272
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 90% 10% 41
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 84% 16% 165
Landsbyggðin 81% 19% 147
Landshluti í barnæsku
Suðvesturland 84% 16% 122
Vesturland 81% 19% 42
Vestfirðir 67% 33% 24
Norðurland vestra 78% 22% 37
Norðurland eystra 90% 10% 29
Austurland/Austfirðir 83% 17% 18
Suðurland/Suðausturland 85% 15% 41
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 85% 15% 109
Þéttbýli við sjávarsíðu 89% 11% 81
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 71% 29% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 66% 34% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 81% 19% 68
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 18%

Nei; 82%
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Var þetta ættarfylgja (móri / skotta) eða fylgja / ára / fyrirboði sem fylgir 
einhverjum (könnun 2007)? 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Hvers konar fylgja var þetta? Ættarfylgja

Fylgja / ára / 
fyrirboði sem fylgir 

einhverjum

Hef bæði séð 
ættarfylgju og 

fylgju sem fylgir 
einhverjum

Veit ekki hvort þetta var 
ættarfylgja eða fylgja 
sem fylgir einhverjum Fjöldi svara

Heild
27% 29% 11% 34% 56

Kyn 
Karl 56% 6% 6% 31% 16

Kona 15% 38% 13% 33% 39

Aldur 
18-24 ára 25% 50% 0% 25% 4

25-34 ára 13% 50% 0% 38% 8

35-44 ára 38% 38% 13% 13% 8

45-54 ára 17% 25% 8% 50% 12

55-64 ára 33% 33% 8% 25% 12

65-75 ára 36% 0% 27% 36% 11

Menntun 
Grunnskólapróf 23% 18% 18% 41% 22

Framhaldsskólapróf-verklegt 42% 25% 8% 25% 12

Framhaldsskólapróf-bóklegt 20% 30% 10% 40% 10

Háskólapróf 27% 55% 0% 18% 11

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 18% 36% 18% 27% 11

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 38% 38% 0% 25% 8

Sjómennska og búskapur 33% 11% 22% 33% 9

Skrifstofustörf 17% 33% 0% 50% 6

Sérfræði-/stjórnunarstörf 33% 33% 0% 33% 12

Heimavinnandi/nemar 17% 33% 17% 33% 6

Bótaþegar 33% 0% 33% 33% 3

Trúfélag
Þjóðkirkjan 27% 29% 12% 31% 51

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 25% 0% 50% 4

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 26% 33% 4% 37% 27

Landsbyggðin 26% 26% 19% 30% 27

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 20% 35% 5% 40% 20

Vesturland 38% 38% 0% 25% 8

Vestfirðir 38% 13% 25% 25% 8

Norðurland vestra 25% 13% 13% 50% 8

Norðurland eystra 0% 67% 0% 33% 3

Austurland/Austfirðir 67% 0% 33% 0% 3

Suðurland/Suðausturland 20% 40% 20% 20% 5

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 13% 38% 6% 44% 16

Þéttbýli við sjávarsíðu 33% 56% 0% 11% 9

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 75% 25% 0% 0% 4

Dreifbýli við sjávarsíðu 33% 17% 17% 33% 12

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 23% 15% 23% 38% 13

Ekki var marktækur munur á hópunum
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Á hvaða hátt varðst þú var / vör við fylgjuna (könnun 2007)? 

17%
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Ég varð var/vör við
athafnir hennar eða verk
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Ég varð var/vör við hana
á annan hátt

 

Á hvaða hátt varstu var / vör við 
fylgjuna? Sá hana

Heyrði til 
hennar

Varð var / vör við 
athafnir eða verk 

hennar

Varð var / vör 
við hana á 
annan hátt Fjöldi svara

Heild
17% 37% 19% 50% 54

Kyn 
Karl 13% 19% 13% 63% 16           

Kona 19% 46% 22% 43% 37           

Aldur 
18-24 ára 25% 25% 25% 50% 4             

25-34 ára 13% 63% 25% 25% 8             

35-44 ára 13% 13% 13% 63% 8             

45-54 ára 9% 45% 9% 45% 11           

55-64 ára 18% 55% 27% 36% 11           

65-75 ára 27% 18% 18% 73% 11           

Menntun 
Grunnskólapróf 23% 27% 18% 64% 22           

Framhaldsskólapróf-verklegt 17% 33% 17% 58% 12           
Framhaldsskólapróf-bóklegt 10% 40% 20% 40% 10           
Háskólapróf 11% 67% 22% 11% 9             
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 36% 27% 27% 36% 11           
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 38% 13% 50% 8             
Sjómennska og búskapur 22% 22% 11% 78% 9             
Skrifstofustörf 0% 67% 0% 33% 6             
Sérfræði-/stjórnunarstörf 10% 50% 20% 30% 10           
Heimavinnandi/nemar 0% 33% 33% 67% 6             
Bótaþegar 33% 33% 33% 67% 3             
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 16% 39% 18% 51% 49           
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 25% 25% 25% 4             
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 16% 40% 12% 48% 25           
Landsbyggðin 19% 37% 26% 48% 27           

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Hefurðu vitneskju um að fleirum sé kunnugt um þessa fylgju (könnun 2007)? 

Vitneskja um að fleirum sé kunnugt um 
þessa fylgju Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
31% 69% 55

Kyn 
Karl 29% 71% 17
Kona 30% 70% 37
Aldur 
18-24 ára 25% 75% 4
25-34 ára 25% 75% 8
35-44 ára 38% 63% 8
45-54 ára 50% 50% 10
55-64 ára 15% 85% 13
65-75 ára 27% 73% 11
Menntun 
Grunnskólapróf 27% 73% 22
Framhaldsskólapróf-verklegt 27% 73% 11
Framhaldsskólapróf-bóklegt 40% 60% 10
Háskólapróf 30% 70% 10
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 27% 73% 11
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 88% 8
Sjómennska og búskapur 33% 67% 9
Skrifstofustörf 40% 60% 5
Sérfræði-/stjórnunarstörf 36% 64% 11
Heimavinnandi/nemar 33% 67% 6
Bótaþegar 33% 67% 3
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 30% 70% 50
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 75% 4
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 48% 52% 25
Landsbyggðin 14% 86% 28
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 

 

 

Nei; 31%

Já; 69%
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Hefur þú sótt almennan skyggnilýsingafund (könnun 2007)? 

Sótt almennan skyggnilýsingafund Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
69% 31% 318

Kyn *

Karl 80% 20% 131
Kona 61% 39% 185
Aldur *
18-24 ára 91% 9% 45
25-34 ára 77% 23% 62
35-44 ára 69% 31% 51
45-54 ára 65% 35% 57
55-64 ára 55% 45% 49
65-75 ára 55% 45% 51
Menntun 

Grunnskólapróf 68% 32% 106
Framhaldsskólapróf-verklegt 67% 33% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 78% 22% 60
Háskólapróf 65% 35% 85
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 69% 31% 48
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 77% 23% 39
Sjómennska og búskapur 86% 14% 36
Skrifstofustörf 54% 46% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 64% 36% 85
Heimavinnandi/nemar 77% 23% 52
Bótaþegar 46% 54% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 70% 30% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 63% 38% 40
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 67% 33% 166
Landsbyggðin 70% 30% 147
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 70% 30% 122
Vesturland 72% 28% 43
Vestfirðir 65% 35% 26
Norðurland vestra 63% 37% 38
Norðurland eystra 59% 41% 27
Austurland/Austfirðir 78% 22% 18
Suðurland/Suðausturland 71% 29% 41
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 72% 28% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 67% 33% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 50% 50% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 61% 39% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 75% 25% 67
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

Já; 31%

Nei; 69%



 150

Hefur þú sótt miðilsfund (könnun 2007)? 

Sótt miðilsfund Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
62% 38% 318

Kyn *

Karl 81% 19% 129
Kona 50% 50% 187
Aldur *
18-24 ára 89% 11% 46
25-34 ára 68% 32% 62
35-44 ára 65% 35% 51
45-54 ára 58% 42% 55
55-64 ára 45% 55% 47
65-75 ára 54% 46% 54
Menntun *

Grunnskólapróf 59% 41% 106
Framhaldsskólapróf-verklegt 65% 35% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 77% 23% 61
Háskólapróf 53% 47% 83
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 59% 41% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 72% 28% 39
Sjómennska og búskapur 73% 27% 37
Skrifstofustörf 46% 54% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 55% 45% 83
Heimavinnandi/nemar 81% 19% 53
Bótaþegar 44% 56% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 61% 39% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 69% 31% 39
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 61% 39% 166
Landsbyggðin 64% 36% 146
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 63% 37% 121
Vesturland 60% 40% 42
Vestfirðir 56% 44% 25
Norðurland vestra 54% 46% 37
Norðurland eystra 70% 30% 30
Austurland/Austfirðir 67% 33% 18
Suðurland/Suðausturland 71% 29% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 61% 39% 109
Þéttbýli við sjávarsíðu 65% 35% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 57% 43% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 63% 37% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 65% 35% 68
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

 

Já; 38%

Nei; 62%
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Hversu oft hefur þú sótt miðilsfund (könnun 2007)? 

 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 3 3,3 107 2,8 0,0

Kyn 
Karl 1 9 2 3,6 66 3,4 0,0

Kona 1 9 2 3,2 168 2,7 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 9 3 3,6 5 3,3 0,0

25-34 ára 1 6 1,5 2,6 18 2,0 0,0

35-44 ára 1 9 2 2,9 16 2,7 0,0

45-54 ára 1 9 2,5 3,3 22 2,8 0,0

55-64 ára 1 9 2 3,5 24 3,0 0,0

65-75 ára 1 9 2 4,1 19 3,4 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 2 3,6 39 2,9 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 9 1 2,6 19 2,6 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 2 2,6 14 2,3 0,0

Háskólapróf 1 9 2 3,6 34 3,0 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 2 3,1 19 2,5 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 7 2 2,5 11 2,0 0

Sjómennska og búskapur 1 5 1 2,3 7 1,9 0

Skrifstofustörf 1 9 1,5 2,4 14 2,2 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 2 3,5 32 3,1 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 3,5 4,1 10 3,3 0

Bótaþegar 1 9 4 5,3 11 3,5 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 9 2 3,3 95 2,8 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 2 3,1 11 3,1 0

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 1 9 3 3,9 57 2,9 0,0

Landsbyggðin 1 9 1 2,7 47 2,6 0,0

Marktækur munur á meðaltölum hópa, p< 0,05

Meðaltal

3,3

3,6
3,2

3,6
2,6

2,9
3,3
3,5

4,1

3,6
2,6
2,6

3,6

3,1
2,5

2,3
2,4

4,1

3,3
3,1

3,9
2,7

3,5

1 2 3 4 5
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Hefur þú komist í samband við framliðinn karl / framliðna konu á miðilsfundi 
(könnun 2007)? 

 

Hefur komist í samband við 
framliðinn karl / konu á 
miðilsfundum Nei

Það er 
hugsanlegt Já

Fjöldi
svara

Heild
27% 18% 55% 117

Kyn 
Karl 46% 13% 42% 24
Kona 22% 20% 58% 91
Aldur 
18-24 ára 20% 80% 0% 5
25-34 ára 30% 25% 45% 20
35-44 ára 28% 28% 44% 18
45-54 ára 32% 5% 64% 22
55-64 ára 23% 12% 65% 26
65-75 ára 26% 13% 61% 23
Menntun 
Grunnskólapróf 27% 20% 54% 41
Framhaldsskólapróf-verklegt 27% 9% 64% 22
Framhaldsskólapróf-bóklegt 36% 7% 57% 14
Háskólapróf 26% 26% 47% 38
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 25% 25% 50% 20
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 27% 9% 64% 11
Sjómennska og búskapur 50% 10% 40% 10
Skrifstofustörf 50% 7% 43% 14
Sérfræði-/stjórnunarstörf 25% 25% 50% 36
Heimavinnandi/nemar 10% 30% 60% 10
Bótaþegar 17% 8% 75% 12
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 26% 17% 57% 104
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 42% 25% 33% 12
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 23% 23% 55% 62
Landsbyggðin 31% 14% 55% 51
Ekki var marktækur munur á hópunum  
 
 

 

Já; 55%

Nei; 27%

Það er 
hugsanlegt

; 18%
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Hver var hinn látni / hin látna (könnun 2007)? 
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Hver var hinn látni sem 
samband fékkst við á 
miðilsfundi? Maki

Náið 
skyldmenni

Fjarlægt 
skyldmenni

Vinur / 
vinkona

Karl / kona 
sem þú hefur 
haft kynni af

Ókunnugur 
karl / kona

Þekkt 
sögupersóna Annar

Fjöldi 
svara

Heild
7% 85% 28% 17% 33% 26% 5% 10% 81        

Kyn 

Karl 0% 90% 20% 10% 30% 20% 20% 10% 10        

Kona 9% 84% 29% 17% 33% 26% 3% 10% 70        

Aldur 

18-24 ára 0% 25% 0% 0% 25% 50% 0% 0% 4          

25-34 ára 0% 86% 29% 7% 14% 29% 0% 14% 14        

35-44 ára 0% 75% 42% 0% 8% 17% 8% 0% 12        

45-54 ára 13% 93% 20% 7% 27% 27% 0% 0% 15        

55-64 ára 0% 90% 20% 20% 40% 15% 5% 20% 20        

65-75 ára 29% 93% 43% 50% 64% 36% 14% 14% 14        
Menntun 
Grunnskólapróf 11% 89% 25% 14% 46% 25% 4% 7% 28        

Framhaldsskólapróf-verklegt 7% 93% 36% 29% 50% 36% 14% 21% 14        
Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 89% 11% 0% 22% 33% 0% 11% 9          
Háskólapróf 7% 75% 32% 18% 14% 18% 4% 7% 28        

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 7% 86% 29% 7% 29% 21% 0% 0% 14        
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 100% 29% 0% 43% 29% 0% 29% 7          
Sjómennska og búskapur 20% 100% 60% 40% 80% 80% 40% 20% 5          
Skrifstofustörf 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7          
Sérfræði-/stjórnunarstörf 7% 70% 26% 11% 19% 19% 4% 7% 27        
Heimavinnandi/nemar 11% 78% 44% 22% 44% 44% 0% 11% 9          
Bótaþegar 13% 100% 25% 63% 50% 25% 13% 25% 8          

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 8% 88% 29% 18% 33% 25% 5% 10% 73        
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 57% 14% 0% 29% 29% 0% 14% 7          

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 6% 83% 23% 15% 17% 21% 2% 6% 47        
Landsbyggðin 6% 88% 31% 19% 56% 31% 9% 16% 32        

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Af hverju fórstu í fyrsta sinn á miðilsfund (könnun 2007)? 
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Til að leita sambands við
framliðna
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mikilvægar ákvarðanir

Til lækninga
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Ástæða fyrir fyrstu setu á 
miðilsfundi Af forvitni

Til að leita 
sambands við 

framliðna

Til leiðbeiningar 
um mikilvægar 

ákvarðanir Til lækninga
Af annarri 
ástæðu Fjöldi svara

Heild
70% 22% 6% 11% 17% 116       

Kyn 

Karl 79% 8% 0% 8% 17% 24         

Kona 68% 26% 8% 12% 18% 90         

Aldur 
18-24 ára 60% 20% 20% 20% 20% 5            

25-34 ára 74% 11% 0% 11% 32% 19         

35-44 ára 94% 11% 6% 6% 6% 18         

45-54 ára 82% 14% 9% 9% 9% 22         

55-64 ára 56% 28% 12% 16% 24% 25         

65-75 ára 54% 42% 0% 13% 17% 24         

Menntun 
Grunnskólapróf 68% 34% 5% 12% 17% 41         

Framhaldsskólapróf-verklegt 64% 32% 5% 9% 14% 22         
Framhaldsskólapróf-bóklegt 79% 7% 7% 14% 29% 14         
Háskólapróf 70% 11% 8% 11% 16% 37         
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 75% 30% 10% 10% 15% 20         
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 82% 9% 0% 0% 9% 11         
Sjómennska og búskapur 60% 40% 10% 20% 40% 10         
Skrifstofustörf 69% 31% 0% 8% 8% 13         
Sérfræði-/stjórnunarstörf 74% 9% 9% 14% 14% 35         
Heimavinnandi/nemar 60% 20% 10% 20% 40% 10         
Bótaþegar 46% 46% 0% 8% 15% 13         
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 69% 25% 6% 12% 16% 103       
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 75% 0% 8% 8% 33% 12         
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 66% 15% 10% 13% 18% 61         
Landsbyggðin 75% 29% 2% 8% 18% 51         

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika  
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Var miðilsfundurinn eða einn af miðilsfundunum sem þú fórst á einkafundur með 
miðli (könnun 2007)? 

Var miðilsfundurinn einkafundur með 
miðli? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
28% 72% 118

Kyn *
Karl 48% 52% 23
Kona 23% 77% 93
Aldur 
18-24 ára 80% 20% 5
25-34 ára 25% 75% 20
35-44 ára 33% 67% 18
45-54 ára 22% 78% 23
55-64 ára 23% 77% 26
65-75 ára 26% 74% 23
Menntun 
Grunnskólapróf 36% 64% 42
Framhaldsskólapróf-verklegt 24% 76% 21
Framhaldsskólapróf-bóklegt 36% 64% 14
Háskólapróf 21% 79% 39
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 40% 60% 20
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 18% 82% 11
Sjómennska og búskapur 40% 60% 10
Skrifstofustörf 43% 57% 14
Sérfræði-/stjórnunarstörf 24% 76% 37
Heimavinnandi/nemar 20% 80% 10
Bótaþegar 17% 83% 12
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 27% 73% 105
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 42% 58% 12
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 20% 80% 64
Landsbyggðin 36% 64% 50
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 
 

 

Nei; 28%

Já; 72%
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Hversu marga einkafundi með miðli hefur þú farið á (könnun 2007)? 

 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 3 3,7 80 2,8 0,0

Kyn 
Karl 1 9 2 4,2 12 3,7 0,0

Kona 1 9 3 3,6 67 2,7 0,0

Aldur 
18-24 ára 3 3 3 3,0 1 . 0,0

25-34 ára 1 6 2 2,8 15 2,1 0,0

35-44 ára 1 9 2,5 3,8 12 3,0 0,0

45-54 ára 1 9 3 3,6 18 3,0 0,0

55-64 ára 1 9 4,5 4,1 18 2,9 0,0

65-75 ára 1 9 4 4,4 14 3,3 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 4 4,2 26 3,0 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 7 1 2,8 13 2,3 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 2 3,2 9 2,7 0,0

Háskólapróf 1 9 3 3,8 30 2,9 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 2,5 3,4 12 2,8 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 5 2 2,3 9 1,6 0

Sjómennska og búskapur 1 5 4,5 3,8 4 1,9 0

Skrifstofustörf 1 5 3 2,9 8 1,6 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 3 3,8 27 3,1 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 5 4,8 8 3,3 0

Bótaþegar 1 9 6,5 5,8 8 3,4 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 9 3 3,8 72 2,8 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 1 2,3 7 3,0 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 3 3,8 49 2,8 0,0

Landsbyggðin 1 9 2 3,5 29 2,9 0,0

Ekki var marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

3,7

4,2
3,6

3
2,8

3,8
3,6

4,1
4,4

4,2
2,8

3,2
3,8

3,4
2,3

3,8
2,9

4,8

3,8
2,3

3,8
3,5

3,8

1 2 3 4 5
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Hefur þú leitað til spákonu eða spámanns sem les í lófa eða spáir í spil eða bolla 
(könnun 2007)? 

Leitað til spákonu eða spámanns? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
53% 47% 322

Kyn *

Karl 80% 20% 131
Kona 34% 66% 189
Aldur *
18-24 ára 78% 22% 46
25-34 ára 64% 36% 61
35-44 ára 42% 58% 52
45-54 ára 47% 53% 57
55-64 ára 34% 66% 47
65-75 ára 54% 46% 56
Menntun 

Grunnskólapróf 48% 52% 109
Framhaldsskólapróf-verklegt 60% 40% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 57% 43% 61
Háskólapróf 49% 51% 84
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 52% 48% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 67% 33% 39
Sjómennska og búskapur 62% 38% 37
Skrifstofustörf 22% 78% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 48% 52% 84
Heimavinnandi/nemar 62% 38% 53
Bótaþegar 50% 50% 26
Trúfélag *

Þjóðkirkjan 50% 50% 278
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 73% 27% 41
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 49% 51% 169
Landsbyggðin 58% 42% 147
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 46% 54% 123
Vesturland 55% 45% 42
Vestfirðir 42% 58% 26
Norðurland vestra 59% 41% 37
Norðurland eystra 53% 47% 30
Austurland/Austfirðir 78% 22% 18
Suðurland/Suðausturland 60% 40% 43
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 48% 52% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 59% 41% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 43% 57% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 43% 57% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 57% 43% 70
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 

 

Já; 47%Nei; 53%
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Hversu oft hefur þú leitað til spákonu eða spámanns sem les í lófa eða spáir í spil 
eða bolla (könnun 2007)? 

 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 2 3,2 145 2,5 nfidence Interval for Mean

Kyn 
Karl 1 9 2 3,0 25 3,0 0,0

Kona 1 9 3 3,3 118 2,4 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 9 1 2,8 9 2,9 0,0

25-34 ára 1 9 2 2,8 21 2,3 0,0

35-44 ára 1 9 2 3,1 29 2,5 0,0

45-54 ára 1 9 2,5 3,5 30 2,7 0,0

55-64 ára 1 9 4 3,8 29 2,7 0,0

65-75 ára 1 9 3 3,1 24 2,2 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 2 3,0 55 2,4 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 9 2 3,5 23 3,0 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 9 3 3,3 25 2,2 0,0

Háskólapróf 1 9 3 3,4 41 2,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 9 2,5 3,0 22 2,1 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 9 2 3,1 13 2,6 0

Sjómennska og búskapur 1 9 2 3,5 13 3,0 0

Skrifstofustörf 1 9 3 3,4 21 2,3 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 3 3,7 42 2,7 0

Heimavinnandi/nemar 1 9 2 2,2 19 1,4 0

Bótaþegar 1 9 3 4,0 12 3,2 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 9 3 3,3 132 2,5 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 2 2,6 11 2,3 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 3 3,4 85 2,4 0,0

Landsbyggðin 1 9 2 3,0 58 2,6 0,0

Ekki var marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

3,2

3
3,3
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3,1
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3
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3,3
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3,4
3

3,7
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 159

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar fengnar hjá spámönnum eða spákonum mótað 
eða breytt ákvörðunum, sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu (könnun 2007)? 

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar 
spámanna mótað ákvarðanir? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
95% 5% 149

Kyn 
Karl 88% 13% 24
Kona 96% 4% 123
Aldur 
18-24 ára 90% 10% 10
25-34 ára 91% 9% 22
35-44 ára 100% 0% 30
45-54 ára 93% 7% 29
55-64 ára 94% 6% 31
65-75 ára 100% 0% 24
Menntun 
Grunnskólapróf 93% 7% 56
Framhaldsskólapróf-verklegt 100% 0% 23
Framhaldsskólapróf-bóklegt 92% 8% 26
Háskólapróf 95% 5% 43
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 96% 4% 23
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 100% 0% 11
Sjómennska og búskapur 100% 0% 14
Skrifstofustörf 100% 0% 21
Sérfræði-/stjórnunarstörf 95% 5% 44
Heimavinnandi/nemar 85% 15% 20
Bótaþegar 92% 8% 13
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 94% 6% 136
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 100% 0% 11
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 95% 5% 85
Landsbyggðin 94% 6% 62
Ekki var marktækur munur á hópunum  
 
 
 

 
 

Nei; 95%

Já; 5%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af spámönnum og spákonum (könnun 2007)? 
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Reynsla af spámönnum og 
spákonum

Mjög gagnleg
(1)

Gagnleg
(2)

Einskis nýt
(3)

Skaðleg
(4)

Mjög skaðleg
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
5% 38% 56% 1% 0% 142 0,6

Kyn 
Karl 8% 42% 46% 4% 0% 24 0,7

Kona 4% 38% 57% 1% 0% 116 0,6

Aldur 
18-24 ára 10% 50% 40% 0% 0% 10 0,7

25-34 ára 5% 38% 52% 5% 0% 21 0,7

35-44 ára 0% 35% 65% 0% 0% 26 0,5

45-54 ára 3% 30% 67% 0% 0% 30 0,6

55-64 ára 4% 36% 61% 0% 0% 28 0,6

65-75 ára 8% 54% 33% 4% 0% 24 0,7

Menntun 
Grunnskólapróf 7% 45% 45% 2% 0% 55 0,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 45% 55% 0% 0% 22 0,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 9% 26% 61% 4% 0% 23 0,7

Háskólapróf 2% 32% 66% 0% 0% 41 0,5

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 0% 43% 57% 0% 0% 21 0,5

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 50% 50% 0% 0% 12 0,7

Sjómennska og búskapur 0% 58% 33% 8% 0% 12 0,7

Skrifstofustörf 0% 15% 85% 0% 0% 20 0,4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 5% 29% 63% 2% 0% 41 0,6

Heimavinnandi/nemar 10% 40% 50% 0% 0% 20 0,7

Bótaþegar 15% 69% 15% 0% 0% 13 0,6

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 5% 39% 54% 2% 0% 130 0,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 0% 20% 80% 0% 0% 10 0,4

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 4% 43% 52% 1% 0% 82 0,6

Landsbyggðin 7% 33% 59% 2% 0% 58 0,7

* Marktækur munur er á meðaltölum; p  < 0.05
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Hefur þú leitað til stjörnuspámanns (könnun 2007)? 

Hefur þú leitað til stjörnuspámanns? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
90% 10% 320

Kyn *

Karl 97% 3% 131
Kona 86% 14% 187
Aldur 
18-24 ára 89% 11% 46
25-34 ára 94% 6% 62
35-44 ára 83% 17% 52
45-54 ára 89% 11% 57
55-64 ára 92% 8% 48
65-75 ára 96% 4% 52
Menntun *

Grunnskólapróf 95% 5% 105
Framhaldsskólapróf-verklegt 94% 6% 64
Framhaldsskólapróf-bóklegt 90% 10% 61
Háskólapróf 82% 18% 85
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 96% 4% 48
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 92% 8% 39
Sjómennska og búskapur 100% 0% 37
Skrifstofustörf 89% 11% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 86% 14% 85
Heimavinnandi/nemar 85% 15% 53
Bótaþegar 92% 8% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 90% 10% 276
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 93% 7% 41
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 85% 15% 169
Landsbyggðin 97% 3% 146
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 84% 16% 122
Vesturland 93% 7% 43
Vestfirðir 92% 8% 25
Norðurland vestra 92% 8% 38
Norðurland eystra 93% 7% 29
Austurland/Austfirðir 100% 0% 17
Suðurland/Suðausturland 98% 2% 43
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 82% 18% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 95% 5% 81
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 91% 9% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 96% 4% 70
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 
 

Já; 10%

Nei; 90%
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Hversu oft hefur þú leitað til stjörnuspámanns (könnun 2007)? 

 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 2 1,8 31 2,1 0,0

Kyn 
Karl 1 1 1 1,0 4 0,0 0,0

Kona 1 9 1 2,0 26 2,3 0,0

Aldur 
18-24 ára 1 9 1 3,4 5 3,6 0,0

25-34 ára 1 2 1 1,3 4 0,5 0,0

35-44 ára 1 3 1 1,3 9 0,7 0,0

45-54 ára 1 9 1 2,5 6 3,2 0,0

55-64 ára 1 1 1 1,0 4 0,0 0,0

65-75 ára 1 1 1 1,0 2 0,0 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 9 1 2,8 5 3,5 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 2 1 1,3 4 0,5 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 5 1 2,0 6 1,7 0,0

Háskólapróf 1 9 1 1,6 15 2,1 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 2 1,5 1,5 2 0,7 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 2 1 1,3 3 0,6 0

Sjómennska og búskapur 1 1 1 1,0 3 0,0 0

Skrifstofustörf 1 9 1 1,8 12 2,3 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 1 2,8 8 2,9 0

Heimavinnandi/nemar 1 1 1 1,0 2 0,0 0

Bótaþegar 1 3 1 1,5 4 1,0 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 9 1 1,9 27 2,2 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 3 1 1,7 3 1,2 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 1 2,0 25 2,3 0,0

Landsbyggðin 1 2 1 1,2 5 0,4 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

1,8

1
2
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1
1
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2
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1
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1
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2,8
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Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar frá stjörnuspámanni mótað eða breytt 
ákvörðunum, sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu (könnun 2007)? 

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar 
stjörnuspámanns mótað ákvarðanir? Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
90% 10% 31

Kyn 
Karl 100% 0% 4
Kona 88% 12% 26
Aldur 
18-24 ára 60% 40% 5
25-34 ára 100% 0% 4
35-44 ára 100% 0% 9
45-54 ára 83% 17% 6
55-64 ára 100% 0% 4
65-75 ára 100% 0% 2
Menntun 
Grunnskólapróf 80% 20% 5
Framhaldsskólapróf-verklegt 100% 0% 4
Framhaldsskólapróf-bóklegt 83% 17% 6
Háskólapróf 93% 7% 15
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 100% 0% 2
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 100% 0% 3
Sjómennska og búskapur 100% 0% 3
Skrifstofustörf 92% 8% 12
Sérfræði-/stjórnunarstörf 75% 25% 8
Heimavinnandi/nemar 100% 0% 2
Bótaþegar 93% 7% 27
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 67% 33% 3
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 88% 12% 25
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 100% 0% 5
Landsbyggðin 84% 16% 19
Ekki var marktækur munur á hópunum  
 
 

 

 

Nei; 90%

Já; 10%
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af stjörnuspámönnum (könnun 2007)? 
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59%

34%

0%

10%
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30%

40%
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70%

Mjög gagnleg Gagnleg Einskis ný t Skaðleg Mjög skaðleg

 

Reynsla af stjörnuspámönnum
Mjög gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)
Mjög skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 59% 34% 0% 0% 29 0,6 0,0

Kyn 
Karl 0% 50% 50% 0% 0% 4 0,6 0,0

Kona 8% 63% 29% 0% 0% 24 0,6 0,0

Aldur 
18-24 ára 20% 60% 20% 0% 0% 5 0,7 0,0

25-34 ára 0% 75% 25% 0% 0% 4 0,5 0,0

35-44 ára 0% 50% 50% 0% 0% 8 0,5 0,0

45-54 ára 20% 60% 20% 0% 0% 5 0,7 0,0

55-64 ára 0% 50% 50% 0% 0% 4 0,6 0,0

65-75 ára 0% 100% 0% 0% 0% 2 0,0 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 0% 80% 20% 0% 0% 5 0,4 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 50% 50% 0% 0% 4 0,6 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 17% 50% 33% 0% 0% 6 0,8 0,0

Háskólapróf 8% 62% 31% 0% 0% 13 0,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 0% 100% 0% 0% 0% 2 0,0 0,0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 0% 67% 33% 0% 0% 3 0,6 0,0

Sjómennska og búskapur 0% 33% 67% 0% 0% 3 0,0 0,0

Skrifstofustörf 10% 60% 30% 0% 0% 10 0,6 0,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 13% 50% 38% 0% 0% 8 0,7 0,0

Heimavinnandi/nemar 0% 100% 0% 0% 0% 2 0,0 0,0

Bótaþegar 4% 64% 32% 0% 0% 25 0,5 0,0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 33% 33% 33% 0% 0% 3 1,0 0,0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 9% 65% 26% 0% 0% 23 0,6 0,0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 0% 40% 60% 0% 0% 5 0,5 0,0

Landsbyggðin 11% 61% 28% 0% 0% 18 0,6 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

2,3

2,5
2,2

2
2,3

2,5
2

2,5
2

2,2
2,5

2,2
2,2

2
2,3

2,7
2,2
2,3

2
2,3

2
2,2

2,6
2,2

1 2 3 4 5
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Vegna einsleitni í dreifingu er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Býrð þú sjálf(ur) til stjörnukort (könnun 2007)? 

 
 
 

Nei; 99%

Já; 1%
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Vegna fárra svara er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af því að búa til stjörnukort (könnun 2007)? 

 

Reynsla af stjörnukorti

Mjög 
gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)

Mjög 
skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik Meðaltal

Heild
25% 50% 25% 0% 0% 4 0,8 2,0

25%
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(4)
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Lest þú í bolla (könnun 2007)? 

Lest þú í bolla? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
93% 7% 321

Kyn 

Karl 96% 4% 130
Kona 92% 8% 189
Aldur 
18-24 ára 96% 4% 46
25-34 ára 95% 5% 62
35-44 ára 92% 8% 52
45-54 ára 98% 2% 56
55-64 ára 84% 16% 49
65-75 ára 94% 6% 53
Menntun 

Grunnskólapróf 93% 7% 107
Framhaldsskólapróf-verklegt 89% 11% 64
Framhaldsskólapróf-bóklegt 93% 7% 61
Háskólapróf 96% 4% 85
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 92% 8% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 87% 13% 38
Sjómennska og búskapur 92% 8% 37
Skrifstofustörf 93% 7% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 96% 4% 85
Heimavinnandi/nemar 96% 4% 53
Bótaþegar 92% 8% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 93% 7% 278
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 95% 5% 40
Búseta

Höfuðborgarsvæðið 92% 8% 166
Landsbyggðin 95% 5% 149
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 92% 8% 122
Vesturland 91% 9% 43
Vestfirðir 96% 4% 26
Norðurland vestra 95% 5% 38
Norðurland eystra 100% 0% 29
Austurland/Austfirðir 94% 6% 18
Suðurland/Suðausturland 93% 7% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 92% 8% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 99% 1% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 92% 8% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 89% 11% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 91% 9% 70
Ekki var marktækur munur á hópunum  

Já; 7%

Nei; 93%
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Vegna fárra svara er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af því að lesa í bolla (könnun 2007)? 

 

Reynsla af bollalestri

Mjög 
gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)

Mjög 
skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik Meðaltal

Heild
0% 40% 55% 5% 0% 20 0,6 2,7
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Vegna skekktrar dreifingar er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Lest þú í lófa (könnun 2007)? 
 

Já; 2%

Nei; 98%
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Vegna fárra svara er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af lófalestri (könnun 2007)? 

 

Reynsla af lófalestri

Mjög 
gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)

Mjög 
skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik Meðaltal

Heild
0% 33% 67% 0% 0% 6 0,5 2,7
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Notar þú Tarotspil (könnun 2007)? 

Notar þú Tarotspil? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
92% 8% 323

Kyn *

Karl 99% 1% 131
Kona 87% 13% 190
Aldur 
18-24 ára 93% 7% 46
25-34 ára 89% 11% 62
35-44 ára 90% 10% 52
45-54 ára 95% 5% 56
55-64 ára 90% 10% 49
65-75 ára 95% 5% 55
Menntun 

Grunnskólapróf 93% 7% 108
Framhaldsskólapróf-verklegt 98% 2% 64
Framhaldsskólapróf-bóklegt 85% 15% 61
Háskólapróf 91% 9% 85
Starf 

Verka-/þjónusutufólk 92% 8% 51
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 97% 3% 38
Sjómennska og búskapur 95% 5% 38
Skrifstofustörf 89% 11% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 92% 8% 85
Heimavinnandi/nemar 85% 15% 53
Bótaþegar 96% 4% 25
Trúfélag

Þjóðkirkjan 91% 9% 279
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 95% 5% 41
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 87% 13% 167
Landsbyggðin 97% 3% 150
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 89% 11% 122
Vesturland 91% 9% 43
Vestfirðir 100% 0% 26
Norðurland vestra 97% 3% 38
Norðurland eystra 97% 3% 31
Austurland/Austfirðir 94% 6% 18
Suðurland/Suðausturland 88% 12% 42
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 88% 12% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 94% 6% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 94% 6% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 93% 7% 71
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 8%

Nei; 92%
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Vegna fárra svara er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hvernig metur þú í heild reynslu þína af notkun Tarotspila (könnun 2007)? 

 

Reynsla af notkun 
tarotspila

Mjög 
gagnleg

(1)
Gagnleg

(2)
Einskis nýt

(3)
Skaðleg

(4)

Mjög 
skaðleg

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik Meðaltal

Heild
19% 70% 11% 0% 0% 27 0,5 1,9
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Hefur þú leitað til bænalæknis eða huglæknis (könnun 2007)? 

Leitað til bænalæknis eða huglæknis? Nei Já
Fjöldi
svara

Heild
73% 27% 321

Kyn *

Karl 89% 11% 130
Kona 63% 37% 189
Aldur *
18-24 ára 96% 4% 46
25-34 ára 90% 10% 61
35-44 ára 71% 29% 52
45-54 ára 80% 20% 56
55-64 ára 54% 46% 48
65-75 ára 51% 49% 55
Menntun 

Grunnskólapróf 67% 33% 109
Framhaldsskólapróf-verklegt 70% 30% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 82% 18% 61
Háskólapróf 79% 21% 84
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 70% 30% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 82% 18% 38
Sjómennska og búskapur 71% 29% 38
Skrifstofustörf 67% 33% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 76% 24% 84
Heimavinnandi/nemar 87% 13% 53
Bótaþegar 46% 54% 26
Trúfélag

Þjóðkirkjan 72% 28% 279
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 85% 15% 39
Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 70% 30% 166
Landsbyggðin 78% 22% 149
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 72% 28% 122
Vesturland 86% 14% 42
Vestfirðir 72% 28% 25
Norðurland vestra 66% 34% 38
Norðurland eystra 73% 27% 30
Austurland/Austfirðir 78% 22% 18
Suðurland/Suðausturland 72% 28% 43
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 70% 30% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 76% 24% 83
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 100% 0% 12
Dreifbýli við sjávarsíðu 69% 31% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 75% 25% 72
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 27%

Nei; 73%
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Hversu oft hefur þú leitað til bænalæknis eða huglæknis (könnun 2007)? 

Hversu oft? Lægsta gi ldi Hæsta gildi Miðgildi Meðaltal
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
1 9 1 1,5 76 1,3 1,5 0,0

Kyn 
Karl 1 9 1 2,2 19 2,3 2,2

Kona 1 3 1 1,2 58 0,5 1,2

Aldur 
18-24 ára 1 1 1 1,0 5 0,0 1,0 0,0

25-34 ára 1 9 1,5 2,2 10 2,4 2,2 0,0

35-44 ára 1 3 1 1,2 26 0,5 1,2 0,0

45-54 ára 1 5 1 1,3 18 1,0 1,3 0,0

55-64 ára 1 5 1 1,6 12 1,2 1,6 0,0

65-75 ára 1 6 4 2,2 5 2,2 2,2 0,0

Menntun 
Grunnskólapróf 1 6 1 1,4 15 1,3 1,4 0,0

Framhaldsskólapróf-verklegt 1 2 1 1,2 12 0,4 1,2 0,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 1 3 1 1,4 13 0,8 1,4 0,0

Háskólapróf 1 9 1 1,6 36 1,6 1,6 0,0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 1 6 1 1,5 10 1,6 1,5 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 1 3 1 1,5 6 0,8 1,5 0

Sjómennska og búskapur 1 1 1 1,0 1 . 1,0 0

Skrifstofustörf 1 2 1 1,1 8 0,4 1,1 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1 9 1 1,6 39 1,5 1,6 0

Heimavinnandi/nemar 1 2 1 1,1 7 0,4 1,1 0

Bótaþegar 1 3 1 1,5 4 1,0 1,5 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1 6 1 1,4 72 0,9 1,4 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 1 9 1 3,0 4 4,0 3,0 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1 9 1 1,5 47 1,4 1,5 0,0

Landsbyggðin 1 6 1 1,4 28 1,0 1,4 0,0

Ekki er marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

1,5

2,2
1,2

1,0
2,2

1,2
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1,4
1,2
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Hvernig metur þú í heild reynslu þína af bænalæknum eða huglæknum (könnun 
2007)? 

0%0%

42%

49%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Mjög
gagnleg

Gagnleg Einskis ný t Skaðleg Mjög
skaðleg

 

Reynsla af bæna- eða 
huglæknum

Mjög gagnleg
(1)

Gagnleg
(2)

Einskis nýt
(3)

Skaðleg
(4)

Mjög skaðleg
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
42% 49% 8% 0% 0% 85 0,6 1,647 0,6

Kyn 
Karl 36% 50% 14% 0% 0% 14 0,7 1,786 0

Kona 43% 49% 7% 0% 0% 69 0,6 1,638 0

Aldur 
18-24 ára 0% 50% 50% 0% 0% 2 0,7 2,5 0

25-34 ára 67% 17% 17% 0% 0% 6 0,8 1,5 0

35-44 ára 64% 29% 7% 0% 0% 14 0,6 1,429 0

45-54 ára 27% 73% 0% 0% 0% 11 0,5 1,727 0

55-64 ára 41% 50% 9% 0% 0% 22 0,6 1,682 0

65-75 ára 37% 56% 7% 0% 0% 27 0,6 1,704 0

Menntun 
Grunnskólapróf 34% 51% 14% 0% 0% 35 0,7 1,8 0

Framhaldsskólapróf-verklegt 32% 63% 5% 0% 0% 19 0,6 1,737 0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 55% 45% 0% 0% 0% 11 0,5 1,455 0

Háskólapróf 56% 39% 6% 0% 0% 18 0,6 1,5 0

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 29% 57% 14% 0% 0% 14 0,7 1,857 0

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 29% 57% 14% 0% 0% 7 0,7 1,857 0

Sjómennska og búskapur 27% 73% 0% 0% 0% 11 0,5 1,727 0

Skrifstofustörf 33% 56% 11% 0% 0% 9 0,7 1,778 0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 55% 35% 10% 0% 0% 20 0,7 1,55 0

Heimavinnandi/nemar 57% 29% 14% 0% 0% 7 0,8 1,571 0

Bótaþegar 50% 50% 0% 0% 0% 14 0,5 1,5 0

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 39% 55% 5% 0% 0% 76 0,6 1,658 0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 67% 0% 33% 0% 0% 6 1,0 1,667 0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 44% 44% 12% 0% 0% 50 0,7 1,68 0

Landsbyggðin 38% 59% 3% 0% 0% 32 0,5 1,656 0

Ekki var marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

1,6

1,8
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Vegna skekktrar dreifingar er næsta spurning ekki greind eftir bakgrunnsþáttum. 

 

Hefur þú nokkurn tíma sé fljúgandi furðuhluti (UFO) (könnun 2007)? 

 
 
 

Já; 3%

Nei; 97%
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Hefur þú einhvern tíma tekið þátt í námskeiði sem byggir á austrænni heimspeki, 
svo sem jóga, tai chi, hugleiðslu o.fl. (könnun 2007)? 

Tekið þátt í námskeiði sem byggir á 
austrænni heimspeki Nei Já

Fjöldi
svara

Heild
75% 25% 320

Kyn *

Karl 90% 10% 128
Kona 65% 35% 190
Aldur *
18-24 ára 57% 43% 46
25-34 ára 73% 27% 60
35-44 ára 77% 23% 52
45-54 ára 70% 30% 57
55-64 ára 77% 23% 48
65-75 ára 96% 4% 54
Menntun *

Grunnskólapróf 85% 15% 107
Framhaldsskólapróf-verklegt 87% 13% 63
Framhaldsskólapróf-bóklegt 61% 39% 61
Háskólapróf 64% 36% 85
Starf *

Verka-/þjónusutufólk 80% 20% 50
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 79% 21% 38
Sjómennska og búskapur 89% 11% 38
Skrifstofustörf 67% 33% 27
Sérfræði-/stjórnunarstörf 74% 26% 85
Heimavinnandi/nemar 60% 40% 53
Bótaþegar 92% 8% 24
Trúfélag

Þjóðkirkjan 75% 25% 277
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 75% 25% 40
Búseta *

Höfuðborgarsvæðið 69% 31% 166
Landsbyggðin 82% 18% 148
Landshluti í barnæsku *
Suðvesturland 66% 34% 122
Vesturland 67% 33% 43
Vestfirðir 80% 20% 25
Norðurland vestra 95% 5% 38
Norðurland eystra 80% 20% 30
Austurland/Austfirðir 78% 22% 18
Suðurland/Suðausturland 85% 15% 41
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 66% 34% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 82% 18% 82
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 71% 29% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 72% 28% 36
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 86% 14% 70
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 25%

Nei; 75%
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Hvaða námskeið (könnun 2007)? 

Hvaða námskeið?  Jóga
 Jóga, Tai chi 
og hugleiðsla  Hugleiðsla  Tai chi

 Jóga og 
hreyfijóga

 Jóga og 
hugleiðsla   Jógaleikfimi

 Hugleiðsla og 
heilun/öndun

 Thai chi og 
hugleiðsla   heilun Fjöldi svara

Heild
57% 3% 5% 3% 1% 13% 11% 3% 3% 3% 76
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Telur þú þá staðhæfingu að staðsetning stjarna og pláneta á fæðingarstund sé 
ákvarðandi fyrir líf einstaklings vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Að staðsetning stjarna og 
pláneta við fæðingu sé 
ákvarðandi fyrir líf einstaklinga

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
16% 24% 46% 12% 2% 275 1,0 2,6

Kyn *
Karl 31% 31% 31% 4% 2% 115 1,0 2,1

Kona 6% 19% 56% 17% 2% 158 0,8 2,9

Aldur 
18-24 ára 16% 27% 36% 18% 2% 44 1,0 2,6

25-34 ára 23% 27% 34% 13% 4% 56 1,1 2,5

35-44 ára 9% 14% 64% 14% 0% 44 0,8 2,8

45-54 ára 24% 22% 45% 6% 2% 49 1,0 2,4

55-64 ára 7% 24% 58% 9% 2% 45 0,8 2,8

65-75 ára 17% 31% 40% 11% 0% 35 0,9 2,5

Menntun 
Grunnskólapróf 6% 32% 46% 15% 1% 82 0,8 2,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 23% 19% 44% 12% 2% 52 1,0 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 19% 14% 53% 11% 4% 57 1,0 2,6

Háskólapróf 21% 25% 43% 10% 1% 81 1,0 2,5

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 11% 22% 53% 13% 0% 45 0,8 2,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 15% 30% 39% 12% 3% 33 0,9 2,6

Sjómennska og búskapur 9% 25% 56% 6% 3% 32 0,9 2,7

Skrifstofustörf 5% 18% 68% 9% 0% 22 0,7 2,8

Sérfræði-/stjórnunarstörf 28% 24% 41% 5% 1% 78 1,0 2,3

Heimavinnandi/nemar 19% 21% 30% 26% 4% 47 1,2 2,7

Bótaþegar 0% 29% 57% 14% 0% 14 0,7 2,9

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 11% 26% 48% 13% 2% 234 0,9 2,7

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 53% 11% 29% 5% 3% 38 1,1 1,9

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 23% 17% 45% 12% 3% 154 1,1 2,5

Landsbyggðin 8% 32% 48% 12% 0% 115 0,8 2,6

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 28% 14% 47% 7% 4% 114 1,1 2,4

Vesturland 3% 32% 44% 21% 0% 34 0,8 2,8

Vestfirðir 10% 40% 40% 10% 0% 20 0,8 2,5

Norðurland vestra 3% 23% 61% 13% 0% 31 0,7 2,8

Norðurland eystra 23% 32% 41% 5% 0% 22 0,9 2,3

Austurland/Austfirðir 13% 33% 47% 0% 7% 15 1,0 2,5

Suðurland/Suðausturland 6% 31% 36% 28% 0% 36 0,9 2,9

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 27% 16% 47% 6% 4% 104 1,1 2,4

Þéttbýli við sjávarsíðu 12% 32% 42% 12% 2% 66 0,9 2,6

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 15% 23% 38% 23% 0% 13 1,0 2,7

Dreifbýli við sjávarsíðu 13% 25% 53% 9% 0% 32 0,8 2,6

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 6% 28% 45% 21% 0% 53 0,8 2,8

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,6

2,1
2,9

2,6
2,5

2,8
2,4

2,8
2,5

2,7
2,5
2,6

2,5

2,7
2,6
2,7
2,8

2,3
2,7
2,9

2,7
1,9

2,5
2,6

2,4
2,8

2,5
2,8

2,3

2,9

2,7
2,6
2,8

2,5

2,6
2,4

1 2 3 4 5
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Telur þú hugboð, hugskeyti eða fjarhrif vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú hugboð, hugskeyti 
eða fjarhrif vera...

Óhugsanleg
(1)

Ólíkleg
(2)

Möguleg
(3)

Líkleg
(4)

Viss
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 10% 41% 25% 18% 302 1,1 3,4

Kyn *
Karl 14% 17% 36% 21% 12% 121 1,2 3,0

Kona 2% 6% 44% 27% 22% 179 1,0 3,6

Aldur *
18-24 ára 7% 26% 41% 17% 9% 46 1,0 3,0

25-34 ára 16% 16% 33% 17% 19% 58 1,3 3,1

35-44 ára 10% 4% 38% 32% 16% 50 1,1 3,4

45-54 ára 2% 7% 47% 29% 15% 55 0,9 3,5

55-64 ára 2% 6% 51% 21% 19% 47 1,0 3,5

65-75 ára 5% 0% 35% 30% 30% 43 1,0 3,8

Menntun 
Grunnskólapróf 4% 7% 46% 22% 21% 96 1,0 3,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 10% 8% 32% 31% 19% 59 1,2 3,4

Framhaldsskólapróf-bóklegt 10% 13% 35% 30% 12% 60 1,1 3,2

Háskólapróf 6% 12% 44% 20% 18% 84 1,1 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 15% 47% 21% 11% 47 1,0 3,1

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 14% 11% 41% 19% 16% 37 0,8 3,1

Sjómennska og búskapur 0% 0% 38% 38% 25% 32 0,8 3,9

Skrifstofustörf 0% 0% 65% 31% 4% 26 0,6 3,4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 12% 13% 39% 19% 17% 83 1,2 3,2

Heimavinnandi/nemar 6% 13% 31% 27% 23% 52 1,2 3,5

Bótaþegar 0% 0% 32% 32% 37% 19 0,8 4,1

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 3% 10% 42% 25% 20% 259 1,0 3,5

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 30% 13% 33% 20% 5% 40 1,3 2,6

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 10% 9% 39% 22% 20% 164 1,2 3,3

Landsbyggðin 3% 11% 42% 28% 15% 132 1,0 3,4

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 13% 7% 42% 23% 17% 120 1,2 3,2

Vesturland 3% 8% 38% 38% 13% 39 0,9 3,5

Vestfirðir 0% 4% 40% 28% 28% 25 0,9 3,8

Norðurland vestra 3% 3% 42% 33% 18% 33 0,9 3,6

Norðurland eystra 4% 23% 46% 19% 8% 26 1,0 3,0

Austurland/Austfirðir 6% 13% 38% 19% 25% 16 1,2 3,4

Suðurland/Suðausturland 5% 23% 35% 15% 23% 40 1,2 3,3

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 13% 6% 42% 22% 17% 110 1,2 3,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 7% 17% 44% 19% 13% 75 1,1 3,1

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 14% 57% 21% 7% 14 0,8 3,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 6% 32% 41% 15% 34 1,0 3,5

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 0% 10% 34% 28% 28% 61 1,0 3,7

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,4

3,0
3,6

3,0
3,1

3,4
3,5
3,5

3,8

3,5
3,4

3,2
3,3

3,1
3,1

3,9
3,4

3,2
3,5

4,1

3,5
2,6

3,3
3,4

3,2
3,5

3,8
3,6

3,0

3,3

3,2
3,5
3,7

3,4

3,1
3,2

1 2 3 4 5
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Telur þú forspárhæfileika vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú forspárhæfileika 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 11% 48% 25% 10% 305 1,0 3,2

Kyn *
Karl 14% 20% 40% 20% 6% 123 1,1 2,8

Kona 2% 5% 52% 28% 13% 180 0,8 3,5

Aldur 
18-24 ára 9% 16% 33% 36% 7% 45 1,1 3,2

25-34 ára 10% 20% 37% 20% 13% 60 1,2 3,1

35-44 ára 6% 8% 47% 29% 10% 49 1,0 3,3

45-54 ára 4% 7% 65% 20% 4% 54 0,8 3,1

55-64 ára 0% 9% 62% 11% 19% 47 0,9 3,4

65-75 ára 11% 6% 40% 34% 9% 47 1,1 3,2

Menntun 
Grunnskólapróf 5% 7% 48% 29% 10% 96 0,9 3,3

Framhaldsskólapróf-verklegt 8% 13% 46% 25% 8% 61 1,0 3,1

Framhaldsskólapróf-bóklegt 8% 8% 42% 29% 12% 59 1,1 3,3

Háskólapróf 6% 15% 51% 18% 11% 85 1,0 3,1

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 4% 11% 51% 24% 9% 45 0,9 3,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 16% 35% 30% 8% 37 0,9 3,1

Sjómennska og búskapur 3% 0% 57% 23% 17% 35 0,9 3,5

Skrifstofustörf 0% 8% 77% 12% 4% 26 0,6 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 10% 12% 53% 16% 10% 83 1,0 3,0

Heimavinnandi/nemar 8% 18% 22% 37% 16% 51 1,2 3,4

Bótaþegar 5% 5% 45% 41% 5% 22 0,8 3,4

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 3% 10% 50% 25% 11% 263 0,9 3,3

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 28% 21% 26% 23% 3% 39 1,2 2,5

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 8% 13% 43% 23% 11% 166 1,1 3,2

Landsbyggðin 5% 8% 52% 26% 9% 133 0,9 3,3

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 11% 9% 46% 24% 10% 120 1,1 3,1

Vesturland 0% 16% 50% 21% 13% 38 0,9 3,3

Vestfirðir 0% 12% 50% 23% 15% 26 0,9 3,4

Norðurland vestra 6% 3% 50% 32% 9% 34 0,9 3,4

Norðurland eystra 7% 29% 43% 21% 0% 28 0,9 2,8

Austurland/Austfirðir 7% 0% 47% 27% 20% 15 1,1 3,5

Suðurland/Suðausturland 5% 12% 46% 27% 10% 41 1,0 3,2

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 10% 12% 44% 23% 11% 108 1,1 3,1

Þéttbýli við sjávarsíðu 4% 17% 54% 18% 7% 76 0,9 3,1

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 14% 0% 43% 36% 7% 14 1,1 3,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 9% 9% 44% 24% 15% 34 1,1 3,3

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 6% 47% 33% 13% 64 0,9 3,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,2

2,8
3,5

3,2
3,1
3,3

3,1
3,4

3,2

3,3
3,1
3,3

3,1

3,2
3,1

3,5
3,1
3,0

3,4
3,4

3,3
2,5

3,2
3,3

3,1
3,3
3,4
3,4

2,8

3,2

3,2
3,3
3,5

3,5

3,1
3,1

1 2 3 4 5
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Telur þú berdreymi vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú berdreymi vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
5% 7% 38% 26% 23% 317 1,1 3,5

Kyn *
Karl 11% 14% 37% 20% 17% 126 1,2 3,2

Kona 2% 3% 38% 31% 28% 189 0,9 3,8

Aldur 
18-24 ára 9% 9% 28% 28% 26% 46 1,2 3,5

25-34 ára 13% 12% 35% 22% 18% 60 1,3 3,2

35-44 ára 2% 10% 35% 24% 29% 51 1,1 3,7

45-54 ára 4% 4% 48% 30% 14% 56 0,9 3,5

55-64 ára 0% 4% 44% 29% 23% 48 0,9 3,7

65-75 ára 4% 6% 34% 26% 30% 53 1,1 3,7

Menntun 
Grunnskólapróf 3% 4% 35% 31% 28% 104 1,0 3,8

Framhaldsskólapróf-verklegt 3% 11% 38% 27% 21% 63 1,0 3,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 10% 2% 35% 28% 25% 60 1,2 3,6

Háskólapróf 7% 12% 42% 19% 20% 85 1,1 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 2% 12% 39% 24% 22% 49 1,0 3,5

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 5% 11% 39% 21% 24% 38 0,8 3,5

Sjómennska og búskapur 0% 0% 27% 35% 38% 37 0,8 4,1

Skrifstofustörf 0% 4% 63% 30% 4% 27 0,6 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 10% 8% 42% 22% 18% 83 1,2 3,3

Heimavinnandi/nemar 9% 9% 23% 25% 34% 53 1,3 3,6

Bótaþegar 4% 0% 33% 42% 21% 24 0,9 3,8

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 1% 6% 40% 27% 25% 274 1,0 3,7

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 33% 18% 20% 18% 13% 40 1,4 2,6

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 9% 8% 39% 21% 23% 167 1,2 3,4

Landsbyggðin 1% 6% 35% 33% 24% 144 0,9 3,7

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 11% 8% 39% 24% 19% 122 1,2 3,3

Vesturland 0% 5% 49% 27% 20% 41 0,9 3,6

Vestfirðir 4% 0% 31% 35% 31% 26 1,0 3,9

Norðurland vestra 0% 5% 41% 27% 27% 37 0,9 3,8

Norðurland eystra 7% 20% 33% 23% 17% 30 1,2 3,2

Austurland/Austfirðir 6% 0% 25% 38% 31% 16 1,1 3,9

Suðurland/Suðausturland 0% 7% 31% 26% 36% 42 1,0 3,9

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 12% 8% 37% 22% 21% 110 1,2 3,3

Þéttbýli við sjávarsíðu 3% 11% 46% 23% 18% 80 1,0 3,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 0% 50% 21% 21% 14 1,1 3,5

Dreifbýli við sjávarsíðu 0% 3% 33% 33% 31% 36 0,9 3,9

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 1% 4% 26% 34% 34% 68 1,0 3,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,5

3,2
3,8

3,5
3,2

3,7
3,5
3,7
3,7

3,8
3,5
3,6

3,3
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Telur þú skyggni (þ.e. að sjá framliðna karla / konur) vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú skyggni vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
7% 9% 35% 23% 25% 313 1,2 3,5

Kyn *
Karl 15% 18% 32% 20% 15% 125 1,3 3,0

Kona 2% 3% 37% 25% 32% 186 1,0 3,8

Aldur 
18-24 ára 9% 17% 30% 20% 24% 46 1,3 3,3

25-34 ára 17% 9% 34% 17% 22% 58 1,4 3,2

35-44 ára 4% 8% 36% 28% 24% 50 1,1 3,6

45-54 ára 5% 9% 40% 31% 15% 55 1,0 3,4

55-64 ára 2% 2% 42% 25% 29% 48 1,0 3,8

65-75 ára 6% 9% 28% 19% 38% 53 1,2 3,7

Menntun 
Grunnskólapróf 3% 7% 34% 27% 30% 101 1,1 3,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 6% 11% 33% 25% 24% 63 1,2 3,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 12% 5% 32% 27% 25% 60 1,3 3,5

Háskólapróf 10% 12% 42% 15% 21% 84 1,2 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 8% 6% 35% 24% 27% 49 1,2 3,6

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 11% 34% 18% 26% 38 0,9 3,4

Sjómennska og búskapur 0% 5% 24% 41% 30% 37 0,9 3,9

Skrifstofustörf 0% 8% 50% 38% 4% 26 0,7 3,4

Sérfræði-/stjórnunarstörf 12% 10% 45% 12% 21% 82 1,2 3,2

Heimavinnandi/nemar 10% 18% 22% 22% 29% 51 1,3 3,4

Bótaþegar 0% 0% 33% 25% 42% 24 0,9 4,1

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 3% 8% 37% 24% 27% 271 1,1 3,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 36% 10% 21% 18% 15% 39 1,5 2,7

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 11% 12% 31% 20% 25% 166 1,3 3,4

Landsbyggðin 4% 6% 39% 26% 26% 141 1,0 3,6

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 13% 10% 38% 18% 21% 120 1,3 3,2

Vesturland 2% 10% 41% 27% 20% 41 1,0 3,5

Vestfirðir 0% 8% 31% 31% 31% 26 1,0 3,8

Norðurland vestra 0% 5% 38% 16% 41% 37 1,0 3,9

Norðurland eystra 13% 13% 30% 27% 17% 30 1,3 3,2

Austurland/Austfirðir 6% 6% 19% 44% 25% 16 1,1 3,8

Suðurland/Suðausturland 3% 8% 28% 28% 35% 40 1,1 3,9

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 14% 11% 35% 18% 22% 108 1,3 3,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 5% 11% 42% 23% 19% 79 1,1 3,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 0% 57% 7% 29% 14 1,2 3,5

Dreifbýli við sjávarsíðu 3% 8% 22% 39% 28% 36 1,0 3,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 3% 3% 30% 27% 37% 67 1,0 3,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,5

3,0
3,8

3,3
3,2

3,6
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Telur þú svipi framliðinna karla / kvenna vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú svipi framliðinna 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
8% 14% 41% 20% 18% 303 1,1 3,3

Kyn *
Karl 16% 19% 39% 15% 11% 119 1,2 2,9

Kona 2% 10% 42% 24% 23% 182 1,0 3,5

Aldur 
18-24 ára 9% 22% 37% 22% 11% 46 1,1 3,0

25-34 ára 18% 13% 31% 24% 15% 55 1,3 3,0

35-44 ára 4% 10% 41% 24% 20% 49 1,1 3,5

45-54 ára 6% 19% 44% 22% 9% 54 1,0 3,1

55-64 ára 2% 9% 53% 15% 21% 47 1,0 3,4

65-75 ára 6% 10% 39% 14% 31% 49 1,2 3,5

Menntun *
Grunnskólapróf 2% 13% 40% 19% 27% 96 1,1 3,6

Framhaldsskólapróf-verklegt 7% 13% 39% 28% 13% 61 1,1 3,3

Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 10% 41% 22% 14% 59 1,2 3,1

Háskólapróf 10% 17% 44% 16% 13% 82 1,1 3,1

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 8% 13% 44% 19% 17% 48 1,1 3,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 14% 34% 17% 23% 35 0,8 3,3

Sjómennska og búskapur 0% 3% 34% 37% 26% 35 0,8 3,9

Skrifstofustörf 0% 23% 50% 23% 4% 26 0,8 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 13% 16% 45% 14% 13% 80 1,1 3,0

Heimavinnandi/nemar 10% 20% 25% 27% 18% 51 1,2 3,2

Bótaþegar 0% 0% 59% 9% 32% 22 0,9 3,7

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 3% 13% 43% 21% 20% 261 1,1 3,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 36% 13% 28% 15% 8% 39 1,3 2,5

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 12% 16% 39% 16% 18% 161 1,2 3,1

Landsbyggðin 3% 11% 43% 26% 18% 136 1,0 3,4

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 15% 11% 46% 15% 14% 116 1,2 3,0

Vesturland 2% 27% 37% 17% 17% 41 1,1 3,2

Vestfirðir 0% 12% 40% 28% 20% 25 1,0 3,6

Norðurland vestra 0% 6% 37% 31% 26% 35 0,9 3,8

Norðurland eystra 10% 24% 34% 24% 7% 29 1,1 2,9

Austurland/Austfirðir 6% 0% 38% 31% 25% 16 1,1 3,7

Suðurland/Suðausturland 3% 11% 39% 18% 29% 38 1,1 3,6

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 15% 13% 42% 14% 15% 105 1,2 3,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 4% 21% 43% 14% 17% 76 1,1 3,2

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 7% 50% 29% 7% 14 1,0 3,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 3% 6% 31% 37% 23% 35 1,0 3,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 3% 8% 39% 27% 23% 64 1,0 3,6

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,3

2,9
3,5

3,0
3,0

3,5
3,1

3,4
3,5

3,6
3,3

3,1
3,1

3,2
3,3

3,9
3,1
3,0

3,2
3,7

3,4
2,5

3,1
3,4

3,0
3,2

3,6
3,8

2,9

3,6

3,2
3,7
3,6

3,7

3,2
3,0

1 2 3 4 5
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Telur þú reimleika vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú reikmleika vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
8% 16% 43% 19% 14% 308 1,1 3,1

Kyn *
Karl 17% 22% 37% 18% 6% 124 1,1 2,8

Kona 2% 13% 47% 20% 19% 182 1,0 3,4

Aldur 
18-24 ára 7% 17% 35% 15% 26% 46 1,2 3,4

25-34 ára 17% 15% 34% 14% 20% 59 1,3 3,1

35-44 ára 8% 10% 45% 22% 14% 49 1,1 3,2

45-54 ára 5% 25% 44% 22% 4% 55 0,9 2,9

55-64 ára 0% 12% 57% 20% 10% 49 0,8 3,3

65-75 ára 9% 17% 45% 23% 6% 47 1,0 3,0

Menntun 
Grunnskólapróf 2% 15% 45% 21% 16% 99 1,0 3,3

Framhaldsskólapróf-verklegt 10% 20% 39% 23% 8% 61 1,1 3,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 5% 44% 17% 20% 59 1,2 3,3

Háskólapróf 10% 21% 43% 15% 11% 84 1,1 3,0

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 10% 12% 43% 22% 12% 49 1,1 3,1

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 11% 28% 42% 8% 11% 36 0,9 2,8

Sjómennska og búskapur 0% 13% 42% 34% 11% 38 0,9 3,4

Skrifstofustörf 0% 16% 56% 20% 8% 25 0,8 3,2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 12% 21% 44% 15% 9% 82 1,1 2,9

Heimavinnandi/nemar 8% 13% 36% 13% 30% 53 1,3 3,5

Bótaþegar 5% 5% 47% 37% 5% 19 0,9 3,3

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 4% 16% 46% 20% 14% 265 1,0 3,2

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 35% 18% 18% 18% 13% 40 1,4 2,6

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 12% 12% 42% 15% 18% 163 1,2 3,1

Landsbyggðin 3% 21% 42% 24% 9% 139 1,0 3,2

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 15% 11% 44% 14% 15% 118 1,2 3,0

Vesturland 2% 20% 49% 15% 15% 41 1,0 3,2

Vestfirðir 0% 19% 35% 35% 12% 26 0,9 3,4

Norðurland vestra 6% 20% 40% 17% 17% 35 1,1 3,2

Norðurland eystra 3% 30% 50% 13% 3% 30 0,8 2,8

Austurland/Austfirðir 7% 13% 33% 40% 7% 15 1,0 3,3

Suðurland/Suðausturland 3% 15% 38% 28% 18% 40 1,0 3,4

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 15% 16% 40% 13% 16% 107 1,2 3,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 5% 21% 48% 18% 8% 77 1,0 3,0

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 7% 43% 14% 29% 14 1,2 3,5

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 11% 36% 31% 17% 36 1,1 3,4

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 15% 45% 25% 14% 65 1,0 3,3

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,1

2,8
3,4

3,4
3,1
3,2

2,9
3,3

3,0

3,3
3,0
3,3

3,0

3,1
2,8

3,4
3,2

2,9
3,5

3,3

3,2
2,6

3,1
3,2

3,0
3,2
3,4

3,2
2,8

3,4

3,5
3,4
3,3

3,3

3,0
3,0

1 2 3 4 5
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Telur þú samband við framliðna karla / konur á vel heppnuðum miðilsfundum vera 
(könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú samband við 
framliðna á miðilsfundum 
vera...

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
10% 17% 36% 20% 17% 304 1,2 3,2

Kyn *
Karl 23% 24% 33% 11% 9% 123 1,2 2,6

Kona 2% 12% 37% 27% 22% 179 1,0 3,6

Aldur *
18-24 ára 13% 22% 39% 13% 13% 46 1,2 2,9

25-34 ára 24% 19% 29% 14% 14% 58 1,3 2,7

35-44 ára 4% 16% 41% 24% 14% 49 1,0 3,3

45-54 ára 9% 21% 36% 28% 6% 53 1,1 3,0

55-64 ára 2% 8% 44% 23% 23% 48 1,0 3,6

65-75 ára 6% 15% 26% 21% 32% 47 1,3 3,6

Menntun 
Grunnskólapróf 6% 16% 35% 20% 22% 99 1,2 3,4

Framhaldsskólapróf-verklegt 8% 18% 36% 18% 20% 61 1,2 3,2

Framhaldsskólapróf-bóklegt 15% 8% 41% 25% 10% 59 1,2 3,1

Háskólapróf 14% 23% 31% 19% 14% 81 1,2 3,0

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 15% 31% 33% 15% 48 1,1 3,4

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 14% 24% 41% 11% 11% 37 1,1 2,8

Sjómennska og búskapur 0% 17% 42% 17% 25% 36 1,1 3,5

Skrifstofustörf 0% 23% 46% 27% 4% 26 0,8 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 18% 20% 30% 19% 13% 79 1,3 2,9

Heimavinnandi/nemar 15% 15% 31% 17% 21% 52 1,3 3,1

Bótaþegar 5% 0% 38% 19% 38% 21 1,1 3,9

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 6% 17% 38% 20% 18% 261 1,1 3,3

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 15% 20% 20% 8% 40 1,4 2,5

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 15% 17% 33% 22% 14% 161 1,2 3,0

Landsbyggðin 5% 17% 38% 20% 20% 137 1,1 3,3

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 19% 15% 39% 18% 9% 118 1,2 2,8

Vesturland 3% 21% 39% 21% 16% 38 1,1 3,3

Vestfirðir 0% 17% 33% 21% 29% 24 1,1 3,6

Norðurland vestra 3% 8% 24% 34% 32% 38 1,1 3,8

Norðurland eystra 13% 23% 27% 23% 13% 30 1,3 3,0

Austurland/Austfirðir 7% 20% 47% 13% 13% 15 1,1 3,1

Suðurland/Suðausturland 5% 18% 37% 16% 24% 38 1,2 3,3

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 19% 20% 33% 20% 9% 107 1,2 2,8

Þéttbýli við sjávarsíðu 8% 19% 41% 16% 16% 79 1,1 3,2

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 14% 14% 36% 21% 14% 14 1,3 3,1

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 9% 22% 31% 31% 32 1,2 3,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 13% 40% 21% 25% 63 1,1 3,6

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,2

2,6
3,6

2,9
2,7

3,3
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3,6

3,4
3,2

3,1
3,0

3,4
2,8

3,5
3,1

2,9
3,1

3,9

3,3
2,5

3,0
3,3

2,8
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Telur þú huldufólk og álfa vera (könnun 2007)... 

39%

20%

14%

18%

9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Óhugsanlega Ólíklega Mögulega Líklega Vissa

 
 
Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú huldufólk og álfa 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
14% 20% 39% 18% 9% 305 1,1 2,9

Kyn *
Karl 27% 24% 29% 14% 7% 123 1,2 2,5

Kona 6% 17% 45% 22% 11% 180 1,0 3,1

Aldur *
18-24 ára 18% 31% 27% 16% 9% 45 1,2 2,7

25-34 ára 31% 22% 36% 5% 7% 59 1,2 2,4

35-44 ára 8% 17% 44% 27% 4% 48 1,0 3,0

45-54 ára 15% 24% 37% 19% 6% 54 1,1 2,8

55-64 ára 2% 13% 52% 21% 13% 48 0,9 3,3

65-75 ára 8% 13% 35% 27% 17% 48 1,2 3,3

Menntun *
Grunnskólapróf 7% 18% 40% 23% 11% 99 1,1 3,1

Framhaldsskólapróf-verklegt 15% 12% 41% 24% 8% 59 1,2 3,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 19% 17% 42% 19% 3% 59 1,1 2,7

Háskólapróf 19% 29% 33% 8% 11% 83 1,2 2,6

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 17% 23% 40% 11% 9% 47 1,1 2,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 21% 21% 35% 21% 3% 34 0,9 2,6

Sjómennska og búskapur 3% 11% 42% 32% 13% 38 0,9 3,4

Skrifstofustörf 4% 19% 42% 31% 4% 26 0,9 3,1

Sérfræði-/stjórnunarstörf 20% 25% 39% 8% 9% 80 1,2 2,6

Heimavinnandi/nemar 19% 21% 33% 17% 10% 52 1,2 2,8

Bótaþegar 0% 5% 45% 32% 18% 22 0,8 3,6

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 10% 20% 41% 20% 10% 262 1,1 3,0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 45% 20% 23% 8% 5% 40 1,2 2,1

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 21% 21% 32% 16% 10% 163 1,2 2,7

Landsbyggðin 6% 18% 47% 22% 7% 136 1,0 3,1

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 25% 17% 39% 14% 5% 118 1,2 2,6

Vesturland 7% 17% 56% 17% 2% 41 0,9 2,9

Vestfirðir 0% 29% 38% 25% 8% 24 0,9 3,1

Norðurland vestra 11% 14% 38% 16% 22% 37 1,3 3,2

Norðurland eystra 14% 31% 24% 24% 7% 29 1,2 2,8

Austurland/Austfirðir 14% 29% 21% 21% 14% 14 1,3 2,9

Suðurland/Suðausturland 3% 18% 38% 26% 15% 39 1,0 3,3

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 25% 18% 38% 15% 5% 106 1,2 2,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 17% 23% 38% 15% 6% 78 1,1 2,7

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 7% 29% 57% 0% 7% 14 0,9 2,7

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 24% 27% 36% 6% 33 1,1 3,1

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 12% 43% 23% 20% 65 1,0 3,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal
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Gerir þú greinarmun á íslenskum álfum og huldufólki (könnun 2007)? 

Gerir greinarmun á íslenskum álfum 
og huldufólki Nei Ekki viss Já

Fjöldi
svara

Heild
49% 22% 29% 316

Kyn *
Karl 61% 18% 21% 127
Kona 41% 25% 34% 187
Aldur 
18-24 ára 41% 30% 28% 46
25-34 ára 67% 10% 23% 61
35-44 ára 42% 20% 38% 50
45-54 ára 46% 30% 25% 57
55-64 ára 51% 26% 23% 47
65-75 ára 40% 21% 38% 52
Menntun 
Grunnskólapróf 39% 25% 37% 106
Framhaldsskólapróf-verklegt 55% 23% 23% 62
Framhaldsskólapróf-bóklegt 46% 27% 27% 59
Háskólapróf 58% 15% 26% 84
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 39% 27% 35% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 67% 19% 14% 36
Sjómennska og búskapur 42% 22% 36% 36
Skrifstofustörf 42% 35% 23% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 54% 18% 29% 84
Heimavinnandi/nemar 47% 26% 26% 53
Bótaþegar 42% 15% 42% 26
Trúfélag *
Þjóðkirkjan 47% 23% 30% 274
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 67% 10% 23% 39
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 53% 22% 24% 165
Landsbyggðin 43% 23% 34% 145
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 53% 26% 20% 122
Vesturland 56% 16% 28% 43
Vestfirðir 38% 25% 38% 24
Norðurland vestra 51% 19% 30% 37
Norðurland eystra 40% 23% 37% 30
Austurland/Austfirðir 56% 19% 25% 16
Suðurland/Suðausturland 34% 20% 46% 41
Samfélagsgerð í barnæsku *
Höfuðborg 55% 25% 19% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 59% 19% 22% 79
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 57% 14% 29% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 38% 24% 38% 34
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 31% 20% 49% 70
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
 
 

Já; 29%

Ekki viss; 
22%

Nei; 49%
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Hvernig er huldufólk frábrugðið álfum (könnun 2007)? 
 

Hvernig er huldufólk frábrugðið 
álfum?

Huldufólk er 
stærra en 

álfar

Huldufólk er 
líkara 

mönnum en 
álfar

Álfar eru líkari 
mönnum en 

huldufólk

Huldufólk er 
þokukennt en 

álfar ekki

Álfar eru 
þokukenndir en 
huldufólk ekki

Huldufólk er 
með stór 

uppmjó eyru 
en álfar ekki

Álfar eru með 
stór uppmjó 

eyru en 
huldufólk ekki

Frábrugðið á 
annan hátt Fjöldi svara

Heild
67% 88% 3% 19% 3% 1% 16% 15% 189

Kyn 
Karl 69% 73% 4% 12% 0% 0% 15% 19% 50

Kona 67% 94% 3% 22% 5% 2% 16% 13% 139

Aldur 
18-24 ára 38% 69% 15% 23% 0% 0% 23% 15% 24

25-34 ára 86% 100% 0% 21% 0% 7% 21% 14% 35

35-44 ára 53% 89% 0% 16% 5% 0% 11% 11% 35

45-54 ára 77% 92% 0% 15% 0% 0% 8% 8% 26

55-64 ára 82% 91% 0% 27% 18% 0% 18% 18% 28

65-75 ára 74% 84% 5% 16% 0% 0% 16% 21% 41
Menntun 
Grunnskólapróf 68% 82% 3% 11% 3% 0% 21% 13% 76

Framhaldsskólapróf-verklegt 71% 86% 7% 21% 0% 0% 7% 21% 30
Framhaldsskólapróf-bóklegt 44% 94% 6% 38% 6% 6% 25% 13% 37
Háskólapróf 81% 95% 0% 19% 5% 0% 5% 14% 46

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 59% 82% 6% 24% 6% 0% 12% 6% 33
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 60% 80% 0% 20% 0% 0% 0% 20% 9
Sjómennska og búskapur 77% 85% 0% 23% 0% 0% 23% 15% 29
Skrifstofustörf 33% 100% 0% 17% 17% 0% 17% 17% 12
Sérfræði-/stjórnunarstörf 78% 96% 0% 13% 4% 0% 9% 17% 50
Heimavinnandi/nemar 69% 85% 8% 31% 0% 0% 23% 8% 29
Bótaþegar 64% 82% 9% 9% 0% 0% 27% 27% 24

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 70% 89% 4% 20% 4% 0% 15% 15% 173
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 44% 78% 0% 11% 0% 11% 22% 11% 16

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 67% 87% 5% 23% 5% 0% 18% 18% 87
Landsbyggðin 67% 88% 2% 17% 2% 2% 15% 13% 98

Ekki er reiknuð marktekt þar sem nefna mátti fleiri  en einn svarmöguleika  
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Hvernig er huldufólk í útliti í samanburði við menn (könnun 2007)? 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Hvernig er huldufólk í útliti í 
samanburði við menn?

Stærra en 
menn

Minna en 
menn

Svipað að stærð 
og útliti og menn Annað Fjöldi svara

Heild
2% 36% 52% 9% 258

Kyn 
Karl 1% 34% 51% 14% 98

Kona 3% 38% 53% 6% 159

Aldur 
18-24 ára 0% 40% 47% 14% 43

25-34 ára 8% 45% 40% 8% 53

35-44 ára 2% 27% 64% 7% 45

45-54 ára 0% 40% 47% 13% 45

55-64 ára 0% 38% 53% 10% 40

65-75 ára 0% 26% 71% 3% 31

Menntun 
Grunnskólapróf 0% 29% 60% 11% 83

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 41% 48% 11% 46

Framhaldsskólapróf-bóklegt 8% 38% 46% 8% 52

Háskólapróf 1% 40% 51% 8% 75

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 0% 41% 52% 7% 44

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 33% 53% 10% 30

Sjómennska og búskapur 0% 12% 76% 12% 25

Skrifstofustörf 0% 65% 35% 0% 20

Sérfræði-/stjórnunarstörf 3% 41% 46% 10% 71

Heimavinnandi/nemar 4% 34% 49% 13% 47

Bótaþegar 0% 22% 67% 11% 18

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1% 38% 53% 7% 227

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 7% 17% 52% 24% 29

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 4% 40% 46% 10% 136

Landsbyggðin 0% 32% 60% 9% 117

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 3% 40% 45% 11% 97
Vesturland 0% 52% 48% 0% 33
Vestfirðir 0% 33% 56% 11% 18
Norðurland vestra 0% 38% 53% 9% 32
Norðurland eystra 4% 31% 50% 15% 26
Austurland/Austfirðir 8% 33% 50% 8% 12
Suðurland/Suðausturland 0% 18% 74% 8% 38
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 3% 44% 40% 12% 89
Þéttbýli við sjávarsíðu 3% 41% 46% 10% 68
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 30% 70% 0% 10
Dreifbýli við sjávarsíðu 0% 29% 61% 11% 28
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 0% 21% 73% 5% 56
* Marktækur munur er hópum; p  < 0.05  
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Telur þú blómálfa vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú blómálfa vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
23% 34% 30% 10% 3% 274 1,0 2,4

Kyn *
Karl 36% 38% 19% 6% 1% 108 0,9 2,0

Kona 14% 32% 37% 13% 4% 164 1,0 2,6

Aldur *
18-24 ára 41% 43% 11% 5% 0% 44 0,8 1,8

25-34 ára 37% 39% 19% 5% 0% 57 0,9 1,9

35-44 ára 25% 36% 27% 9% 2% 44 1,0 2,3

45-54 ára 13% 47% 31% 4% 4% 45 0,9 2,4

55-64 ára 10% 20% 54% 15% 2% 41 0,9 2,8

65-75 ára 5% 20% 41% 27% 7% 41 1,0 3,1

Menntun *
Grunnskólapróf 15% 25% 42% 13% 5% 85 1,0 2,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 20% 28% 34% 18% 0% 50 1,0 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 35% 37% 19% 7% 2% 54 1,0 2,0

Háskólapróf 25% 48% 20% 5% 2% 81 0,9 2,1

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 31% 24% 36% 10% 0% 42 1,0 2,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 27% 33% 30% 9% 0% 33 0,9 2,2

Sjómennska og búskapur 3% 32% 42% 19% 3% 31 0,9 2,9

Skrifstofustörf 20% 30% 40% 5% 5% 20 1,1 2,5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 26% 45% 20% 7% 3% 76 1,0 2,1

Heimavinnandi/nemar 31% 39% 18% 12% 0% 49 1,0 2,1

Bótaþegar 0% 11% 56% 17% 17% 18 0,9 3,4

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 18% 37% 30% 12% 3% 234 1,0 2,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 51% 19% 27% 3% 0% 37 0,9 1,8

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 30% 33% 25% 9% 3% 148 1,1 2,2

Landsbyggðin 15% 37% 34% 13% 2% 120 1,0 2,5

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 33% 36% 24% 6% 1% 103 0,9 2,1

Vesturland 12% 52% 30% 3% 3% 33 0,9 2,3

Vestfirðir 13% 30% 26% 30% 0% 23 1,1 2,7

Norðurland vestra 15% 24% 42% 9% 9% 33 1,1 2,7

Norðurland eystra 23% 27% 31% 19% 0% 26 1,1 2,5

Austurland/Austfirðir 21% 36% 29% 14% 0% 14 1,0 2,4

Suðurland/Suðausturland 18% 31% 36% 10% 5% 39 1,1 2,5

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 33% 38% 23% 6% 0% 95 0,9 2,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 25% 37% 28% 7% 3% 68 1,0 2,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 31% 46% 23% 0% 0% 13 0,8 1,9

Dreifbýli við sjávarsíðu 16% 32% 23% 26% 3% 31 1,1 2,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 7% 27% 46% 15% 5% 59 0,9 2,8

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,4

2,0
2,6

1,8
1,9

2,3
2,4

2,8
3,1

2,7
2,5

2,0
2,1

2,2
2,2

2,9
2,5

2,1
2,1

3,4

2,4
1,8

2,2
2,5

2,1
2,3

2,7
2,7

2,5

2,5

1,9
2,7
2,8

2,4

2,3
2,0

1 2 3 4 5
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Telur þú búálfa vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
 



 204

 

Telur þú búálfa vera...
Óhugsanlega

(1)
Ólíklega

(2)
Mögulega

(3)
Líklega

(4)
Vissa

(5)
Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
20% 33% 35% 9% 3% 268 1,0 2,4

Kyn *
Karl 31% 39% 24% 5% 2% 109 0,9 2,1

Kona 12% 29% 42% 12% 4% 157 1,0 2,7

Aldur *
18-24 ára 26% 44% 16% 12% 2% 43 1,0 2,2

25-34 ára 33% 35% 25% 5% 2% 57 1,0 2,1

35-44 ára 23% 32% 34% 9% 2% 44 1,0 2,4

45-54 ára 14% 39% 36% 7% 5% 44 1,0 2,5

55-64 ára 7% 20% 61% 7% 5% 41 0,9 2,8

65-75 ára 11% 27% 41% 16% 5% 37 1,0 2,8

Menntun *
Grunnskólapróf 17% 19% 48% 12% 5% 84 1,0 2,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 19% 30% 38% 11% 2% 47 1,0 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 26% 34% 32% 6% 2% 53 1,0 2,2

Háskólapróf 20% 49% 20% 8% 4% 80 1,0 2,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 19% 33% 40% 5% 2% 42 0,9 2,4

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 27% 30% 33% 9% 0% 33 1,0 2,2

Sjómennska og búskapur 10% 21% 55% 7% 7% 29 1,0 2,8

Skrifstofustörf 20% 25% 45% 5% 5% 20 1,1 2,5

Sérfræði-/stjórnunarstörf 23% 41% 24% 8% 4% 75 1,0 2,3

Heimavinnandi/nemar 25% 38% 21% 17% 0% 48 1,0 2,3

Bótaþegar 0% 19% 56% 13% 13% 16 0,9 3,2

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 17% 34% 35% 10% 4% 228 1,0 2,5

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 41% 24% 32% 3% 0% 37 0,9 2,0

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 24% 36% 26% 10% 3% 146 1,1 2,3

Landsbyggðin 16% 29% 44% 8% 3% 116 1,0 2,5

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 28% 33% 29% 7% 2% 102 1,0 2,2

Vesturland 9% 41% 41% 6% 3% 32 0,9 2,5

Vestfirðir 9% 35% 39% 17% 0% 23 0,9 2,7

Norðurland vestra 19% 25% 41% 9% 6% 32 1,1 2,6

Norðurland eystra 17% 42% 29% 13% 0% 24 0,9 2,4

Austurland/Austfirðir 14% 36% 43% 0% 7% 14 1,0 2,5

Suðurland/Suðausturland 18% 24% 37% 13% 8% 38 1,2 2,7

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 28% 36% 28% 7% 1% 94 1,0 2,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 21% 35% 33% 9% 2% 66 1,0 2,3

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 31% 31% 23% 15% 0% 13 1,1 2,2

Dreifbýli við sjávarsíðu 13% 33% 40% 10% 3% 30 1,0 2,6

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 7% 26% 48% 10% 9% 58 1,0 2,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal
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Telur þú ættarfylgjur eins og drauga eða anda sem fylgja ættinni vera (könnun 
2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú ættarfylgjur sem fylgja 
ættinni vera...

Óhugsanlegar
(1)

Ólíklegar
(2)

Mögulegar
(3)

Líklegar
(4)

Vissar
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
11% 24% 42% 15% 8% 292 1,1 2,8

Kyn *
Karl 21% 26% 37% 12% 4% 115 1,1 2,5

Kona 5% 23% 45% 18% 10% 175 1,0 3,0

Aldur 
18-24 ára 9% 30% 33% 24% 4% 46 1,0 2,8

25-34 ára 25% 18% 41% 11% 5% 56 1,1 2,5

35-44 ára 8% 27% 41% 16% 8% 49 1,0 2,9

45-54 ára 8% 36% 42% 10% 4% 50 0,9 2,7

55-64 ára 7% 14% 50% 14% 14% 42 1,1 3,1

65-75 ára 9% 20% 43% 17% 11% 46 1,1 3,0

Menntun *
Grunnskólapróf 5% 22% 41% 21% 11% 92 1,0 3,1

Framhaldsskólapróf-verklegt 12% 24% 50% 7% 7% 58 1,0 2,7

Framhaldsskólapróf-bóklegt 16% 11% 49% 15% 9% 55 1,1 2,9

Háskólapróf 13% 36% 31% 16% 4% 83 1,0 2,6

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 11% 24% 42% 11% 11% 45 1,1 2,9

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 18% 26% 35% 12% 9% 34 0,9 2,7

Sjómennska og búskapur 3% 6% 62% 15% 15% 34 0,9 3,3

Skrifstofustörf 13% 30% 43% 9% 4% 23 1,0 2,6

Sérfræði-/stjórnunarstörf 14% 32% 37% 14% 4% 79 1,0 2,6

Heimavinnandi/nemar 13% 27% 31% 23% 6% 52 1,1 2,8

Bótaþegar 0% 11% 58% 21% 11% 19 0,8 3,3

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 7% 24% 43% 16% 9% 250 1,0 3,0

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 21% 31% 10% 0% 39 1,1 2,1

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 16% 24% 37% 16% 7% 158 1,1 2,7

Landsbyggðin 6% 24% 45% 16% 9% 128 1,0 3,0

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 17% 25% 41% 14% 3% 112 1,0 2,6

Vesturland 3% 26% 42% 16% 13% 38 1,0 3,1

Vestfirðir 8% 24% 36% 28% 4% 25 1,0 3,0

Norðurland vestra 3% 24% 36% 18% 18% 33 1,1 3,2

Norðurland eystra 15% 30% 37% 19% 0% 27 1,0 2,6

Austurland/Austfirðir 7% 13% 53% 20% 7% 15 1,0 3,1

Suðurland/Suðausturland 13% 18% 49% 5% 15% 39 1,2 2,9

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 17% 26% 39% 14% 3% 104 1,0 2,6

Þéttbýli við sjávarsíðu 11% 29% 36% 21% 4% 73 1,0 2,8

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 29% 7% 43% 14% 7% 14 1,3 2,6

Dreifbýli við sjávarsíðu 3% 21% 48% 15% 12% 33 1,0 3,1

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 18% 51% 11% 18% 61 1,0 3,3

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Telur þú einstaklingsfylgjur / árur / fyrirboða (þ.e. verur eða árur sem fylgja 
einstaklingum og hægt er að finna fyrir á einn eða annan hátt) vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú einstaklingsfylgjur / 
árur / fyrirboða vera...

Óhugsanlegar
(1)

Ólíklegar
(2)

Mögulegar
(3)

Líklegar
(4)

Vissar
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
10% 16% 42% 21% 11% 298 1,1 3,1

Kyn *
Karl 20% 26% 36% 14% 4% 115 1,1 2,6

Kona 4% 10% 45% 27% 15% 181 1,0 3,4

Aldur 
18-24 ára 11% 22% 33% 24% 11% 46 1,2 3,0

25-34 ára 21% 16% 30% 21% 11% 56 1,3 2,8

35-44 ára 6% 18% 51% 16% 8% 49 1,0 3,0

45-54 ára 8% 19% 46% 21% 6% 52 1,0 3,0

55-64 ára 7% 9% 51% 22% 11% 45 1,0 3,2

65-75 ára 6% 13% 38% 23% 19% 47 1,1 3,4

Menntun *
Grunnskólapróf 4% 15% 44% 20% 17% 95 1,1 3,3

Framhaldsskólapróf-verklegt 10% 17% 49% 15% 8% 59 1,0 2,9

Framhaldsskólapróf-bóklegt 18% 5% 35% 32% 11% 57 1,2 3,1

Háskólapróf 12% 24% 37% 20% 6% 83 1,1 2,8

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 21% 38% 21% 15% 48 1,1 3,2

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 15% 18% 38% 18% 12% 34 0,9 2,9

Sjómennska og búskapur 0% 11% 54% 20% 14% 35 0,9 3,4

Skrifstofustörf 8% 17% 46% 25% 4% 24 1,0 3,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 15% 22% 42% 15% 5% 78 1,1 2,7

Heimavinnandi/nemar 15% 13% 28% 30% 13% 53 1,3 3,1

Bótaþegar 0% 0% 55% 25% 20% 20 0,8 3,7

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 7% 16% 42% 23% 12% 255 1,1 3,2

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 33% 15% 33% 15% 5% 40 1,2 2,5

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 15% 16% 36% 23% 11% 161 1,2 3,0

Landsbyggðin 5% 18% 47% 21% 11% 131 1,0 3,2

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 17% 13% 42% 20% 8% 115 1,2 2,9

Vesturland 0% 18% 46% 23% 13% 39 0,9 3,3

Vestfirðir 4% 12% 48% 16% 20% 25 1,1 3,4

Norðurland vestra 3% 21% 35% 29% 12% 34 1,0 3,3

Norðurland eystra 11% 29% 32% 25% 4% 28 1,1 2,8

Austurland/Austfirðir 7% 13% 40% 33% 7% 15 1,0 3,2

Suðurland/Suðausturland 10% 13% 44% 15% 18% 39 1,2 3,2

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 17% 16% 38% 21% 8% 105 1,2 2,9

Þéttbýli við sjávarsíðu 8% 26% 36% 23% 7% 73 1,1 2,9

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 21% 7% 36% 21% 14% 14 1,4 3,0

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 11% 37% 26% 20% 35 1,1 3,4

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 8% 56% 18% 16% 62 0,9 3,4

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal
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Telur þú ill álög sem valda óheillum ef raskað er við ákveðnum stöðum eða blettum 
(álagablettum) vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú ill álög sem valda 
óheillum ef raksað er við 
ákveðnum stöðum vera...

Óhugsanleg
(1)

Ólíkleg
(2)

Möguleg
(3)

Líkleg
(4)

Viss
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
10% 19% 44% 17% 10% 297 1,1 3,0

Kyn *
Karl 21% 23% 41% 10% 5% 121 1,1 2,6

Kona 3% 16% 45% 22% 14% 174 1,0 3,3

Aldur *
18-24 ára 7% 36% 36% 9% 11% 44 1,1 2,8

25-34 ára 24% 16% 40% 14% 7% 58 1,2 2,6

35-44 ára 8% 15% 50% 23% 4% 48 0,9 3,0

45-54 ára 10% 24% 47% 14% 6% 51 1,0 2,8

55-64 ára 2% 13% 57% 17% 11% 46 0,9 3,2

65-75 ára 6% 11% 32% 26% 26% 47 1,2 3,5

Menntun *
Grunnskólapróf 3% 17% 39% 24% 16% 92 1,0 3,3

Framhaldsskólapróf-verklegt 13% 16% 41% 20% 10% 61 1,1 3,0

Framhaldsskólapróf-bóklegt 16% 16% 47% 16% 5% 57 1,1 2,8

Háskólapróf 12% 23% 46% 10% 9% 82 1,1 2,8

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 26% 47% 11% 11% 47 1,0 2,9

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 20% 20% 37% 11% 11% 35 0,8 2,7

Sjómennska og búskapur 0% 11% 36% 42% 11% 36 0,8 3,5

Skrifstofustörf 8% 8% 67% 17% 0% 24 0,8 2,9

Sérfræði-/stjórnunarstörf 15% 22% 48% 9% 6% 79 1,0 2,7

Heimavinnandi/nemar 12% 24% 35% 20% 10% 51 1,1 2,9

Bótaþegar 0% 5% 26% 26% 42% 19 1,0 4,1

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 6% 20% 44% 18% 12% 255 1,1 3,1

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 36% 13% 38% 13% 0% 39 1,1 2,3

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 16% 19% 39% 15% 11% 160 1,2 2,9

Landsbyggðin 3% 18% 50% 20% 10% 131 0,9 3,2

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 20% 17% 43% 15% 6% 115 1,1 2,7

Vesturland 0% 13% 61% 18% 8% 38 0,8 3,2

Vestfirðir 0% 22% 43% 22% 13% 23 1,0 3,3

Norðurland vestra 0% 18% 38% 24% 21% 34 1,0 3,5

Norðurland eystra 10% 38% 34% 14% 3% 29 1,0 2,6

Austurland/Austfirðir 7% 14% 57% 21% 0% 14 0,8 2,9

Suðurland/Suðausturland 7% 15% 37% 17% 24% 41 1,2 3,4

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 19% 19% 41% 14% 7% 105 1,1 2,7

Þéttbýli við sjávarsíðu 7% 21% 51% 15% 7% 75 0,9 2,9

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 15% 8% 62% 15% 0% 13 0,9 2,8

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 20% 37% 26% 11% 35 1,1 3,2

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 13% 39% 23% 24% 62 1,1 3,5

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05
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Telur þú það að látið fólk reyni stundum að vitja nafns (þ.e.a.s. að fólk fái skilaboð í 
draumi um nafngift óskírðs barns) vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú það að látið fólk reyni 
stundum að vitja nafns vera...

Óhugsanlegt
(1)

Ólíklegt
(2)

Mögulegt
(3)

Líklegt
(4)

Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
9% 14% 40% 19% 18% 305 1,2 3,2

Kyn *
Karl 18% 23% 42% 13% 6% 120 1,1 2,7

Kona 4% 8% 38% 24% 26% 183 1,1 3,6

Aldur *
18-24 ára 9% 18% 47% 13% 13% 45 1,1 3,0

25-34 ára 22% 12% 42% 10% 14% 59 1,3 2,8

35-44 ára 4% 18% 41% 24% 14% 51 1,0 3,3

45-54 ára 8% 26% 34% 20% 12% 50 1,1 3,0

55-64 ára 4% 4% 41% 22% 28% 46 1,1 3,7

65-75 ára 6% 6% 33% 29% 25% 51 1,1 3,6

Menntun *
Grunnskólapróf 4% 11% 34% 29% 22% 98 1,1 3,5

Framhaldsskólapróf-verklegt 8% 11% 43% 18% 20% 61 1,2 3,3

Framhaldsskólapróf-bóklegt 14% 7% 47% 20% 12% 59 1,1 3,1

Háskólapróf 12% 23% 39% 10% 16% 82 1,2 2,9

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 9% 20% 28% 20% 24% 46 1,3 3,3

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 13% 21% 42% 13% 11% 38 1,0 2,9

Sjómennska og búskapur 3% 3% 29% 34% 31% 35 1,0 3,9

Skrifstofustörf 4% 12% 50% 31% 4% 26 0,8 3,2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 14% 19% 42% 10% 15% 79 1,2 2,9

Heimavinnandi/nemar 12% 12% 42% 19% 15% 52 1,2 3,2

Bótaþegar 0% 0% 43% 30% 26% 23 0,8 3,8

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 5% 14% 42% 20% 20% 263 1,1 3,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 15% 26% 15% 5% 39 1,3 2,3

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 14% 14% 39% 17% 16% 160 1,2 3,1

Landsbyggðin 4% 13% 40% 23% 20% 139 1,1 3,4

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 15% 14% 42% 16% 13% 118 1,2 3,0

Vesturland 0% 23% 45% 15% 18% 40 1,0 3,3

Vestfirðir 4% 4% 30% 39% 22% 23 1,0 3,7

Norðurland vestra 0% 6% 37% 26% 31% 35 1,0 3,8

Norðurland eystra 21% 14% 34% 28% 3% 29 1,2 2,8

Austurland/Austfirðir 6% 19% 44% 13% 19% 16 1,2 3,2

Suðurland/Suðausturland 5% 12% 39% 15% 29% 41 1,2 3,5

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 16% 15% 41% 14% 14% 106 1,2 3,0

Þéttbýli við sjávarsíðu 8% 16% 49% 13% 15% 80 1,1 3,1

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 0% 23% 54% 15% 8% 13 0,9 3,1

Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 3% 18% 52% 21% 33 1,0 3,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 12% 35% 22% 29% 65 1,1 3,6

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,2

2,7
3,6

3,0
2,8

3,3
3,0

3,7
3,6

3,5
3,3
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2,9

3,3
2,9

3,9
3,2

2,9
3,2

3,8

3,4
2,3

3,1
3,4

3,0
3,3

3,7
3,8

2,8

3,5

3,1
3,8

3,6

3,2

3,1
3,0

1 2 3 4 5
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Telur þú framhaldslíf, þ.e. að mannssálin lifi af líkamsdauðann, vera (könnun 
2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú framhaldslíf vera...
Óhugsanlegt

(1)
Ólíklegt

(2)
Mögulegt

(3)
Líklegt

(4)
Visst
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
8% 10% 35% 23% 24% 301 1,2 3,4

Kyn *
Karl 19% 13% 32% 18% 19% 118 1,3 3,1

Kona 1% 9% 36% 26% 27% 182 1,0 3,7

Aldur *
18-24 ára 7% 9% 49% 14% 21% 43 1,1 3,3

25-34 ára 17% 10% 34% 19% 19% 58 1,3 3,1

35-44 ára 6% 12% 42% 26% 14% 50 1,1 3,3

45-54 ára 8% 13% 42% 21% 15% 52 1,1 3,2

55-64 ára 0% 9% 35% 24% 33% 46 1,0 3,8

65-75 ára 8% 8% 8% 32% 44% 50 1,3 4,0

Menntun 
Grunnskólapróf 3% 9% 31% 26% 30% 96 1,1 3,7

Framhaldsskólapróf-verklegt 13% 11% 25% 26% 25% 61 1,3 3,4

Framhaldsskólapróf-bóklegt 9% 2% 46% 25% 18% 56 1,1 3,4

Háskólapróf 8% 16% 39% 17% 20% 83 1,2 3,3

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 6% 14% 37% 29% 14% 49 1,1 3,3

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 17% 14% 33% 17% 19% 36 0,8 3,1

Sjómennska og búskapur 0% 0% 29% 35% 35% 34 0,8 4,1

Skrifstofustörf 0% 13% 57% 17% 13% 23 0,9 3,3

Sérfræði-/stjórnunarstörf 13% 15% 38% 20% 14% 79 1,2 3,1

Heimavinnandi/nemar 10% 8% 31% 14% 37% 51 1,3 3,6

Bótaþegar 0% 0% 9% 39% 52% 23 0,7 4,4

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 5% 10% 36% 23% 27% 260 1,1 3,6

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 32% 13% 26% 21% 8% 38 1,3 2,6

Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 11% 9% 38% 20% 22% 159 1,2 3,3

Landsbyggðin 4% 11% 31% 27% 26% 137 1,1 3,6

Landshluti í barnæsku *

Suðvesturland 15% 9% 37% 21% 19% 115 1,3 3,2

Vesturland 3% 18% 44% 18% 18% 39 1,1 3,3

Vestfirðir 4% 13% 17% 26% 39% 23 1,2 3,8

Norðurland vestra 0% 3% 25% 44% 28% 36 0,8 4,0

Norðurland eystra 7% 14% 34% 21% 24% 29 1,2 3,4

Austurland/Austfirðir 6% 13% 44% 6% 31% 16 1,3 3,4

Suðurland/Suðausturland 5% 10% 34% 22% 29% 41 1,2 3,6

Samfélagsgerð í barnæsku *

Höfuðborg 14% 11% 35% 20% 20% 103 1,3 3,2

Þéttbýli við sjávarsíðu 5% 12% 43% 20% 20% 75 1,1 3,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 15% 0% 46% 15% 23% 13 1,3 3,3

Dreifbýli við sjávarsíðu 9% 3% 29% 31% 29% 35 1,2 3,7

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 2% 12% 27% 26% 33% 66 1,1 3,8

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

3,4

3,1
3,7

3,3
3,1
3,3
3,2

3,8
4,0

3,7
3,4
3,4

3,3

3,3
3,1

4,1
3,3
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4,4

3,6
2,6

3,3
3,6

3,2
3,3

3,8
4,0

3,4

3,6

3,3
3,7
3,8

3,4

3,4
3,2

1 2 3 4 5
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Telur þú fortilveru eða endurholdgun, þ.e. að sál einstaklings lifi mörg lífsskeið hér 
á jörðu, vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú fortilveru eða 
endurholdgun vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
14% 25% 37% 17% 8% 282 1,1 2,8

Kyn *
Karl 22% 31% 33% 9% 5% 116 1,1 2,4

Kona 7% 21% 40% 23% 10% 164 1,1 3,1

Aldur 
18-24 ára 12% 21% 40% 21% 7% 43 1,1 2,9

25-34 ára 22% 26% 28% 16% 9% 58 1,2 2,6

35-44 ára 6% 29% 40% 17% 8% 48 1,0 2,9

45-54 ára 11% 15% 51% 17% 6% 47 1,0 2,9

55-64 ára 5% 30% 45% 11% 9% 44 1,0 2,9

65-75 ára 25% 30% 18% 20% 8% 40 1,3 2,6

Menntun 
Grunnskólapróf 9% 19% 45% 22% 5% 85 1,0 2,9

Framhaldsskólapróf-verklegt 20% 31% 24% 20% 5% 55 1,2 2,6

Framhaldsskólapróf-bóklegt 11% 19% 43% 20% 7% 54 1,1 2,9

Háskólapróf 14% 31% 34% 7% 13% 83 1,2 2,7

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 11% 29% 38% 20% 2% 45 1,0 2,7

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 17% 29% 37% 11% 6% 35 0,9 2,6

Sjómennska og búskapur 6% 19% 44% 28% 3% 32 0,9 3,0

Skrifstofustörf 5% 25% 50% 10% 10% 20 1,0 3,0

Sérfræði-/stjórnunarstörf 19% 24% 35% 11% 10% 79 1,2 2,7

Heimavinnandi/nemar 18% 20% 30% 22% 10% 50 1,2 2,9

Bótaþegar 6% 25% 31% 19% 19% 16 1,2 3,2

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 10% 25% 39% 18% 9% 242 1,1 2,9

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 38% 27% 22% 11% 3% 37 1,1 2,1

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 18% 19% 35% 17% 10% 157 1,2 2,8

Landsbyggðin 8% 32% 39% 17% 5% 120 1,0 2,8

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 21% 19% 33% 19% 9% 112 1,2 2,8

Vesturland 8% 42% 36% 11% 3% 36 0,9 2,6

Vestfirðir 10% 20% 35% 30% 5% 20 1,1 3,0

Norðurland vestra 6% 24% 45% 15% 9% 33 1,0 3,0

Norðurland eystra 17% 38% 38% 8% 0% 24 0,9 2,4

Austurland/Austfirðir 7% 20% 53% 13% 7% 15 1,0 2,9

Suðurland/Suðausturland 8% 26% 33% 18% 15% 39 1,2 3,1

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 20% 22% 31% 19% 9% 102 1,2 2,8

Þéttbýli við sjávarsíðu 10% 31% 37% 12% 10% 68 1,1 2,8

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 15% 15% 38% 23% 8% 13 1,2 2,9

Dreifbýli við sjávarsíðu 15% 21% 38% 21% 6% 34 1,1 2,8

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 5% 28% 46% 16% 5% 57 0,9 2,9

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal

2,8
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2,9
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2,9
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1 2 3 4 5
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Telur þú tilveru fljúgandi furðuhluta (UFO) vera (könnun 2007)... 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Telur þú fljúgandi furðuhluti 
vera...

Óhugsanlega
(1)

Ólíklega
(2)

Mögulega
(3)

Líklega
(4)

Vissa
(5)

Fjöldi
svara Staðalfrávik

Heild
19% 40% 28% 9% 4% 275 1,0 2,4

Kyn 
Karl 21% 34% 28% 14% 3% 116 1,1 2,4

Kona 17% 45% 27% 6% 4% 157 1,0 2,3

Aldur 
18-24 ára 11% 33% 40% 9% 7% 45 1,0 2,7

25-34 ára 25% 34% 27% 9% 5% 56 1,1 2,4

35-44 ára 26% 28% 37% 7% 2% 46 1,0 2,3

45-54 ára 11% 57% 20% 11% 0% 44 0,8 2,3

55-64 ára 12% 57% 17% 12% 2% 42 0,9 2,4

65-75 ára 25% 38% 23% 10% 5% 40 1,1 2,3

Menntun 
Grunnskólapróf 14% 43% 31% 8% 3% 86 1,0 2,4

Framhaldsskólapróf-verklegt 17% 43% 20% 15% 6% 54 1,1 2,5

Framhaldsskólapróf-bóklegt 15% 37% 35% 8% 6% 52 1,0 2,5

Háskólapróf 27% 40% 24% 8% 1% 78 1,0 2,2

Starf *
Verka-/þjónusutufólk 18% 41% 32% 7% 2% 44 0,9 2,3

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 15% 41% 29% 12% 3% 34 1,0 2,5

Sjómennska og búskapur 6% 47% 22% 22% 3% 32 1,0 2,7

Skrifstofustörf 19% 52% 19% 10% 0% 21 0,9 2,2

Sérfræði-/stjórnunarstörf 27% 47% 21% 4% 1% 73 0,9 2,1

Heimavinnandi/nemar 20% 22% 37% 10% 10% 49 1,2 2,7

Bótaþegar 12% 47% 29% 6% 6% 17 1,0 2,5

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 18% 43% 25% 10% 4% 236 1,0 2,4

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 25% 22% 44% 8% 0% 36 1,0 2,4

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 23% 36% 28% 9% 3% 148 1,0 2,3

Landsbyggðin 14% 46% 26% 9% 4% 121 1,0 2,4

Landshluti í barnæsku 

Suðvesturland 22% 42% 24% 7% 4% 107 1,0 2,3

Vesturland 19% 44% 28% 8% 0% 36 0,9 2,3

Vestfirðir 16% 47% 26% 11% 0% 19 0,9 2,3

Norðurland vestra 19% 39% 26% 13% 3% 31 1,1 2,4

Norðurland eystra 22% 41% 19% 19% 0% 27 1,0 2,3

Austurland/Austfirðir 14% 36% 29% 14% 7% 14 1,2 2,6

Suðurland/Suðausturland 8% 32% 45% 5% 11% 38 1,0 2,8

Samfélagsgerð í barnæsku 

Höfuðborg 21% 40% 29% 7% 3% 98 1,0 2,3

Þéttbýli við sjávarsíðu 21% 39% 27% 9% 4% 67 1,1 2,4

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 14% 43% 36% 0% 7% 14 1,0 2,4

Dreifbýli við sjávarsíðu 29% 43% 18% 11% 0% 28 1,0 2,1

Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 7% 43% 32% 13% 5% 60 1,0 2,7

* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05

Meðaltal
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Hvaða fullyrðing um guð lýsir eða kemst næst því að lýsa skoðun þinni (könnun 
2007)? 
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Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Fullyrðingar um guð

Til er 
kærleiksríkur guð 

sem við getum 
beðið til

Það er ekki til annar
guð en sá sem 

manneskjan sjálf 
hefur búið ti l

Við höfum enga 
vissu fyrir því að 

guð sé til

Guð hlýtur að 
vera til annars 

hefði l ífið engan 
ti lgang

Guð hefur 
skapað heiminn 
og stýrir honum

Ekkert af 
framantöldu Fjöldi svara

Heild
38% 23% 13% 8% 2% 17% 320

Kyn *

Karl 25% 32% 18% 6% 2% 17% 130

Kona 46% 18% 9% 9% 3% 16% 188

Aldur 

18-24 ára 28% 33% 20% 2% 2% 15% 46

25-34 ára 24% 32% 19% 3% 2% 19% 62

35-44 ára 40% 23% 12% 6% 6% 13% 52

45-54 ára 30% 26% 16% 9% 0% 19% 57

55-64 ára 55% 16% 6% 8% 0% 14% 49

65-75 ára 51% 10% 2% 20% 4% 14% 51

Menntun *
Grunnskólapróf 40% 13% 14% 11% 3% 19% 107

Framhaldsskólapróf-verklegt 44% 34% 2% 5% 2% 14% 64

Framhaldsskólapróf-bóklegt 25% 28% 18% 5% 2% 22% 60

Háskólapróf 39% 25% 14% 8% 2% 12% 85

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 34% 32% 8% 6% 2% 18% 50

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 26% 46% 5% 5% 3% 15% 39

Sjómennska og búskapur 36% 8% 19% 14% 3% 19% 36

Skrifstofustörf 59% 7% 11% 7% 0% 15% 27

Sérfræði-/stjórnunarstörf 36% 26% 11% 7% 2% 18% 84

Heimavinnandi/nemar 30% 26% 23% 4% 2% 15% 53

Bótaþegar 68% 0% 4% 20% 4% 4% 25

Trúfélag *
Þjóðkirkjan 41% 21% 12% 9% 3% 16% 277

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 15% 43% 20% 3% 0% 20% 40

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 34% 26% 13% 8% 2% 17% 166

Landsbyggðin 41% 21% 12% 7% 3% 16% 148

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 34% 30% 10% 9% 2% 15% 122
Vesturland 33% 21% 16% 7% 2% 21% 43
Vestfirðir 42% 23% 12% 8% 0% 15% 26
Norðurland vestra 39% 22% 17% 6% 3% 14% 36
Norðurland eystra 38% 17% 24% 14% 0% 7% 29
Austurland/Austfirðir 39% 22% 6% 0% 0% 33% 18
Suðurland/Suðausturland 47% 14% 9% 7% 5% 19% 43

Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 34% 30% 11% 9% 3% 14% 110
Þéttbýli við sjávarsíðu 41% 26% 17% 4% 0% 12% 82
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 43% 14% 21% 7% 0% 14% 14
Dreifbýli við sjávarsíðu 35% 12% 9% 9% 3% 32% 34
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 39% 18% 10% 11% 4% 18% 72
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 
 
  



 221

Finnur þú fyrir sérstakri helgi eða heilagleika í návist Maríumynda (könnun 2007)? 

Finnur fyrir sérstakri helgi eða 
helgileika í návist Maríumynda

Oft
(1)

Stundum
(2)

Sjaldan
(3)

Aldrei
(4)

Fjöldi
svara

Heild
10% 25% 14% 52% 273

Kyn *

Karl 5% 17% 11% 66% 116

Kona 12% 30% 15% 43% 155

Aldur *
18-24 ára 5% 19% 24% 52% 42

25-34 ára 4% 20% 9% 67% 55

35-44 ára 10% 32% 12% 46% 41

45-54 ára 6% 23% 13% 58% 53

55-64 ára 25% 25% 13% 38% 40

65-75 ára 10% 31% 13% 46% 39

Menntun 

Grunnskólapróf 12% 20% 17% 51% 89

Framhaldsskólapróf-verklegt 7% 29% 7% 56% 55

Framhaldsskólapróf-bóklegt 8% 22% 18% 52% 50

Háskólapróf 8% 29% 12% 51% 76

Starf 

Verka-/þjónusutufólk 12% 12% 21% 55% 42

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 29% 11% 57% 35

Sjómennska og búskapur 7% 27% 17% 50% 30

Skrifstofustörf 24% 33% 0% 43% 21

Sérfræði-/stjórnunarstörf 7% 27% 12% 55% 75

Heimavinnandi/nemar 9% 23% 15% 53% 47

Bótaþegar 17% 33% 11% 39% 18

Trúfélag *

Þjóðkirkjan 10% 27% 15% 48% 230

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 5% 10% 5% 80% 40

Búseta 

Höfuðborgarsvæðið 11% 28% 14% 47% 152

Landsbyggðin 7% 20% 13% 60% 116

* Marktækur munur er á hópunum; p  < 0.05  
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Biður þú um fyrirbæn Maríu meyjar (að hún beri bæn þína fram fyrir guð) 
(könnun 2007)? 

Biður um fyrirbæn Maríu meyjar
Oft
(1)

Stundum
(2)

Sjaldan
(3)

Aldrei
(4)

Fjöldi
svara

Heild
2% 8% 10% 81% 317

Kyn *

Karl 1% 2% 8% 90% 130

Kona 2% 12% 11% 75% 186

Aldur 
18-24 ára 0% 2% 9% 89% 46

25-34 ára 0% 5% 5% 90% 61

35-44 ára 2% 4% 8% 87% 52

45-54 ára 0% 7% 11% 82% 57

55-64 ára 4% 15% 22% 59% 46

65-75 ára 2% 15% 7% 76% 54

Menntun 
Grunnskólapróf 2% 10% 11% 77% 107

Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 10% 8% 82% 62

Framhaldsskólapróf-bóklegt 0% 3% 7% 90% 60

Háskólapróf 2% 7% 12% 79% 84

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 0% 10% 10% 80% 50

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð st 0% 3% 10% 87% 39

Sjómennska og búskapur 0% 6% 6% 89% 36

Skrifstofustörf 4% 4% 24% 68% 25

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1% 8% 7% 83% 84

Heimavinnandi/nemar 0% 6% 9% 85% 53

Bótaþegar 8% 24% 12% 56% 25

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 1% 8% 11% 79% 273

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 2% 5% 0% 93% 41

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 1% 8% 12% 79% 168

Landsbyggðin 1% 8% 8% 83% 144

* Marktækur munur er á hópunum; p  < 0.05  
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Hver er afstaða þín til heiðins siðar (könnun 2007)?  

3%

8%

48%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Heiðinn siður og heiðin menning eru mikilvæg fyrir
mig persónulega

Heiðinn siður er mikilvægur sem menningararfur
Íslendinga

Ég umber heiðinn sið eins og önnur trúarbrögð

Ég hafna heiðnum sið og því sem við hann er kennt

 
 
 
Bakgrunnsgreiningu er að finna á næstu síðu. 
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Afstaða til heiðins siðar

Heiðinn siður og 
menning er 

mikilvæg fyrir mig 
persónulega

Heiðinn siður er 
mikilvægur sem 
menningararfur 

Íslendinga

Umber heiðinn sið 
eins og önnur 

trúarbrögð

Hafna heiðnum 
sið og því sem við 

hann er kennt
Fjöldi
svara

Heild
3% 42% 48% 8% 316

Kyn 
Karl 2% 46% 43% 9% 127

Kona 3% 40% 50% 6% 187

Aldur 
18-24 ára 0% 51% 42% 7% 45

25-34 ára 3% 51% 41% 5% 61

35-44 ára 4% 49% 45% 2% 51

45-54 ára 0% 43% 54% 4% 56

55-64 ára 4% 36% 55% 4% 47

65-75 ára 4% 24% 48% 24% 54

Menntun 
Grunnskólapróf 2% 29% 58% 11% 105

Framhaldsskólapróf-verklegt 5% 39% 51% 5% 61

Framhaldsskólapróf-bóklegt 3% 50% 40% 7% 60

Háskólapróf 1% 56% 38% 5% 85

Starf 
Verka-/þjónusutufólk 2% 36% 52% 10% 50

Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 5% 41% 54% 0% 37

Sjómennska og búskapur 3% 31% 57% 9% 35

Skrifstofustörf 0% 50% 50% 0% 26

Sérfræði-/stjórnunarstörf 1% 53% 40% 6% 85

Heimavinnandi/nemar 4% 42% 46% 8% 52

Bótaþegar 4% 23% 46% 27% 26

Trúfélag 
Þjóðkirkjan 3% 42% 49% 7% 272

Annað trúfélag eða utan trúfélaga 2% 41% 41% 15% 41

Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 3% 43% 46% 8% 167

Landsbyggðin 2% 42% 49% 7% 143

Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 4% 44% 46% 6% 122

Vesturland 0% 45% 48% 7% 42

Vestfirðir 4% 35% 50% 12% 26
Norðurland vestra 0% 31% 61% 8% 36

Norðurland eystra 0% 38% 52% 10% 29

Austurland/Austfirðir 6% 53% 35% 6% 17
Suðurland/Suðausturland 2% 49% 39% 10% 41

Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 3% 44% 47% 6% 111
Þéttbýli við sjávarsíðu 3% 35% 54% 9% 80

Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 15% 62% 23% 0% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 3% 37% 49% 11% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 0% 47% 46% 7% 68
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
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Trúir þú á hin heiðnu goð (Ásatrú) (könnun 2007)? 

Trúir á hin heiðnu goð (ásatrú) Já Nei

Engin afstaða
til heiðinna 

goða
Fjöldi
svara

Heild
3% 57% 40% 317

Kyn 
Karl 3% 59% 38% 129
Kona 3% 56% 41% 187
Aldur 
18-24 ára 2% 39% 59% 46
25-34 ára 7% 57% 36% 61
35-44 ára 2% 57% 41% 51
45-54 ára 4% 62% 35% 55
55-64 ára 4% 55% 41% 49
65-75 ára 0% 70% 30% 54
Menntun 
Grunnskólapróf 4% 46% 50% 106
Framhaldsskólapróf-verklegt 0% 54% 46% 61
Framhaldsskólapróf-bóklegt 5% 62% 33% 61
Háskólapróf 4% 70% 26% 84
Starf 
Verka-/þjónusutufólk 6% 45% 49% 49
Faglærð iðnaðarstörf og sérhæfð störf 3% 41% 57% 37
Sjómennska og búskapur 3% 66% 32% 38
Skrifstofustörf 0% 73% 27% 26
Sérfræði-/stjórnunarstörf 4% 68% 29% 84
Heimavinnandi/nemar 4% 46% 50% 52
Bótaþegar 0% 62% 38% 26
Trúfélag 
Þjóðkirkjan 3% 56% 41% 273
Annað trúfélag eða utan trúfélaga 5% 68% 27% 41
Búseta 
Höfuðborgarsvæðið 2% 60% 38% 166
Landsbyggðin 4% 56% 40% 147
Landshluti í barnæsku 
Suðvesturland 3% 55% 43% 120
Vesturland 2% 56% 41% 41
Vestfirðir 0% 58% 42% 26
Norðurland vestra 0% 63% 37% 38
Norðurland eystra 3% 83% 13% 30
Austurland/Austfirðir 12% 59% 29% 17
Suðurland/Suðausturland 7% 40% 53% 43
Samfélagsgerð í barnæsku 
Höfuðborg 3% 59% 38% 108
Þéttbýli við sjávarsíðu 2% 57% 40% 82
Þéttbýli ekki við sjávarsíðu 8% 54% 38% 13
Dreifbýli við sjávarsíðu 6% 69% 26% 35
Dreifbýli ekki við sjávarsíðu 3% 49% 49% 70
* Marktækur munur er á hópum; p  < 0.05  
 
 
 

Engin 
afstaða; 

40%

Já; 3%

Nei; 57%
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Samanburður á könnunum 1974, 2006 og 2007 
 

Ertu berdreymin(n)? 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 36% 39% 42%
Nei 64% 61% 58%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 850 656 322  

 

Hefur þú orðið fyrir því að vitjað væri nafns? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 10% 12%
Nei 90% 88%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 659 318  

 

Hefur þú í vöku nokkru sinni af tilefnislausu fundist að sérstakur atburður hafi 
gerst, sé að gerast eða muni gerast, og hugboð þitt síðar reynst rétt?* 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 27% 55% 57%
Nei 73% 45% 43%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 844 656 317  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú nokkru sinni fundist þú vera fyrir utan eða langt frá líkama þínum?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 8% 19% 24%
Nei 92% 81% 76%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 859 662 319  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Átt þú minningar sem þú telur vera frá fyrra lífsskeiði?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 2% 10% 11%
Nei 98% 90% 89%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 839 658 320  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú nokkru sinni orðið var / vör við návist látins manns?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 31% 38% 44%
Nei 69% 62% 56%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 857 655 324  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú nokkru sinni í vöku séð svip framliðins karls / konu? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 17% 22%
Nei 83% 78%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 653 322  

 

Hefur þú nokkru sinni orðið var / vör við návist látins dýrs? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 10% 12%
Nei 90% 88%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 650 316  

 

Hefur þú nokkru sinni séð hluti hreyfast af yfirnáttúrulegum orsökum?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 9% 12% 12%
Nei 91% 88% 88%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 846 640 313  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Hefur þú nokkru sinni búið eða gist í húsi sem, af eigin reynslu, þú taldir reimt í?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 18% 32% 36%
Nei 82% 68% 64%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 853 656 320  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú séð álfa eða huldufólk? 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 5% 5% 6%
Nei 95% 95% 94%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 839 660 318  

 

Hefur þú orðið fyrir erfiðleikum sem þú telur að stafi af raski á svonefndum 
álagablettum?*  

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 2% 3% 4%
Nei 99% 97% 96%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 840 652 318  

*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Í íslenskri þjóðtrú er talið að fylgjur, þ.e. ójarðneskar verur, fylgi ákveðnum 
mönnum eða ættum. Hefur þú séð fylgju eða orðið á annan hátt var/vör við fylgju?  

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 17% 16% 18%
Nei 83% 84% 82%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 849 652 316  

 

Hefur þú sótt almennan skyggnilýsingafund? 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 30% 32% 31%
Nei 70% 68% 69%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 643 650 318  
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Hefur þú sótt miðilsfund?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 32% 39% 38%
Nei 68% 61% 62%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 663 661 318  

*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú komist í samband við framliðinn karl / framliðna konu á miðilsfundi? 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 56% 51% 55%
Það er hugsanlegt 21% 19% 18%
Nei 23% 30% 27%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 209 258 117  

 

Hefur þú leitað til spákonu eða spámanns sem les í lófa eða spáir í spil eða bolla? 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 52% 49% 47%
Nei 48% 51% 53%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 868 659 322  

 

Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar fengnar hjá spákonum eða spámönnum mótað 
eða breytt ákvörðunum sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu?* 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 5% 9% 5%
Nei 95% 91% 95%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 405 659 149  

 

Hefur þú leitað til stjörnuspámanns?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 3% 12% 10%
Nei 27% 88% 90%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 854 655 320  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Hafa upplýsingar eða leiðbeiningar fengnar hjá stjörnuspámanni mótað eða breytt 
ákvörðunum sem hafa verið mikilvægar í lífi þínu? 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 5% 9% 10%
Nei 95% 91% 90%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 21 76 31  

 

Býrð þú sjálf(ur) til stjörnukort? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 1% 1%
Nei 99% 99%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 652 322  

 

Lest þú í bolla? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 7% 7%
Nei 93% 93%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 657 321  

 

Lest þú í lófa? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 2% 2%
Nei 98% 98%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 656 323  

 

Notar þú Tarotspil? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 6% 8%
Nei 94% 92%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 656 323  
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Hefur þú leitað til bænalæknis eða huglæknis?* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 41% 25% 27%
Nei 59% 75% 73%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 872 657 321  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Hefur þú nokkurn tíma séð fljúgandi furðuhlut (UFO)? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 4% 3%
Nei 96% 97%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 653 321  

 

Hefur þú einhvern tíma tekið þátt í námskeiði sem byggir á austrænni heimspeki, 
svo sem jóga, tai chi, hugleiðslu o.fl.? 

Úrtak 2006 Úrtak 2007
Já 29% 25%
Nei 71% 75%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 660 320  

 

Telur þú þá staðhæfingu að staðsetning stjarna og pláneta á fæðingarstund sé 
ákvarðandi fyrir líf einstaklings vera...* 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Óhugsanlega 7% 14% 16%
Ólíklega 29% 25% 24%
Mögulega 47% 47% 46%
Líklega 16% 12% 12%
Vissa 1% 2% 2%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 554 552 275  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
 



 232

Telur þú hugboð, hugskeyti eða fjarhrif vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanleg 1% 2% 7%
Ólíkleg 5% 7% 10%
Möguleg 49% 45% 41%
Líkleg 26% 24% 25%
Viss 19% 22% 18%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 804 630 302  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú forspárhæfileika vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 1% 4% 7%
Ólíklega 2% 9% 11%
Mögulega 40% 52% 48%
Líklega 31% 23% 25%
Vissa 26% 12% 10%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 818 618 305  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú berdreymi vera...* 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegt 3% 5%
Ólíklegt 5% 7%
Mögulegt 42% 38%
Líklegt 26% 26%
Visst 24% 23%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 642 317  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú skyggni vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegt 2% 6% 7%
Ólíklegt 5% 8% 9%
Mögulegt 33% 35% 35%
Líklegt 27% 26% 23%
Visst 33% 25% 25%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 833 640 313  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Telur þú svipi framliðinna karla/kvenna vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 3% 7% 8%
Ólíklega 7% 11% 14%
Mögulega 39% 41% 41%
Líklega 25% 21% 20%
Vissa 25% 19% 18%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 802 606 303  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú reimleika vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegan 11% 6% 8%
Ólíklegan 26% 19% 16%
Mögulegan 39% 38% 43%
Líklegan 14% 21% 19%
Vissan 11% 16% 14%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 761 619 308  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú samband við framliðna karla/konur á vel heppnuðum miðilsfundum 
vera...* 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Óhugsanlegt 4% 8% 10%
Ólíklegt 8% 14% 17%
Mögulegt 40% 39% 36%
Líklegt 24% 22% 20%
Visst 24% 17% 17%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 755 618 304  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú huldufólk og álfa vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 4% 15% 14%
Ólíklega 8% 24% 20%
Mögulega 40% 35% 39%
Líklega 24% 18% 18%
Vissa 24% 9% 9%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 755 602 305  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Gerir þú greinarmun á íslenskum álfum og huldufólki? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 20% 29%
Ekki viss 26% 22%
Nei 54% 49%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 647 316  

 

Telur þú blómálfa vera... 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 25% 23%
Ólíklega 38% 34%
Mögulega 26% 30%
Líklega 7% 10%
Vissa 4% 3%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 525 274  

 

Telur þú búálfa vera... 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 23% 20%
Ólíklega 35% 33%
Mögulega 30% 35%
Líklega 9% 9%
Vissa 3% 3%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 526 268  

 

Telur þú ættarfylgjur eins og drauga eða anda sem fylgja ættinni vera... 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegar 13% 11%
Ólíklegar 24% 24%
Mögulegar 43% 42%
Líklegar 13% 15%
Vissar 7% 8%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 586 292  
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Telur þú einstaklingsfylgjur / árur / fyrirboða vera... 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegar 9% 10%
Ólíklegar 14% 16%
Mögulegar 45% 42%
Líklegar 19% 21%
Vissar 12% 11%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 597 298  

 

Telur þú ill álög sem valda óheillum ef raskað er við ákveðnum stöðum eða blettum 
vera...* 

Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007
Óhugsanleg 6% 10% 10%
Ólíkleg 16% 22% 19%
Möguleg 40% 41% 44%
Líkleg 25% 19% 17%
Viss 13% 9% 10%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 763 599 297  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 

 

Telur þú það að látið fólk reyni stundum að vitja nafns vera...* 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegt 8% 9%
Ólíklegt 17% 14%
Mögulegt 39% 40%
Líklegt 22% 19%
Visst 14% 18%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 617 305  

*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
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Telur þú framhaldslíf vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlegt 2% 5% 8%
Ólíklegt 5% 11% 10%
Mögulegt 21% 34% 35%
Líklegt 30% 28% 23%
Visst 43% 22% 24%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 847 630 301  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
 

Telur þú fortilveru eða endurholdgun vera...* 
Úrtak 1974 Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 12% 11% 14%
Ólíklega 31% 24% 25%
Mögulega 39% 39% 37%
Líklega 13% 16% 17%
Vissa 4% 10% 8%
Alls 100% 100% 100%
Fjöldi alls 673 589 282  
*Marktækur munur er á úrtakinu frá 1974 og úrtakinu frá 2006 
 

Telur þú fljúgandi furðuhluti (UFO) vera... 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Óhugsanlega 16% 19%
Ólíklega 32% 40%
Mögulega 29% 28%
Líklega 9% 9%
Vissa 3% 4%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 651 275  

 

Trúir þú á hin heiðnu goð (Ásatrú)? 
Úrtak 2006 Úrtak 2007

Já 2% 3%
Nei 56% 57%
Engin afstaða 42% 40%
Alls 100% 100%
Fjöldi alls 650 317  

 

 


